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 است؟ داخلي ميتوكندري درست  يرون در غشاچند مورد در ارتباط با اعضاي زنجيرة انتقال الكت - 1

  سازد.  ذخيره كننده انرژي را ميترين مولكول  كمتر است رايج Hالف) نوعي مجموعة پروتئيني، در سمتي كه غلظت يون 
  دارند. را  2FADHو  NADHحاصل اكسايش  هاي توانايي انتقال الكترون،ها  ب) گروهي از اين پروتئين

  كند.  ، داراي بخش آنزيمي است كه اكسيژن را به يون اكسيد تبديل ميآنعضو زنجيره  آخرينج) 
  باشد.  دوستي در بخشي از خود مي كند، داراي ويژگي آب را دريافت مي2FADHهاي د) سومين عضوي كه الكترون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 2

 » ............هاي پوششي ديواره مويرگ  سلول ............هايي كه  ياخته يندر بدن يك مرد سالم و بالغ در حالت طبيعي بيشتر«

  هاي عمومي اما سريع در بدن نقش دارند.  در واكنش –دو هسته دمبلي شكل دارند همانند ) 1
  توانايي كاهش و اكسايش پيرووات را دارند.  –هاي روشن ريز در سيتوپلاسم دارند همانند  دانه) 2
  كنند.  عوامل بيگانه را به طور اختصاصي شناسايي مي –شوند برخلاف  ايجاد ميهاي دراز  استخوان مجراي مركزيهاي بنيادي  سلول از) 3
 . دهند خود را از دست مي ةدر هنگام تشكيل هست –شوند برخلاف  هاي ميلوئيدي ايجاد مي از سلول) 4

اي آنها  باشند كه پيام را از جسم ياخته هاي حسي ويژه موجود در سقف حفره بيني فردي بالغ و سالم، واجد نوعي رشته عصبي مي گيرنده - 3
 است؟  نادرستدهد، كدام مورد  ها همايه (سيناپس) تشكيل مي كند. در ارتباط با اولين بخشي در مغز كه با اين رشته دور مي

  .  استهاي مركز تعادل و تنظيم وضعيت بدن نيز در همان سطح قابل مشاهده  شود كه رابط بين نيمكره تري در سطحي مشاهده مي در مغز گوسفند، به مقدار بيش) 1
  شود كه در احساسات فرد دخيل است.  محسوب مي ترين بخش شبكه اي تواند با قسمتي در ارتباط باشد كه به عنوان پايين هايي مي در انسان، از طريق رشته) 2
شـكل   ثر بر تغييرؤكننده هورمون م كه فاصله غدد ترشحتر در زمينة هنري است، در سمتي قرار دارد  اي داراي فعاليت بيش لوبي از آن كه در نيمكرهدر انسان، ) 3

  تر از سمت ديگر است.  ، در آن سمت بدن كمDويتامين 
 هاي عصبي با هدايت جهشي است.   رود، داراي رشته هر چشم به سمت مقابل ميهاي بينايي  در مغز گوسفند، اين قسمت همانند بخشي كه در آن گروهي از پيام) 4

 است؟  وتي، كدام مورد يا موارد زير درستهاي يوكاري در خصوص ياخته - 4

  الف) توقف ترجمه و تجزيه رناي پيك بلافاصله پس از اتصال رناهاي كوچك به رناي پيك، مثالي از تنظيم بيان ژن پس از رونويسي است. 
  كند.  رناي ناقل متصل مي هر يك آنزيم ويژه موجود در ياخته، براساس نوع توالي پادرمزه، آمينواسيد مناسب را بهب) 
  كند.  اي در ژن را شناسايي مي هاي نوكلئوتيدي ويژه توالي ،ها رنابسپاراز به كمك انواعي از پروتئينبراي شروع صحيح رونويسي ج) 

 و هيستون مشابه است.  عوامل رونويسيهاي  آمينواسيدي پروتئينهاي  د) بعضي از توالي

 د) 4  الف، د) 3  ب، د) 2  الف، ج ) 1

، در نوعي بيماري ژني كه امكان ناقل بودن مرد وجود ندارد، با فرض ممكن بودن  با توجه به بيماري هاي وراثتي ذكر شده در كتاب درسي - 5
 ؟ نشده استهاي زير، وقوع كدام گزينه به درستي بيان  ازدواج

  تولد پسر بيمار از پدر سالم و مادر ناقل ) 1
  تولد دختر بيمار از پدر بيمار و مادر ناقل ) 2
  تولد پسر سالم از پدر سالم و هر مادر خالص ) 3
 تولد دختر سالم از پدر بيمار و مادر سالم خالص ) 4

 كند؟  طور مناسب تكميل ميبه كدام گزينه عبارت زير را  - 6

 ............»اينترفرون توليدشده به روش مهندسي ............ در مقايسه با اينترفرون «

  زا در بدن، پايداري كمتري دارد.  توليدي توسط گروهي از عوامل بيماري –ژنتيك ) 1
  طبيعي، تعداد پيوندهاي پپتيدي مشابه و توالي آمينواسيدي متفاوتي دارد.  –پروتئين ) 2
  ويروسي بيشتري دارد.  طبيعي، در نتيجة نوعي جهش كوچك خاصيت ضد –ژنتيك ) 3
 توليدي در مهندسي ژنتيك، ساختار متفاوت به همراه پيوندهاي نادرست دارد.  –پروتئين ) 4
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. كدام گزينه در ارتباط با مي شودهاي ديگر جدا  بيش از يك شيار از لوببا كمك از نماي جلويي  ان،انس هاي شش مربوط به لوب 5يكي از  - 7
 درست است؟  اين لوب

  ترين شش از نماي جلويي است.  ترين لوب موجود در بزرگ كوچك) 1
  . داراي فرورفتگي اصلي براي قرارگيري نوعي اندام چهار حفره اي است) 2
  در سمتي از بدن قرار دارد كه كولون پايين رو قرار دارد. ترين قسمت آن كوچك)3
 تر از محل دو شاخه شدن ناي قرار دارند.  ينهاي موجود در آن در سطحي پاي همة نايژك) 4

 كند؟  در ارتباط با جابه جايي مواد در گياهان، عبارت زير را از نظر درستي يا نادرستي به صورت متفاوتي كامل ميكدام گزينه  - 8

 .»طور حتم ............ ه در) هر مسير كوتاه جابه جايي مواد كه ............، ب«(

  گيرد.  عبور مواد از مسير آپوپلاستي صورت نمي –هاي پوست ريشه قابل مشاهده است  ترين ياخته در دروني) 1
  پردازند.  وانه آوندي نيز به جابه جايي مواد ميترين لايه است در خارجي –گذرند  هاي گياهي مي مواد محلول تنها از ديوارة ياخته) 2
  هاي استوانه آوندي غيرقابل مشاهده است.  در قطورترين ياخته –توسط آن ممكن است غالباً هاي گياهي  عبور ويروس) 3
 گيرد.  جابه جايي مواد توسط فرآيند اسمز صورت مي –اي را دارند  مواد توانايي عبور از ديواره ياخته) 4

 توان نميتري دارد. كدام عبارت را  كه به شيركوهي نسبت به كوسه ماهي، خويشاوندي نزديككتاب درسي، به جانوري اشاره شده در  - 9
 درباره اين جانور بيان نمود؟ 

  گيرد.  به طور حتم همواره تحت تأثير نوعي عامل بر هم زننده تعادل قرار ميرفتارهاي اين جاندار ) 1
  تخصص يافته دارد. هاي  نياز به دستگاه توليدمثل با اندامبه طور حتم براي توليدمثل، ) 2
  اندازه نسبي مغز در اين جانور، نسبت به جانوري كه تنفس پوستي دارد بيشتر است. ) 3
  براي دفع نمك اضافه وجود دارد. ها، غدد نمكي نزديك چشم  در گروهي از آن) 4

 هاي موجود در بدن انسان كه براي عملكرد خود نياز به يون فلزي دارند كدام است؟  ويژگي مشترك همة پروتئين -10

  دهد.  ها رخ مي در ساختار سوم آنها، تاخوردگي بيشتر صفحات و مارپيچ) 1
  دهند.  سازي را كاهش مي ها را افزايش و انرژي فعال امكان برخورد مناسب مولكول) 2
  اند.  پپتيدها ساخته شده شاخه از پلي از يك يا چند زنجيرة بلند و بدون) 3
 ها گروه (ها)ي غيرپروتئيني براي اتصال به مولكول اكسيژن وجود دارد.  در ساختار آن) 4

 د كدام گزينه درست است؟ نشو يك فرد سالم ساخته مي درهايي كه  با هورموندر ارتباط  -11

  شود.  مي يابتدا از طريق خون وارد سياهرگ باب كبدهاي مرتبط با لوله گوارش،  هر هورمون ترشح شده از بخش) 1
  . به طور مستقيم نقش دارد هاي گوارشي لوله و مقدار ترشح آنزيم pHهر هورمون ترشح شده از معده و روده در تنظيم ) 2
  باشد. تواند واجد گيرنده  نوع ياخته متفاوت و مجاور هم مي 2شود در  مي گوارش لولهفضاي درون  pHهورموني كه باعث كاهش ) 3
 توليد شود.  بدن، ممكن نيست توسط اندامي در خارج از دستگاه گوارش pHتغييرهر هورمون مؤثر در ) 4

 . هاي ............ ............ ياختههاي كامل،  با گل ديپلوئيد دانه طي مراحل تكثير جنسي در يك گياه نهان -12

  ، حاصل تقسيم ميتوز يا ميوز ياختة سازندة خود در داخل مادگي هستند. )ها( هاپلوئيد موجود در برچه –همة ) 1
  تواند تتراد را ايجاد كنند.  اي موجود در كيسه روياني، به طور معمول مي تك هسته –فقط يكي از ) 2
  كنند.  تر را ايجاد مي ، با انجام تقسيم ميوز، نهايتا يك ياختة بزرگ ديپلوئيد موجود در تخمك –همة ) 3
 هاي جنسي نر را دارد.  موجود در دانة گردة رسيده، توانايي ايجاد ياخته  –فقط يكي از ) 4

  ؟كند كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -13

 ».. نوعي هورمون گياهي كه ..........« 

  شود.  گيرد، از طريق تقسيم ياخته گياهي سبب افزايش طول ساقه مي در ساخت سموم كشاورزي مورد استفاده قرار مي) 1
  . در برگ توليد مي كند هاي تجزيه كننده ديواره را افزايش هورمون اكسين آنزيمهر شود، در پاسخ به  هاي فسيلي نيز آزاد مي كه از سوخت) 2
  شود.  اي مي چرخة ياخته طول اندازد، باعث كوتاه شدن هاي هوايي گياه را به تأخير مي پيرشدن اندام) 3
 شود.  ها مي خلاف افزايش شديد دما باعث بسته شدن روزنهشود، بر در شرايط نامساعد مانند خشكي توليد مي) 4
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 درست است؟  يوكاريوتيها در يك ياختة  كدام مورد، در خصوص سرنوشت پروتئين -14

  شود.  ياخته ترشح مي از گيرد، به بيرون پروتئيني كه درون وزيكول قرار ميهر ) 1
  شده است.  گيپيچ خورد ، دچارشود، قبل از جدا شدن از ريبوزوم كه وارد هسته مي هر پروتئين تك رشته اي) 2
  شود، از طريق سر كربوكسيل وارد شبكة آندوپلاسمي زبر شده است.  كه وارد دستگاه گلژي مي هر پروتئين تك رشته اي) 3
 هاي همان ياخته ساخته شده است.  دارد، قطعاً توسط ريبوزوم حضوراي سيتوپلاسم  هر پروتئيني كه به شكل آزاد در مادة زمينه) 4

 ؟ دنتوانند باعث افزايش آب ميان بافتي شو در كدام گزينه هر دو مورد ذكر شده مي -15

  افزايش برون ده قلبي  –اختلال در عملكرد كلافك و دفع پروتئين در ادرار  )1
  مصرف نمك  كاهش –زا  ) قرارگرفتن در شرايط استرس2
  فشار خون سياهرگي كاهش – فشار اسمزي خون) افزايش 3
 تخريب آلبومين خون  –ترشح بخش عصبي غده فوق كليه  كاهش) 4

 كدام گزينه درباره همانندسازي درست بيان شده است؟  -16

  گيرد.  قرار مي هاي پلي نوكلئوتيدي الگو يكي از رشته تنها)1
  توانند در اين فرايند استفاده شوند.  همه نوكلئوتيدهاي داراي قند دئوكسي ريبوز مي) 2
  شوند.  ساخت اضافه مينوكلئوتيدهاي جديد توسط آنزيم دنابسپاراز به ابتداي رشته در حال ) 3
 شوند.  دو رشته الگو به تدريج توسط آنزيم هليكاز از يك ديگر جدا مي) 4

كدام گزينه، دربارة بالاترين كليه و نوعي اندام لنفي مجاور بخش انتهايي كولون افقي كه خون سياهرگي خود را با بخش مقعر معده يكي  -17
 شده است؟  عنوان درستينا كند، به مي

  تر، به سمت راست بدن است.  ينعر اندام بالاتر همانند اندام پايبخش مق) 1
  هايي در سطح خارجي است.  تر، داراي فرورفتگي يناندام بالاتر همانند اندام پاي) 2
  تر همانند اندام بالاتر، در سطحي بالاتر از سياهرگ خروجي از آن قرار دارند.  ينهاي ورودي به اندام پاي سرخرگ) 3
 شود.  تر نسبت به اندام بالاتر، با طي مسافت كمتري وارد بزرگ سياهرگ زيرين مي ينيوجي از اندام پاخون خر) 4

 زير است؟  عبارت برخلاف يا نادرستي كدام گزينه از نظر درستي -18

 » شونددرجه ممكن است غيرفعال  37ها در دماي  در بدن مردي سالم و بالغ، بعضي آنزيم«

  هاي زماني مشخص بايد چندين بار تكرار كرد.  بازهها را در  بعضي واكسن) 1
  شود. تواند سبب مرگ فرد مبتلا  انزاي پرندگان با فعاليت بيش از حد دستگاه ايمني، ميولآنف) 2
  توانند سبب مرگ شوند.  هاي بدن انسان مي هاي شديد با تغيير در ساختار پروتئين تب) 3
 كند.  ايمني كاهش پيدا ميهاي خودايمني، پاسخ و تحمل  در بيماري) 4

 ريز در بدن انسان صحيح است؟  هايي درون كدام گزينه در رابطه با ترشحات ياخته -19

  شود.  هاي چهارگانه ترشح مي شركت دارد، از غدة بالاي برجستگي به طور مستقيم هايي دفاعي تمايز ياخته در هورموني كه) 1
  شود.  از غدد واقع در پشت تيروئيد آغاز مي جذب كلسيم توسط روده با افزايش ترشح هورمون) 2
  شود.  هاي تيروئيدي ترشح مي هاي هدف هورمون ، توسط ياختهمي شودها  نايژك موجب گشاد شدن كههورموني ) 3
 شود.  بر ميزان كلسيم خوناب برخلاف استخوان، افزوده مي همواره در خون، تونين با افزايش ترشح كلسي) 4

 يابد .............. .  كه در آن قدرت همگرايي عدسي كاهش ميدر هر بيماري چشمي  -20

  يابد.  پذيري عدسي كاهش مي به علت افزايش سن، انعطاف) 1
  . كره چشم از اندازه طبيعي خود بزرگتر است)2
  شوند.  اجسام دور و نزديك به طور واضح ديده نمي) 3
 اختلال در فرآيند تطابق دور از انتظار نيست. ) 4
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 براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  گزينهمطابق با مطلب كتاب درسي كدام  -21

 تواند .............. .  در نوعي جاندار كه مي

  شود.  ها در رناي پيك به هم متصل مي الكترون لازم براي تثبيت كربن را از تركيبي غيرآب تأمين كند، رونوشت بيانه) 1
  شود.  آندوپلاسمي  وارد شبكه آمينواسيد متيونينسمت از  ، درحال ساختپپتيدي  رشته پلي ممكن است ز دست بدهد،هاي خود را ا تحت شرايطي سبزينه) 2
  گيرد.  توليد كند، به طور حتم نقطه آغاز همانندسازي مقابل نقطه پايان همانندسازي قرار مي 2Oهاي وابسته به نور فتوسنتز  در تنها ياخته خود، طي واكنش) 3
 گيرد.  هاي واكنش كلي فتوسنتز آن قرار مي در سمت فرآورده ا آزولا همزيستي كند، اكسيژن وكربن دي اكسيدهاي شمال و مزارع برنج ب در تالاب) 4

 كند؟  كامل مي نادرستييابي حيات، عبارت زير را به  زمانكدام گزينه در رابطه با سطوح مختلف سا -22

 ..............»توان گفت  يابي حيات كه .............. مي در سطحي از سطوح سازمان«

  هاي مختلف قابل مشاهده است.  تعامل بين اجتماع –شود  براي اولين بار تاثير عوامل غيرزنده بر عوامل زنده ديده مي) 1
  اي براي تغيير گونه ايجاد كنند.  توانند زمينه هاي فردي مي تفاوت –شود  اولين بار چند اجتماع ديده ميبراي ) 2
  تواند رخ دهد.  مينزايي دگرميهني  گونه –شود  هاي مختلف ديده مي براي اولين بار تعامل بين جمعيت) 3
 كنند.  افراد يك گونه در مكان مشتركي زندگي مي –آيند  وجود ميهاي زيستا و زايا از توليدمثل جنسي به  براي اولين بار زاده) 4

 كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -23

 »كه ..............، به طور حتم .............. كروموزوم ها ساختاردر مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در انسان، آن دسته از تغييرات «

  شود.  موجب تغيير محل سانترومر مي –دهد  رار ميتن را تحت تأثير ق دو فام) 1
  با شكسته شدن نوعي پيوند اشتراكي همراه است.  –دهد  تن را تحت تأثير قرار مي يك فام) 2
  شود.  تن مي اي هر دو فام موجب تغيير تركيب دگره –دهد  تن را تحت تاثير قرار مي دو فام) 3
 دهند.  ها به فعاليت طبيعي خود ادامه مي به دنبال آن گروهي از ژن –دهد  تن را تحت تأثير قرار مي يك فام) 4

 هاي يك فرد سالم و بالغ است؟  هاي مشترك هر دو نوع مغز قرمز و مغز زرد در استخوان چند مورد، از ويژگي -24

  الف) براي هورمون پاراتيروئيدي گيرنده دارد. 
  كند.  هاي بافت اسفنجي را پر مي ب) فضاي بين ميله

  هاي حاوي هستة غيرگرد و كشيده مجاور است.  با ياخته ج)
 مقدارشان در كم خوني هاي شديد بدون تغيير باقي مي ماند.د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

با در نظر گرفتن نوعي ذرت مطرح شده در كتاب درسي كه صفت رنگ در آن صفتي چند جايگاهي است، كدام گزينه عبارت زير را به طور  -25
 كند؟  ميصحيح كامل 

 »جايگاه خالص بارز شباهت .............. دارد. 3رنگ ذرتي با .............. نسبت به ذرتي با .............. به طور حتم به رنگ ذرتي با «

  كمتري  –يك جايگاه خالص بارز و دو جايگاه ناخالص  –دو جايگاه خالص بارز و يك جايگاه ناخالص ) 1
  بيشتري  –يك جايگاه خالص نهفته و يك جايگاه ناخالص  –سه جايگاه ناخالص ) 2
  بيشتري  –سه جايگاه ناخالص  –دو جايگاه ناخالص ) 3
 كمتري - يك جايگاه ناخالص و دو جايگاه خالص بارز  –يك جايگاه خالص ) 4

جانور ديگري را با هزينة كاسته شدن با توجه به مطالب كتاب درسي، در گروهي از رفتارهاي جانوري، يك جانور بقا و موفقيت توليدمثلي  -26
 دهد، كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  از احتمال بقا و توليدمثل خود، افزايش مي

 ..............» در هر نوع از اين رفتار كه، .............. به طور حتم «

جانور دگرخواه موفقيت توليدمثلي جانور ديگري را با هزينة كاسته شدن  –شود  انجام مي تني مبدون كاهش عدد فاتوسط جانوراني با توانايي انجام نوعي تقسيم ) 1
  دهد.  از احتمال توليدمثل خود، افزايش مي

  كند.  جانور دگرخواه ضمن كسب تجربه از جانوري كه به آن كمك كرده است، قلمرو آن را تصاحب و زادآوري مي –است  هم رفتاري به نفع خود فرد) 2
  شود.  رفتاري سازگاركننده بوده و توسط انتخاب طبيعي برگزيده مي –شود  باعث افزايش شانس بقاي افراد غيرخويشاوند مي) 3
 هاي اين افراد به نسل بعد نقش دارد.  ژن مستقيم انتخاب طبيعي در افزايش شانس انتقال –شود  توسط جانوران نگهبان انجام مي) 4
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باشد،  اي از تصوير ميكروسكوپي يك ساركومر در حالت استراحت مي با توجه به شكل مقابل كه ترسيم سادهب درسي، مطابق اطلاعات كتا -27
 كدام مورد درست است؟ 

  دهد.  رخ نمي ATP، مصرف »1«برخلاف ناحية » 2«در ناحية ) 1
  ، بخش متحرك پروتئين ميوزين وجود دارد. »2«همانند ناحية » 1«در ناحية ) 2
  مولكول هاي كروي شكل اكتين به سر هاي ميوزين متصل اند.، »2«همانند ناحية » 3«در ناحية ) 3
 توانند به هم متصل باشند.  هاي اكتين و ميوزين نمي ، مولكول»3«برخلاف ناحية » 2«در ناحية ) 4

 دهد؟  رستي نشان ميبه د از راست به چپمطابق اطلاعات كتاب درسي، كدام گزينه ترتيب مراحل زايمان طبيعي را  -28

  توسين در بخش پسين هيپوفيز با بازخورد مثبت  توليد هورمون اكسي افزايشالف) 
  ين و پاره شدن زه كيسه ب) فشار سرجنين به سمت پاي

  ج) خروج جفت و اجزاي مرتبط با آن از رحم 
  د) خروج يك مرتبة مايع درون زه كيسه به بيرون

 ه) خروج سر جنين از رحم

  ج  –ه  –الف  –د ) 2  ج  –ه  –الف  –د  –ب ) 1
 ج  –ه ) 4    ج  –ه  –الف ) 3

 كند؟  چند مورد، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -29

  .............. .»، است هاي .............. در ساقه هوايي يك گياه علفي، هر سامانه بافتي كه محتوي ياخته« 
  هايي با ديواره پسين و چوبي شده است.  داراي ياخته –الف) فتوسنتزكننده 

  هاي موثر در توليد طناب و پارچه نيز دارد.  ياخته –ب) پارانشيمي 
  باشد.  اپوست، داراي بافت چوب پنبه ميدر محل پير –ج) نگهبان روزنه 

 ترابري مواد در گياه را برعهده دارد.  –د) زنده و بدون هسته 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كند؟  عبارت زير را به درستي تكميل ميچند مورد،  -30

  ..............»در دستگاه تنفس انسان، .............. برخلاف «
  شود.  تواند شامل هوايي باشد كه در هر دم معمولي جابه جا مي هواي ذخيرة دمي، مي –الف) ظرفيت حياتي 

  شود.  بازدمي جابه جا نميهاي  هواي ذخيرة بازدمي، با كمك انقباض ماهيچه –ب) هواي جاري 
  باشد.  هواي مرده، مستقل از تعداد حركات تنفسي در دقيقه مي –ج) ظرفيت تام 
 باشد.  هواي مرده، قادر به مبادلة گازهاي تنفسي خود با خون مي –مانده  د) هواي باقي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 دانه درست است؟  كدام گزينه در ارتباط با گياهان نهان -31

  گياهان يك ساله يا دو ساله است.  واي در زير زمين دارد، جز گياهي كه ساقة افقي تخصص يافتههر ) 1
  هر گياهي كه توانايي توليد دانه با رويش رو زميني دارد، داراي ريشة افشان است. ) 2
  . باشدحقيقي  همانند پرتقال از نوع مي تواند،   استخود واجد دانه  يدرون يدر فضا كه نوعي گياهميوة ) 3
 دومين حلقة گل برخلاف چهارمين حلقة آن در توليدمثل گياه نقش دارد. ) 4

اي  ها تقسيم شوند به طور معمول ابتدا وارد مرحله كه قرار باشد اين ياخته شوند. در صورتي ها به طور موقت تقسيم نمي بعضي از ياخته -32
 . ..............شوند كه در آن  مي

  شود.  اي دو برابر مي سانترومرهاي ياختهتعداد ) 1
  مانند.  ها مدت زيادي در آن مي بسياري از ياخته) 2
  گيرند.  هاي ياخته به طور مساوي در دو سمت ياخته قرار مي اندامك) 3
 شود.  تعداد كروماتيدهاي ياخته دو برابر مي) 4
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 كند؟  تكميل مي نادرستا عبارت زير را به طور ه يك از گزينه با توجه به شكل برگ گياهان در كتاب درسي، كدام -33

 ». ..............توان بيان كرد كه  ، ميار برگ گياه تك لپه و گياه دو لپهدر مقايسة ساخت« 

  هاي هوايي در روپوست بالايي، در برگ گياه دولپه از برگ تك لپه بيشتر است.  تعداد روزنه) 1
  هاي هوايي در روپوست زيرين بيشتر از روپوست رويي است.  در هر دو گياه تعداد روزنه) 2
  هاي ميانبرگ پارانشيمي وجود دارد.  در برگ دولپه برخلاف برگ تك لپه، انواعي از ياخته) 3
 . در هر دو گياه، تثبيت كربن در بيش از يك نوع ياخته انجام مي شود) 4

 باشد؟  صحيح مي با توجه به تنوع گردش مواد در جانداران، چند مورد زير -34

  كنند. بري دريافت مي ذره هاي غذايي را با درون ،هاي درون حفرة گوارشي هيدر تمام ياختهالف) 
  در بين دو شبكة مويرگي قرار دارد.  ،طويل ترين رگ بدنب) در گردش خون ماهي، 

  گردد.  به قلب باز مي دار ها از قلب خارج شده، و از طريق منافذ دريچه از طريق سرخرگ خون روشنج) در ملخ، 
 ، حفظ فشار در سامانه گردشي مضاعف، آسان شده است. كاكايي جوجة درپلاتي پوس همانندد) 

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3 

هاي جانوراني كه در معرض خطر انقراض قرار دارند، استفاده كنند. كدام  كوشند تا از نوعي رفتار جهت حفظ گونه امروزه پژوهشگران مي -35
 عبارت، دربارة اين رفتار صحيح است؟ 

  ها و اثرهاي محيطي است.  همانند رفتار حل مسئله، حاصل بر هم كنش ژن) 1
  نمايد.  هاي طبيعي بروز مي شدن فعال، فقط در پاسخ به محرك همانند رفتار شرطي) 2
  گردد.  ريزي مي پذيري، براساس تجارب گذشته و موقعيت جديد برنامه رفتار نقشبرخلاف ) 3
 است.  طبيعي، انجام آن نيازمند يك محرك فعالبرخلاف رفتار شرطي شدن ) 4

ترتيب براي ياختة سازندة گردة نارس و پوستة دانه محتمل  نمود به باشد، كدام ژن AAB در گياه ذرت نمود ذخيرة غذايي رويان اگر ژن -36
 است؟ 

1 (AA-AA  2 (BB-AB  3 (AB-AB  4 (AB-AA 

 هاي تشكيل دهنده ديواره يك ياخته گياهي زنده، كدام عبارت صادق است؟  با توجه به لايه -37

  تيغه مياني برخلاف ديواره نخستين ضخامت يكنواختي دارد. ) 1
  شود.  و ياخته، مناطق نازكي در آن ايجاد ميپس از جداشدن كامل د) 2
  توانند در تماس با پروتوپلاست قرار گيرند.  ها مي هايي، همه لايه در بخش) 3
 اي فاقد ديواره پسين ديده شوند.  توانند در ديواره ياخته تركيبات ليپيدي نمي) 4

 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -38

 ..............»توليدمثل مرد سالم و بالغ، هر ياختة سازنده در دستگاه «

  . زنده مي ماندآورد كه يك ياخته  ، دو ياخته به وجود مي1اسپرماتوسيت اوليه، در طي تقسيم ميوز ) 1
  . زنده مي ماندها  از آن يآورد كه يك ياخته به وجود مي 4، 2اسپرماتيد، در طي تقسيم ميوز ) 2
  . زنده مي ماندها  آورد كه نيمي از آن ياخته به وجود مي 4، 2ثانويه، در طي تقسيم ميوز اسپرماتوسيت ) 3
 كند كه براي دستگاه توليدمثل ضروري هستند.  ياختة ايجاد مي 2اسپرماتوگوني، با تقسيم ميتوز، ) 4

آمادگي رحم براي بارداري در بدن يك زن سالم و بالغ بندي بالغ شدن مام ياخته در تخمدان و فرآيند  كدام مورد در ارتباط با فرايند و زمان -39
 ؟ كند نميصدق 

  شود.  رحم براي مدت كوتاهي متوقف مي داخلي ، رشد ديوارهدر يك دوره جنسي تخريب فوليكولحدود زمان ) 1
  . مركزي ندارد درون فوليكول در حال رشد، موقعيتانتهاي دوران قاعدگي، مام ياخته  در تقريباً) 2
  . ترشح مي شوده انبانكي، مقادير زيادي هورمون از بزرگترين بخش غده هيپوفيز ضخامت جدار رحم در دورترين  بيشدر ) 3
  فاصله انبانك از ديواره تخمدان كاهش مي يابد.زمان با رشد ديواره رحم در دوره انبانكي،  هم) 4
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 در خصوص تنوع دفع و تنظيم اسمزي در جانداران مختلف، كدام مورد زير درست است؟  -40

  كند.  هاي مالپيگي را به روده وارد مي اوريك اسيد موجود در لوله ،راني (اگزوسيتوز) ملخ با برون) 1
  كند.  پارامسي در محيطي با فشار اسمزي بيشتري نسبت به سيتوپلاسم خود زندگي مي) 2
  كنند.  ها دفع مي دار را از آبشش مواد نيتروژن زيستي پوستان با مصرف انرژيسخت ) 3
 قورباغه توانايي تغيير غلظت اوره در مثانه را دارد. ) 4

 ؟ است نادرستهادي قلب انسان كدام عبارت   در مورد بافت -41

  كنند.  دهليز چپ ارسال مي دسته تار خارج شده و پيام الكتريكي را به گره دهليزي بطني و 4از گره پيشاهنگ ) 1
  دارد.  مجاور خود يها رشته رساند، طول كمتري نسبت به حداقل يكي از رشته مياني كه پيام الكتريكي را مستقيم از گره پيشاهنگ به گره دهليزي بطني مي) 2
  شود.  ميهاي عضلاني بطن چپ برخلاف دهليز راست ، از طريق صفحات بينابيني انجام  پخش تحريكات الكتريكي ميان سلول) 3
 . است هاي منتشر در عضلات بطني، بيشتر رشته، ميزان گسترش ديواره قطورتردر ديواره بطني با ) 4

 با توجه به مطالب كتب درسي كدام مورد به درستي بيان شده است؟  -42

  شود.  با كشت جانداران دريافت كننده دناي نوتركيب از كاربردهاي فتوبيوراكتور محسوب ميهاي زيستي  استفاده از سوخت) 1
  شود.  زا منتقل مي زا به ويروس يا باكتري غيربيماري در ساخت واكسن به روش مهندسي ژنتيك پادگن عامل بيماري) 2
  ضرورت دارد.  يساز اقل همسانهدهنده و ن در همه كاربردهاي زيست فناوري نوين، استفاده از آنزيم برش) 3
 . كرداز تفكيك به كمك پادزيست استفاده  مي توان ساخت انسولين به روش مهندسي ژنتيك، 2سازي دنا و مرحله  همسانه 4در مرحله ) 4

 هاي موردنظر كدام مورد درست است؟  دهد، با توجه به بخش شكل زير لوله گوارش نوعي جانور گياه خوار را نشان مي -43

  
 

  گيرد.  ، گوارش مكانيكي مواد غذايي انجام مي2همانند بخش  1در بخش ) 1
  شوند.  ، مواد غذايي گوارش يافته به همولنف وارد مي3برخلاف بخش  4در بخش ) 2
  شوند.  هاي گوارشي جانور توليد و ترشح مي ، آنزيم3خش همانند ب 2در بخش ) 3
 كند.  اسمزي محتويات لوله گوارش افزايش پيدا مي فشارآب با بازجذب ، 1برخلاف بخش  5در بخش ) 4

 است؟  نادرستشود، كدام مورد  اي كه در آن نوعي حامل الكترون توليد مي با توجه به بخشي از اولين مرحله تنفس ياخته -44

  شود.  نيز توليد مي ئوتيديلغيرنوك زمان با اين بخش، اولين تركيب اسيدي هم) 1
  شوند.  هاي دو فسفاته متفاوتي مصرف مي بعد از اين بخش، مولكول) 2
  شود.  هاي فسفات نوعي نوكلئوتيد شكسته مي قبل از اين بخش، پيوند پر انرژي بين گروه) 3
 يابد. هاي آزاد درون راكيزه كاهش مي زمان با اين بخش، ميزان فسفات هم) 4

 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -45

 ..............» هاي مويرگي مرتبط با گرديزه (نفرون) در يك انسان سالم،  .............. شبكهبه طور معمول «

  د. نريز اي كمتر مي بافت پيوندي و ماهيچه نوعي بامحتويات خود را به نوعي رگ خوني  –برخي از ) 1
  كنند.  نفرون را دريافت مي ديوارههاي  محتواي بازجذب شده از ياخته –همه ) 2
  . هستندثر ؤدر ايجاد تركيب شيميايي ادرار م –برخي از ) 3
 اند.  از نوعي رگ خوني با مقاومت اندك در برابر جريان خون منشا گرفته –همه ) 4
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 دفترچه

شماره

٢

 2دفترچه شماره 

 1404ماه  ارديبهشت 5آزمون 

  تجربي گروه آزمايشي علوم
  ملاحظات  زمان پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  سؤال 65  دقيقه40  75  46  30  فيزيك  1
  دقيقه35 110 76 35 شيمي  2  دقيقه 75

 

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  2 :ةصفح    ماه ارديبهشت 5 -مطابق با كنكور آزمون 
  

 
 
 
 

 ،اگر در مبدأ زمان بردارهاي مكان و سرعت متحرك خلاف جهت هم باشند .ها در حال حركت است xبا تندي ثابت روي محور متحركي  -46
 هاي زير در مورد حركت متحرك صحيح است؟  يك از گزينه كدام

  است.  ندر حال دور شد در مبدأ زمان متحرك از مبدأ مكان) 1
  كند.  رك از مبدأ مكان عبور نميمتح) 2
  شود.  در لحظة عبور از مبدأ مكان جهت بردار سرعت عوض مي) 3
 شوند.  پس از عبور از مبدأ مكان بردارهاي سرعت و مكان هم جهت مي) 4

tدر لحظة بين دو متحرك  ةفاصل قرار دارند، به صورت زير است.زمان در يك مكان  زمان دو متحرك كه در مبدا -نمودار سرعت  -47 s10 

   ؟ باشد مي چند متر

 

 

1( 22  2( 56  3( 96  4 (82 

mدهد كه ابتدا با شتاب ثابت  شكل زير آسانسوري را نشان مي -48

s2
شود. اگر در حين  رود و سپس متوقف مي مي كندشونده رو به پايين 1

متر  برسد، در حالت توقف آسانسور طول فنر چند سانتي 40cmته شده از سقف آسانسور به آسانسور، طول فنر آويخ ةحركت كندشوند

10خواهد شد؟  N
(g )

kg
 

 

1 (29  2 (36  3 (39  4 (41 

كشد و  مي 450Nعبه را با نيروي ثابت كند. ابتدا ج را وارد مي F، نيروي افقي mاي به جرم  دهد كه به جعبه شكل مقابل، شخصي را نشان مي -49

ثانيه پس از  2تغيير تكانة آن،  اندازة به حركت در آورد، 500Nگيرد. اگر شخص جعبه را با نيروي ثابت  جعبه در آستانة حركت قرار مي

kكدام است؟  SIحركت در  s
m

( / , / ,g )
s

     20 5 0 6 10 

  

  

  

1 (125  2 (250  3 (900  4 (1000 
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اند. تراز شدت صوت براي اين دو نفر به ترتيب  شود، ايستاده از يك چشمه صوت كه امواج آن منتشر مي  2dو  1dهاي  دو نفر به فاصله -50

69dB  29وdB  .2است
1

d

d
 (اتلاف انرژي نداريم.)كدام است؟  

1 (410    

2 (210    

3 (410    

4 (210 

 افتد. چه كسري از طول اولية آونگ را تغيير دهيم تا ساعت به درستي كار كند؟  دقيقه عقب مي 288شبانه روز در هر دار  يك ساعت آونگ -51

1 (9
    كاهش 25

2 (9
    افزايش 25

3 (16
    كاهش 25

4 (16
 فزايشا 25

باشد. پرتوي نور در مجموع چند بار  مي 60بينشان  ةشود كه زاوي تخت مي ةوارد فضاي بين دو آين 20مطابق شكل پرتوي نوري با زاويه  -52
  ؟ي چند درجه استبين پرتوي ورودي و پرتوي خروج ةشود و زاوي ها برخورد كرده و منعكس مي با سطوح آينه

20

60
0

0

 
1 (140 3,  2 (160 3,  3 (140 4,  4 (160 4, 

درصد كمتر از ضريب شكست  B ،40و ضريب شكست محيط  Bدرصد بيشتر از ضريب شكست محيط  A ،60ضريب شكست محيط  -53

C،71است. اگر تندي نور در محيط  Cمحيط  92 10 m
/

s
  باشد، تندي نور در محيطA  چندm

s
 است؟  

1 (72 10    

2 (71 28 10/     

3 (73 108     

4 (78 103  
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2nبه الكترون اتم هيدروژن در تراز  -54  3انرژي  فوتوني با 1875/ eV تابد. در اثر جذب اين فوتون، شعاع مدار جديد الكترون برابر كدام  مي
13گزينه است؟ 6RE / eV) 0ترين مدار اتم هيدروژن  و شعاع كوچكa  (.است 

1 (09a    
2 (064a    
3 (025a    
4 (036a 

X ،194اي، بار الكتريكي هستة اتم  در يك فعل و انفعال هسته -55 8 10/ C ؟ شده باشدگسيل تواند  ميكدام پرتو از اين هسته يابد.  كاهش مي
191 6 10(e / C)  

      وي يك پرت) 1

  سه پرتوي ) 2

      يك پرتوي ) 3

 سه پرتوي ) 4

/در اتم هيدروژن طول موج جهش الكترون از تراز با انرژي  -56 eV1 'n)پاشن ةترين طول موج رشت كوتاه 1به تراز پايه  5 ) 3 ،2  .است
10است؟ (چند نانومتر تقريبا  1و  2اختلاف اندازة  01R / nm  وRE / eV13 6  وhc eV.nm 1240 ( 

1 (97    
2 (897    
3 (797    
4 (1003 

2هاي مربعي به ضلع  زير، چهار بار الكتريكي بر روي رأس در شكل -57 2a  2قرار دارند. اندازه ميدان الكتريكي برآيند در محل بارq چند ،

24برابر 
k | q |

a
 است؟  

1
=q q

2

3

2
2 2 =

=

q

q

qa

q
4

-2=q q
 

1 (2 1  2 (2 1
2
  3 (2 1  4 (2 1

2
 

qدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار  -58 C6   ةرا در جهت خطوط ميدان از نقط A   بهB اگر در اين انتقال، انرژي دهيم.  حركت مي
/پتانسيل الكتريكي بار  J0 Aتغيير كند، حاصل  15 B(V V )  چند ميلي ولت است؟ 

1 (25 +    
2 (25  -     
3 (15 +    
4 (15 -  
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4ظرفيت خازن تختي  -59 F  12و بار الكتريكي آن C 2 ريپس از جداسازي خازن از بات است. اگر C   بار از صفحة منفي جدا كرده و به

 ي حالت اوليه چند ولت است؟ كند و پتانسيل الكتريك ترتيب انرژي ذخيره شده در خازن چگونه تغيير مي صفحة مثبت منتقل كنيم، به

1 (/ J6 5  يابد  افزايش مي - V3  

2 (/ J6 5  يابد  افزايش مي - V4  

3 (/ J6 5  يابد  كاهش مي - V3  

4( / J7 5  يابد  افزايش مي - V3 

/است. اگر مقاومت ويژة فلز،  5mmشعاع مقطع يك سيم  -60 .cm52 5 10   60باشد، مقاومت سيمي به طولcm  از آن چندm  است؟

3( )  

1 (4    

2 (6    

3 (2    

4 (8 

 اُهمي، چند آمپر است؟  4در شكل زير، جريان عبوري از مقاومت  -61

24V == r�

6

2
4

2

�

��

�

3

35

3

2

�

��

�

�

 

1 (3
4  2 (4

3  3 (2
3  4 (3

2 

 چند وات و چگونه تغيير خواهد كرد؟  2Rتوان مصرفي مقاومت ،  kكل زير با بسته شدن كليد در مدار ش -62

 

1 (W
55
W) 2  ، افزايش100

55
W) 3  ، كاهش100

45
W) 4  ، افزايش100

45
  كاهش ،100
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تواند نمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از اين  اگر شكل مقابل، نمودار جريان القايي در يك قاب بر حسب زمان باشد، كدام گزينه مي -63
 قاب برحسب زمان باشد؟ (شار اوليه را صفر فرض كنيد.) 

2 3

I

t
t t t

 

1(  2 (  
  

3(  4 (  

vرا در نظر بگيريد كه با سرعت  qدار مثبت ربا ةيك ذر -64 v i 1
  وارد ميدان مغناطيسي يكنواختB B j 1

  در مورد شود. كدام گزينه مي 
B(Fنيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره بزرگي  1صحيح است؟  dجايي به اندازة  در جابه (W)و كار انجام شده توسط اين نيرو  ( 1 0(v ,B ) 

1 (1 10 B B maxW , F (F ) qv B      
2 (1 1 1 1B B maxW qv B d ,F (F ) qv B    
3 (1 1 0BW qv B d , F       
4 (0 0BW , F  

kmو خورشيد و در حدود متوسط بين زمين  ةبرابر فاصل (AU) نجومييكاي  -65 6150 83است. تندي نور در خلأ  10 10 m

s
  است. تندي نور بر

AUحسب واحد نجومي بر دقيقه 
( )
min

 ؟ شود چقدر مي 

1 (0 012/    
2 (/0 12  
3 (/0 24  
4 (0 024/ 

خالص  ةو چگالي ماد 5kgاگر جرم آن  .خالي وجود دارد ةيك حفر نو در داخل آ است 20cmو  10cmو  10cmمستطيل  ابعاد يك مكعب -66

34ن آ g

cm
gمايعي با چگالي  طور كامل با را به خالي آن ةو داخل حفرباشد   

/
cm30  ؟ شود ميچند كيلوگرم جرم كل آن  ، كنيم پر 8

1 (6  
2 (5 2/  
3 (5 6/  
4 (5 
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كار نيروي مقاومت هواي وارد بر توپ تا رسيدن به  اندازهشود و  از سطح زمين از حال سكون رها مي 25mگرم از ارتفاع  200توپي به جرم  -67
(نيروي مقاومت هوا را رسد، تندي آن چند متر بر ثانيه است؟  مي 12mتفاع توپ از سطح زمين به اي كه ار است. در لحظه 20Jسطح زمين 

10در طول حركت ثابت فرض كنيد و  N
g

kg
 ( 

1 (2 89    
2 (2 39    
3 (2 41    
4 (12 

در  ،) برسد2) درون جيوه به طور قائم قرار گرفته است. اگر لوله را آنقدر كج كنيم تا به وضعيت شكل (1اي با انتهاي بسته مطابق شكل ( لوله -68
 شود؟  ن نيرو از طرف جيوه به انتهاي لوله وارد ميواين حالت چند نيوت

N g
( cos / , g ، / ، cm )

kg cm
2

337 0 8 10 13 5 4    ½¼Ã]j¼{ÆoÎ ¾²¼² Íõ£¶ SeIv¶  

  
1 (32/4  2 (2/3  3 (64/8  4 (4/6 

10مقدار گرمايي كه نيمي از يك كيلوگرم يخ با استفاده از  -69 C  10چند كيلوگرم آب توانيم  ميكند،  را ذوب مي C  50را به C ؟ مبرساني 

F
kJ J J

(L , c , c )
kg kg C kg C

336 2100 4200  
 gÄ JA 

 

1 (1 125/  2 (2 5/  3 (5  4 (2 

50سانتي متر بيشتر است. اگر دماي هر دو ميله را به  B ،30از طول ميلة  Aدر دماي صفر درجة سلسيوس، طول ميلة  -70 C  ،برسانيم
0اختلاف طول آنها  4/ mm يابد. طول ميلة  كاهش ميB متر است؟  در دماي صفر درجة سلسيوس، چند سانتي 

A B( / ، )
K K

      5 51 11 2 10 2 10 

1 (200    
2 (145    
3 (100    
4 (55 

جايي ماهواره  طي اين جابهكند.  درصد تغيير مي 44 ،كند كه به زمين وارد مي ياي از سطح زمين نصف شود، نيروي گرانش اگر فاصلة ماهواره -71
)6400شود؟ چند كيلومتر به مركز زمين نزديك مي km)¸Ã¶p ÌI÷{ 

1 (3200    
2 (8000    
3 (1600    
4 (1280 

1
0
0
cm

(2) ش�ل

37
0

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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0tلحظة شكل زير نقش يك موج عرضي در يك طناب در  -72  دهد كه در جهت مثبت محور  را نشان ميx  40ها با تنديcm

s
منتشر  

0از طناب در لحظه  Mشود. كدام گزينه در مورد ذرة  مي 35t / s  صحيح است؟ 

x(cm)

M

y(mm)

4

20

2 2

 
 تندي آن بيشينه است. ) 1

 بزرگي شتاب آن بيشينه است. ) 2

  بردارهاي سرعت و شتاب آن در جهت مثبت هستند. ) 3
 بردارهاي سرعت و شتاب آن در جهت منفي هستند. ) 4

A اوليه هاي سرعتترتيب با  يكديگر بهمتري  48در مبدأ زمان از فاصلة  Bو  Aدو متحرك  -73
m

v
s

 10  وB
m

v
s

 به سمت  شتاب ثابت و  4

8tدر لحظة  Bمتحرك اگر هم حركت مي كنند.  s متحرك بهA ،اختلاف تندي اين دو متحرك در اين لحظه چند متر بر ثانيه  برسد
 است) ها  xتحرك در جهت مثبت محور است؟ (شتاب هر دو م

1 (30    
2 (26    
3 (2    
4 (8 

 شود؟  شكل محسوب مي كدام گزينه جزء جامدهاي بي -74

 شيشه) 4  طعام كنم) 3  يخ ) 2  الماس) 1

مطابق شكل زير است. اگر تندي متحرك در لحظة  ،كت استها در حال حر xروي محور  متحركي كه با شتاب ثابتزمان  –نمودار مكان  -75

12mعبور از مبدأ مكان برابر 

s
 است؟ تندي اولية متحرك چند متر بر ثانيه  ،باشد 

t(s)

x(m)

0

-18

8

 
1 (24  2 (20  3 (16  4 (32  
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 ؟ كند تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -76

  .»ابر است با ............... تعداد ...............، بر«
nمجموع  –هاي طبيعي عنصر ليتيم  ) ايزوتوپ1 l هاي لايه ظرفيت اتم آن  هريك از الكترون  
ي خطي سه مجموع تعداد خطوط در ناحيه مرئي طيف نشر –ها در اتم سومين عنصر از دوره سوم كه عدد اتمي و شماره گروه يكسان دارد  ) پروتون2

  عنصر هيدروژن، ليتيم و سديم 
  ها در هنگام شب هاي بزرگراه مجموع شماره گروه و دوره عنصر عامل ايجاد نور زرد لامپ –هاي ساختگي هيدروژن  ) راديوايزوتوپ3
 چهارمين عنصر فراوان سياره زمين ترين ايزوتوپ طبيعي  هاي فراوان نصف تعداد نوترون –) خطوط رنگي در ناحيه مرئي طيف نشري خطي عنصر هيدروژن 4

 است؟  نادرستكدام گزينه  -77

  شود.  شود همان عنصري است كه استخراج آن منجر به توليد باران اسيدي مي پر مي در آن d) اولين عنصري كه زير لايه 1

2) عنصر 2 43 3A :[Ne] s p  آن برابر است. عنصري زردرنگ و شكننده است كه عدد اتمي آن با شماره گروه  
5nالكترون با  14) عنصري در دوره چهارم كه داراي 3 l  در تركيبات داشته باشد. 6تواند حداكثر عدد اكسايش  است مي +  
 رتايي تشكيل دهد. تركيب يوني چها يك پا نيون موجود در تركيب سازنده گچتواند با آ كند مي ) اولين عنصري كه از قاعده آفبا پيروي نمي4

  است؟كدام مطلب درست  -78
  شود. نوترون يافت مي 13و  12، 11داراي  ايزوتوپ 3نصر منيزيم، مخلوطي از ) در بررسي يك نمونه طبيعي از ع1
  در طبيعت دارد.ترين فراواني را  ترين مقدار است، كم به نوترون در آن بيش  هاي منيزيم، ايزوتوپي كه نسبت شمار الكترون ) در ميان ايزوتوپ2
  خواص فيزيكي كه وابسته به جرم هستند تفاوت دارند. هاي يك عنصر، در ايزوتوپ )3
2تر يا مساوي ها بزرگ ها در آن ها به نوترون هايي كه نسبت تعداد پروتون ) اغلب هسته4

  است، ناپايدار هستند. 3
دهد، كدام يك از موارد زير  هاي داده شده را نشان مي ها در آرايش الكتروني گونه هاي زير لايه با توجه به جدول زير كه شمار الكترون -79

 (نماد عنصرها فرضي است)است؟  نادرست

  
  
  
  
 

 

2b) اگر 1

a
 باشد، فراوردة حاصل از واكنشJ  وE 2تواند در كاهش ردپاي  در شرايط مناسب، ميCO  .موثر باشد  

6c) اگر 2   باشد، فرمول شيميايي فراوردة حاصل از واكنش اتمX  با اتمE تواند  ميXE  2يا 3X E  .باشد  
0d) اگر 3   باشد، آرايش الكتروني اتمQ كاتيون باشد.  نوعي آنيون و يا نوعي به تواند متعلق علاوه بر گاز نجيب، مي  

7c) اگر 4   باشد، اختلاف عدد اتمي دو عنصرE  وX از عدد اتمي عنصر ،J  .2(كوچكتر استb

a
(  

 است؟ نادرستكدام گزينه  -80

  است و هابر از اين ويژگي براي جداسازي آمونياك از اين دو گاز استفاده كرد. N2و  H2جوش   ) نقطة جوش آمونياك بيشتر از نقطة1
  وجود دارد. NH3و  N2 ،H2شود، در ظرف واكنش مخلوطي از سه گاز  ميپذير انجام  صورت برگشت ) از آنجا كه واكنش توليد آمونياك به2
  ) در ساختار فراورده فرايند هابر، يك الكترون ناپيوندي وجود دارد. 3

  در نظر گرفت. C450و دما را  atm200گر آهن، فشار را  ينه، علاوه بر استفاده از كاتاليزدر شرايط به NH3) هابر براي توليد 4

  نماد گونه  ها شمارالكترون هاي زير لايه
2l   1l   0l   

0  b  a  2J   
0  6  4  2E   
c  12  6  3X   
d  18  8  Q  
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كدام است و نسبت شمار جفت  Yو  Xباشد، اختلاف شماره گروه عناصر  زيربه صورت  3XYو  2XYهاي  اگر ساختار لوويس آنيون -81
2XYدر ساختار تركيب  هاي پيوندي هاي ناپيوندي به شمار جفت الكترون الكترون Z دوگانه در ساختار لوويس كدام يك ، با شمار پيوندهاي
 كنند.)  تايي تبعيت مي از قاعده هشت در نظر بگيريد و همه ساختارها 17را متعلق به گروه  Zهاي زير برابر است؟ (عنصر  از تركيب

: Y X Y :    
  


                          

Y:
||

: Y X Y :

 
 
  
 
 
 



 
 

  

  ، كربن دي سولفيد1) 2    ، اوزون1) 1
 ) صفر، گوگرد تترا فلوئوريدCFN    4) صفر، 3

 زير:  نشده هاي موازنه طبق واكنش -82

1 4 2 2) SF H O SO HF    
2 3 2 2 4)NH F N F HF    

SF)4گرم گوگرد تترافلوئوريد  4/5توليد شده در اثر مصرف  (HF)اگر مقدار گاز هيدروژن فلوئوريد   ) با مقدار اين گاز در1در واكنش ( (
  است؟  ) مصرف شده2به تقريب چند ليتر گاز آمونياك در واكنش ( STPدر شرايط  ) برابر باشد،2واكنش (

132 19(S ، F : g.mol )   
1 (1 5/    
2 (0 15/    
3 (3    
4 (0 3/ 

0غلظت  با NaClليتر محلول  ميلي 40اگر  -83 0غلظت با  KClميلي ليتر محلول 20با  مولار /0075 در  Clمولار مخلوط شود، غلظت  /005
123در نظر بگيريد.)  11g.mLها را تقريباً  است؟ (چگالي محلول ppmمحلول حاصل تقريباً چند  39 35 5(Na , K , Cl / : g.mol )   

1 (3/473  
2( 6/236  
3 (710  
4( 355  

 است؟  نادرستكدام گزينه  هاي زير با توجه به شكل -84

      
  
      
  
      
)1(                                                                                                    )2( 

160هاي آن مشابه با آب ولي نقطه جوش آن  اي باشد كه ساختار مولكول مادههاي  دهندة مولكول تواند نشان مي )1) شكل (1 C  .درجه كمتر است  
  سنگ باشد.  هاي حاصل از سوختن زغال از فرآورده دهندة دو مورد تواند نشان مي )2) شكل (2
  اي باشند.  گلخانه هاي گازهاي موثر در اثر دهندة مولكول توانند نشان ) هر دو شكل مي3
 )2در ميدان الكتريكي مشابه شكل ( گيري شود كه از نظر جهت اي باشد كه بر اثر برقكافت آن دو نوع ماده ايجاد مي دهندة ماده تواند نشان مي )1) شكل (4

 هستند. 
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 كند؟ تكميل مينادرستي كدام گزينه عبارت زير را به  -85

  »توان گفت .............  ، ميپاك  ي هوا ةندترين ............. ساز فراوان  دربارة« 
  بيني در خاك براي مصرف گياهان تثبيت شده و در افزايش زمان ماندگاري مواد غذايي كاربرد دارد. توسط جانداران ذره –) عنصر 1
  سازد. جزء هواي مايع را دشوار مي به دليل نقطه جوش نزديك به اكسيژن، تهيه اكسيژن صددرصد خالص از طريق تقطير جزء به –اتمي  ) گاز تك2
  شود. ها طي واكنش با اكسيد فلزات قليايي خاكي به مواد معدني تبديل مي گاه گيري نكرده و در برخي از نيرو در ميدان الكتريكي جهت –تركيب ) 3
  به كار مي رود. اي هاي رشته چنين در ساخت لامپ اثر در جوشكاري، برش فلزها و هم به عنوان محيط بي -) گاز نجيب4

 پذيري گازها درست است؟  در ارتباط با انحلال كدام گزينه -86

  به صورت شيميايي است. تنها در آب  2CO) انحلال 1
2Nدر آب همانند فرآيند انحلال  2COيند انحلال ) فرا2 O  .در آب است  
  پذيري گازي بيشتر باشد، تأثير افزايش دما در كاهش انحلال آن بيشتر است.  هر چه انحلال) 3
20) اگر در دماي 4 C0پذيري دو گاز در آب برابر  ، اختلاف انحلال 50گرم باشد، در دماي  /03 C0تواند برابر  ها مي ذيري آنپ ، اختلاف انحلال  باشد.  /04

 هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت -87

  شود.  آ) فلز پتاسيم برخلاف فلز سديم با چاقو بريده مي
  باشند.  شوند، فلزات قليايي مي ختم مي 1nsآرايش الكتروني  ب) تنها عناصري كه به

  مه عناصر واسطه دوره چهارم جدول، دو كاتيون پايدار دارند. پ) ه
  يابد.  عناصر دوره دوم جدول، از چپ به راست، فراواني عناصر به حالت آزاد در طبيعت كاهش ميدر ت) 

 يابد. هاي فلزات قليايي با افزايش عدد اتمي به تدريج كاهش مي ث) تمايل به گرفتن الكترون در كاتيون

  ) چهار4  ) سه 3  و ) د2  ) يك 1
زير  نشدةدرصد را وارد يك ظرف سرباز كرده و آن را براساس معادلة موازنه  5/85م سولفات با خلوص گرمي از آلوميني 250يك نمونة  -88

شود؟  كنش چقدر ميمانده در ظرف وا م در مخلوط جامد باقيهاي آلوميني كنيم، پس از پايان واكنش، درصد جرمي اتم تجزيه مي
132 27 16(S , Al , O : g.mol )   

2 4 3 2 3 3Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  

1 (75/42    
2 (75/33    
3 (5/39    
4 (5/28 

11باشد؟  نام ساختار داده شده كدام است و جرم مولي آن چند برابر جرم مولي بنزن مي -89 12 16(H , C , O : g.mol )   

 
  8/1متيل هگزان؛  - 4 - دي اتيل  - 4، 3) 1
  2متيل هگزان؛  - 4 - دي اتيل  - 4، 3 )2
  8/1متيل هگزان؛  - 3 - دي اتيل  - 4، 3) 3
 2متيل هگزان؛  - 3 - دي اتيل  - 4، 3) 4
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 كدام گزينه صحيح است؟  -90

  تغيير رنگ محلول برم استفاده كرد.  از توان هگزين از يك ديگر مي - 1و  هگزن - 1) براي تشخيص 1
  و ... از آن است.  دن آب، نمك، اسيدنفت خام، جداكر ) يكي از مراحل پالايش2
  اتم كربن است.  12) بنزين و خوراك پتروشيميايي در نفت برنت درياي شمال، حاوي آلكان با 3
  ) ممكن است احتمال انفجار در معدني كه درصد متان آن كمتر از معدن ديگر است، بيشتر باشد.4

 ير است؟ كدام گزينه به لحاظ صحيح يا غلط بودن مشابه عبارت ز -91

  »هر چه جنبش مولكولي مواد بيشتر باشد، گرماي ويژه آن نيز بيشتر خواهد بود «
  باشد.  ) ظرفيت گرمايي، گرماي لازم براي افزايش دماي يك ماده به اندازه يك درجه سلسيوس مي1
  ي دارد.ها بستگ وردهها و فرا دهنده ) گرماي واكنش در دما و فشار ثابت تنها به نوع و مقدار واكنش2
  كيلوژول بيشتر از گرماي حاصل از سوختن يك مول گرافيت است.  2) گرماي حاصل از سوختن يك مول الماس، تقريبا 3
 دهد، به گاز مرداب معروف است.  ) گاز متان كه بخش عمدة گاز طبيعي را تشكيل مي4

50اگر ارزش سوختي پروپان و بوتان به ترتيب برابر  -92 49و  /5 چند گرم پنتان بايد بسوزد تا بتوان دماي  تقريباًكيلوژول بر گرم باشد،  /5

400كيلوگرم آهن را به اندازة  8/8 C  1افزايش داد؟ 1 10 45 12 1(c / J.g . C , C , H : g.mol )Fe
      

1 (4/32    
2 (6/28    
3 (5/42    
4 (2/24 

11؟ است نادرست، كدام گزينه اده شدهبا توجه به ساختارهاي د -93 12 16(H , C , O : g.mol )   

a) 

OH

 

b) 

O

  
  توانند با مولكول آب پيوند هيدروژني تشكيل دهند.  مي aهاي  ) مولكول1

  است.  bبزرگتر از همين نسبت در تركيب  a) نسبت جرم هيدروژن به كربن در تركيب 2

  ل سير نشده در نظر گرفت. توان همانند كلسترول يك الك را مي a) تركيب 3

  برابر است.  CH2هاي  با شمار گروه هاي متيل شمار گروه aدر تركيب ) دو تركيب ايزومرند و 4

40كدام مطلب در مورد ليكوپن با فرمول مولكولي  -94 56C H درست است؟ 

  كربن است.  –گانه كربن وشده با دوازده پيوند دنن سير) يك هيدروكرب1

  دهد.  ها را كاهش مي اي پرانرژي و ناپايدار است كه فعاليت راديكال ) گونه2

  است كه در هندوانه و گوجه فرنگي وجود دارد.  مغذي) نوعي ريز3

  شود.  هاي ناخواسته مي ها سبب انجام واكنش ها و كاهش مقدار آن ) ليكوپن با به دام انداختن راديكال4
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2 نشدهدر واكنش موازنه  اگر -95 5 2 2N O (g) N (g) O (g)   2سرعت توليدO  2برابر سرعت مصرف  5/4ثانيه اول،  6در 5N O  ثانيه  18در
 چقدر است؟  18ده در انتهاي ثانيه همين ما مول به مقدار 6در انتهاي ثانيه  2N اول باشد، نسبت مقدار مول

1 (5
3    

2 (3
5    

3 (15
4    

4 (4
15 

 ...به جز اند  هاي زير درست بيان شده همه عبارت -96

  ت مولكول به دست آمده از واكنش بسپارش، درشت مولكول طبيعي و يك مولكول كوچك است. هاي درش ترتيب نام به» برم«و » پروتئين«، »تفلون) «1
  شود.  زيادي مولكول گلوكز به يكديگر ساخته مي بلند است كه از اتصال شمار بسيار) پنبه از الياف سلولز تشكيل شده و سلولز، زنجيري بسيار 2
  تواند با برم مايع واكنش دهد.  اتن مي ن و هيدروژن وجود دارد و پلي) در ساختار هر مولكول پلي اتن، هزاران اتم كرب3
 اتن است.  هاي بيشتري دارد، بيشتر از نوع ديگر پلي پذيري پلي اتني كه شاخه ) انعطاف4

 زير درست اند؟ هاي  از عبارت كدام مورد يا موارد -97

ي مانند نان به هنگام گوارش به اند و در مواد غذاي به هم متصل الف) نشاسته يك پلي استر است كه مونومرهاي گلوكز در آن بصورت خطي
  شود.  گلوكز تبديل مي

  كند.  هاي كربن در فرآورده و مواد اوليه تغيير نمي ) در واكنش هر اسيد آلي يك عاملي و الكل يك عاملي، عدد اكسايش اتمب
 دارند.  ينجفت الكترون پيوندي يكساتعداد ) مونومرهاي سازنده پتو و سرنگ، پ

 ) فقط ب4  ) ب و پ3   ) الف و پ2   ب) الف و 1

هاي كربن  گرم مسدود شده است. چنانچه زنجير هيدروكربني آن سير شده و تعداد اتم 135اي از اسيد چرب به جرم  اي با نمونه مسير لوله -98
13ل لوله بازكن با ليتر محلو هاي اكسيژن اسيد باشد، به چند ميلي برابر تعداد اتم 8موجود در اين زنجير  4pH /  براي از بين بردن كامل

12اين رسوب در دماي اتاق نياز است؟  0 3 16 12 1(log / , O , C , H : g.mol )    

2RCOOH(s) NaOH(aq) RCOONa(aq) H O(l)   

1 (1000    
2 (1500    
3 (2000    
4 (2500 

 است؟  نادرستدهد. كدام گزينه  جدول زير، ثابت يونش سه اسيد متفاوت را در دما و غلظت يكسان نشان مي -99

K)ثابت يونش )a  فرمول شيميايي  
51 8 10/   HA  
104 7 10/   HB  
37 2 10/   HC  

 
 از محلول دو اسيد ديگر كمتر است.  HB) رسانايي الكتريكي محلول 1

  از بقيه بيشتر است.  HCول ل) غلظت يون هيدروكسيد در مح2
3( pH  محلولHB  از محلولHA  .بيشتر است  
HCها به صورت  هاي اسيد در محلول آن ) شمار مولكول4 HA HB   .است 
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H)است؟  نادرستكدام گزينه  - 100 , N : g.mol )11 14   

  طبيعي بدن، خصلت اسيدي خون از خصلت اسيدي روده باريك بيشتر است. ) در شرايط 1
  ) باران اسيدي علاوه بر كربنيك اسيد، نيتريك اسيد و سولفوريك اسيد هم دارد. 2
  شود.  مول يون توليد مي 4گرم از آن در آب،  54وس است و از حل شدن يك اسيد آرني ) دي نيتروژن پنتا اكسيد3

H]برحسب  pH) نمودار 4 ] 11هاي كمتر از  در غلظتmol.L باشد.  اسيدهاي قوي به صورت مقابل مي  

[H ]

pH

+
 

1pHبا  HClمحلول  200mLبه  - 101  ليتر اضافه  گرم بر ميلي 25/1اين اسيد با چگالي  درصد جرمي 5/36ليتر محلول  به تقريب چند ميلي

0كنيم تا محلولي با  15pH /  حاصل شود؟)log /7 0 85((H , Cl / : g.mol )11 35 5   

1 (10 2/    

2 (5 1/    

3 (15 3/    

4 (30 6/ 

دهيم. در لوله  با غلظت يكسان قرار مي HClهاي آزمايش جداگانه حاوي حجم مساوي از محلول  هاي مساوي از فلزات زير را در لوله تكه - 102

در  هاي آزمايش تمام لولهكنيم. با فرض اينكه  دهيم و يك قطعه روي به آن متصل مي قرار مي HClديگري، يك ميخ آهني را در محلول 

هاي آزمايش  و تنها عامل موثر بر تغيير دما، گرماي واكنش است، كدام گزينه در مورد تغييرات دمايي در لوله شرايط يكسان قرار دارند

3درست است؟  2 2 21 5 0 76 0 44 0 34(E (Au / Au) / , E (Zn / Zn) / , E (Fe / Fe) / , E(Cu / Cu) / V)              

      شود.  ترين افزايش دما در لوله حاوي مس مشاهده مي ) بيش1
  شود.  فلز طلا و قراردادن آن در محيط مرطوب، شدت افزايش دما بيشتر مي) با تغيير شرايط براي 2
                          ) لوله حاوي روي بيشترين افزايش دما را نسبت به بقيه دارد. 3
 يابد. سرعت اكسايش ميخ آهني افزايش ميلوله حاوي ميخ آهني با اتصال روي،  در )4

مول الكترون در مدار جاري شود در همين  1500اگر در مدت زمان معين  . شود رايند هال برقكافت مياي از آلومينيم اكسيد در ف نمونه - 103

11با چگالي  2COمدت چند كيلوگرم آلومينيم و چند ليتر گاز  1/ g.L 27شود؟  در سلول توليد مي 12 16(Al ,C ,O g / mol)  ها را  (گزينه

 از راست به چپ بخوانيد) 

2)    (معادله موازنه شود 3 2Al O C Al CO   

1 (15000 135  

2 (15000 13 5/  

3( 1500 135  

4 (1500 13 5/ 
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  15 :ةصفح    ماه ارديبهشت 5 -مطابق با كنكور آزمون 
  

 
 
 
 

H)است؟  نادرستدهد، كدام گزينه در مورد آن  شان ميترين سلول سوختي را ن شكل زير رايج - 104 ,C , O : g.mol )11 12 16    

H
+

A B

C

e

D

- e-

 
  ترين نافلز سياره زمين است.  ، برابر عدد اتمي فراوانAبه جرم گاز مصرف شده در الكترود  Bنسبت جرم گاز مصرف شده در الكترود  )1
گرم گاز متان بايد  2براي عبور همان شمار الكترون ناشي از مصرف يك مول گاز هيدروژن، ، از گاز متان استفاده شود، C) اگر در اين سلول به جاي گاز 2

  مصرف شود. 

242) جهت حركت الكترون در اين شكل به درستي نشان داده شده است و به ازاي عبور 3 408 10/   ،گرم گاز  32الكترون از مدار بيرونيD  مصرف
  شود.  مي
  ايند اندازه تغيير عدد اكسايش هر اتم كاهنده، نصف اندازة تغيير عدد اكسايش هر اتم اكسنده است. ) در اين فر4

 به درستي بيان شده است؟  هاي الف و ب كدام گزينه با توجه به شكل - 105

  الف                                        ب
 

  ربوط به آهن سفيد و حلبي باشد. توانند م ترتيب مي هاي الف و ب به آهن باشد شكل M) اگر 1
  است.  6واكنش كاهش شكل ب برابر  در نيم ها دهنده ب استوكيومتري واكنش) مجموع ضراي2

2A) قدرت كاهندگي 3   2ازM   .بيشتر است  
  يابد.  م دماي محلول افزايش ميقرار دهي Mهاي  را در محلولي از نمك Aاي از فلز  ) اگر قطعه4

 ؟باشد كدام عبارات در رابطه با فلز تيتانيم صحيح مي - 106

[Ar]24به صورت  2TiClالف) آرايش الكتروني فشرده كاتيون تيتانيم در تركيب  s باشد.  مي  
  شود.  زشكي استفاده ميهاي صنعتي و پ ب) از آلياژهاي اين فلز در ساخت فراورده

  پ) تيتانيم و ژرمانيم در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارند و رفتار شيميايي مشابهي دارند. 
 باشد.  مي 2لايه اول آن برابر  هاي هاي ظرفيتي به شمار الكترون ت) نسبت شمار الكترون

 ) پ و ت 4  و ت) الف 3  ) ب و ت 2  ) الف و ب 1

  كدام گزينه درست است؟ - 107

  شمار آنيون به شمار كاتيون در كلسيم كلريد است.  نسبت م فلوئوريد، سه برابرسيون كاتيون به آنيون در آلومينيئورديناو) نسبت عدد ك1
1513 تا تواند مي NaCl(l)) در توليد انرژي الكتريكي از پرتو خورشيدي دماي 2 C  .افزايش يابد  

3به صورت است  33pو  53p ،24s آخر آنها آرايش الكتروني زير لايه هايي كه ) مقايسه شعاع يوني مربوط به يون پايدار اتم3 5 23 3 4p p s   .است  
 از منيزيم فلوئوريد و بيشتر از سديم فلوئوريد است.  ، كمتر) آنتالپي فروپاشي منيزيم اكسيد4
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  16 :ةصفح    ماه ارديبهشت 5 -مطابق با كنكور آزمون 
  

 
 
 
 

2Aدر واكنش فرضي  - 108 B C  120، انرژي فعالسازي واكنش رفتkJ  80وH kJ   است. اگر استفاده از كاتاليزگرZ  انرژي فعالسازي
 برساند، كدام عبارت درست است؟  90kJواكنش رفت را به 

  كاهش خواهد داد.  %15ها را به اندازه  ) كاتاليزگر فاصله قله تا فرآورده1
  شود.  كيلوژول گرما آزاد مي C ،80) در حضور كاتاليزگر به ازاي توليد هر مول 2
  است.   ها دهنده ها نزديكتر از واكنش پيشرفت واكنش، قلة نمودار به فرآورده –) در نمودار انرژي 3
 شود.  كاتاليزگر، انرژي فعالسازي واكنش كاهش يافته و واكنش انجام ميحضور ) با افزايش دما بدون 4

 است؟ درست از مطالب زير  يك كدام - 109

22) در واكنش تعادلي گرماگير 1 2N (g) O (g) NO(g) شود.  تر شدن ثابت تعادل مي زايش دما موجب كوچك، اف  
NO) مخلوط تعادلي 2 (g) N O (g)2 2 2 4 شود.  و سرعت انجام واكنش كم مي تر كاهش دما پررنگ، با  
22) در تعادل گازي 3 2H (g) l (g) HI(g) 2در دماي ثابت غلظت  در دماي ثابت، با كاهش حجمH هاي كند ولي تعداد مول تغيير ميHI  تغيير

  كند.  نمي
3) در تعادل 4 22 2 3N (g) H (g) NH (g)  2، با اضافه كردنN شود.  تعادل مي ثابتآمونياك افزايش يافته و باعث افزايش  يدرصد مول  

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 110

  آيد كه يك هيدروكربن حلقوي سير نشده است.  هاي كربوكسيل در ساختار ترفتاليك اسيد، گروه متيل قرار بگيرد، پارازايلن به دست مي به جاي گروه) اگر 1
تركيبـي آروماتيـك بـه شـمار     هاي كربن در هر واحد سازندة پلي اتيلن ترفتالات اسـت، و هـر دو    هاي هيدروژن در ساختار پارازايلن برابر با تعداد اتم ) تعداد اتم2

  روند.  مي
Cترفتالات يك پلي استر است، كه در ساخت بطري آب كاربرد دارد و در ساختار هر واحد تكرارشوندة آن تعداد پيوندهاي  ) پلي اتيلن3 H هاي  برابر با تعداد اتم

  اكسيژن است. 
 سه عدد اكسايش متفاوت دارند.  هاي كربن، پيوند دوگانه وجود دارد و اتم 5جفت الكترون ناپيوندي و  8ترفتالات، ) در ساختار واحد تكرارشونده پلي اتيلن 4

  
  
  
  

  
  

 هاي آزمون اين كد را اسكن كنيد. براي مشاهده فيلم حل سؤال
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 دفترچه

شماره

٣

 3دفترچه شماره 

 1404ماه  ارديبهشت 5آزمون 

  تجربي گروه آزمايشي علوم
  ملاحظات  زمان پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  سؤال 45  دقيقه 60  140  111  30  رياضي  1
 155 141 15 شناسيزمين  2  دقيقه 60
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حاصل عبارت  - 111
2
38 27
333 3 9 9 3

 

 
 كدام است؟ 

1 (12
6 3

  

2 (612 3  
3 (612 3  

4 (12
6 3

 

 د: كنيم كه اولين عدد هر دسته مربع كامل باش بندي مي اعداد طبيعي متوالي را به طريقي دسته - 112

     1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 15, , , , , , , , , , ..., , ...  
 ن سه عدد آخر دستة دهم كدام است؟ميانگي

1 (117    
2 (118    
3 (119    
4 (120 

21در يك دنبالة هندسي صعودي،  - 113 m  ،14 m    1و
7 4m    است. جملة بيست و پنجم چند برابر جملة شانزدهم است؟ 

1 (9
4    

2 (27
64    

3 (1
8    

4 (1
8 

2راديكالي  هاي معادله ضرب ريشه حاصل - 114 23 1 3 3 2x x x x       كدام است؟ 

1 (7
6    

2 (13
12    

3 (5
3    

4 (17
16 

]1بازة  - 115 ,b) 2ست كه در آن نمودار تابع ا بازه ايترين  بزرگ 5y x ax     نزولي بوده و از تابعy x | x |   بالاتر است. حاصلa b 
 كدام است؟ 

1 (7 -    
2 (1    
3 (1 -    
4 (3 
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2axشكل مقابل نمودار تابع  - 116 by c log    است. حاصلa

b
 كدام است؟  

-

-

3

2/5
 

1 (7
20  2 (9

20  3 (7
20  4 (9

20
 

13اگر نمودار تابع  - 117 2 1y f ( x)     1از نقطه 10( , )  1بگذرد، كدام نقطه زير قطعاً روي نمودار تابع 2 12y f ( x )   ؟نداردقرار 

1 (32 2( , )  
2 (1 3( , )  
3 (31 2( , )  
4 (0 3( , ) 

2اگر داشته باشيم  - 118 21f (s in x) cos x cot x  ،  1آنگاه حاصل 2
3 3f ( ) f ( )  كدام است؟ 

1 (101
36    

2 (85
12    

3 (89
9    

4 (356
18 

2yخط  بر روي OAدر شكل مقابل  - 119 x در صورتي كهقرار دارد .ABCD  دارمق باشد،مربع tan( )  است؟ كدام 

 

A

B

xy =

CO

D

�

2

 
1 (4

7  2 (2
7  3 (1

3  4 (3
8  

 

2yقسمتي از نمودار تابع  - 120 c asin b x   حاصل  .به صورت زير استa c

b

  كدام است؟ 

2

1

4
-1

-

 
1 (2  2 ( 1) 3  2فقط  4 (فقط يك 

23sinهاي معادله مثلثاتي  تعداد جواب - 121 x.s in x s in x  0در بازه[ , ]  كدام است؟ 

1 (4    
2 (2    
3 (6    
4 (3 

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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fشكل زير نمودار سهمي  - 122 (x)  22است. حاصل
| f (x) |

lim
f (x )x  

1چند برابر  
1 2 2

lim
x

x ( ) f ( sin )  
 است؟

-

-

-

-

1

-1

-2

1

 
1 (5

4  2 (5
4  3 (5

2  4 (5
2 

 ، نماد جزء صحيح است.) ]  [( است؟ از بين حدهاي زير، حاصل چند حد برابر  - 123

x
[ ]

lim
Cosx

x ( )

2 3

3
2







 

2  (الف 
[Sin x Cosx]

lim
Sin xx 




4    (ب 

1

[tan x]
lim

tan xx ( )



 
 (ج 

    صفر) 1
2 (1    
3 (2    
4 (3 

، تابع با ضابطه aبه ازاي كدام مقدار  - 124
2 2

2
2 2

x [x] x

f (x) a x

x

  


 
 

2xدر     نماد جزء صحيح است.) ]  [(پيوسته است؟ ، 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
 aهيچ مقدار ) 4

2yخطوط مماس بر منحني  ماس درتنقاط  هاي مجموع عرض - 125 x  1كه از نقطه 3A( , )  د، كدام است؟ نگذر مي 

1 (10    
2 (8    
3 (9    
4 (12 

4y خط رويبر يكي  ،رأس ديگر آن و دو xيك ضلع مستطيل واقع بر محور  - 126 x   روي خطبر در ناحيه اول و ديگري y x a   در ربع
 كدام است؟ aمقدار مثبت  ،باشد 18اگر بيشترين مساحت مستطيل  .دوم قرار دارد

 
1 (3  2 (9  3 (6  4 (8 

2aو  aهاي  اگر ميانگين و واريانس داده - 127   4وa   6وa   هاي  انحراف معيار داده ،دنبرابر باشبا يكديگرa  2وa  3وa  4وa  5وa  كدام
 است؟ 

1 (2 2    
2 (2    

3 (2
2    

4 (4 
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1با ارقام  - 128 2 3 4 5 6 7 8, , , , , ,  زوج باشد؟  ام آنارقبه طوري كه مجموع  ،توان نوشت چند عدد چهاررقمي با ارقام متمايز مي ,

1 (864    
2 (888    
3 (912    
4 (936 

 است؟  1اختلاف اعداد رو شده كوچكتر يا مساوي  اندازة تاس مجموع اعداد رو شده اول باشد، با چه احتمالي 2اگر در پرتاب  - 129

1 (2
5    

2 (5
7    

3 (3
5    

4 (3
7 

13 :باشند و داشته باشيم Sدو پيشامد مستقل از فضاي نمونه  Bو  Aاگر  - 130 2P(A) P(A B)  دادن حداقل يكي از  ، احتمال رخ
 پيشامدها كدام است؟

1 (3
6    

2 (4
6    

3 (5
6    

4 (7
12 

1yروي خط  Aنقطه  - 131 x  3اش از خط  قرار دارد و فاصله 4 1 0x y   قرينه  .برابر يك استA  نسبت به خطy x  ؟ تواند باشد ميكدام 

1 (1 0( , )    
2 (0 1( , )    
3 (1 1( , )    
4 (1 1( , ) 

4ABدر شكل داده شده،  - 132 AM  5و
2BC NC مثلث  مساحت .استBMN  چند برابر مساحت مثلثABC باشد؟ مي  

A

M

B
N C 

1 (2
20  2 (9

20  3 (6
20  4 (3

20 

BCاگر  ،الزاويه مقابل مثلث قائم در - 133 || DE  3و 5
2DE   وBH  ارتفاع وارد بر وتر باشد، اندازهEH  كدام است؟ 

A

B

D

CEH

2

3

 

1 (1  2 (7
6  3 (3 5

6  4 (5 5
6 
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ABCD ،5DEدر مستطيل  - 134 FE  130وDF  باشد  ميAD  كدام است؟ 

 
1 (2  2 (5  3 (7  4 (1 

قرار گرفته است. اگر خروج از مركز بيضي بزرگ  FF، بيضي كوچكتري به قطر كانوني Fو  Fهاي  مطابق شكل داخل يك بيضي به كانون - 135
4
 باشد، خروج از مركز بيضي كوچك كدام است؟  5

FF
O

′

 

1 (1
4  2 (2

3  3 (7
4  4 (8

5 

مجموع اعضاي برد تابع  - 136 21 4 1 4 4 2 3f ( ,b)(b, )( ,b b )( , )    كدام است؟ 

1 (9    
2 (8    
3 (7    
4 (11 

1 تابع اگر نمودار - 137 1y f (x )   و دامنة تابع  به صورت زيرy x f (x)   برابر[a,b] ،مقدار باشد b a ) تابعكدام است؟f است. يكنوا( 

1

3

1

1

1

(x    )-

-

-

f

 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

xي ، از معادلهmي مقادير به ازاي كدام مجموعه - 138 x m   2 1  شود؟ حاصل مي xيدو جواب متمايز برا 0

1( m 1    
2( m 2    
3( m1 2     
  mهيچ مقدار  )4

2 هاي معادلة به هريك از ريشه - 139 1 2 0x (m )x m    اگر مجموع مربعات دو عدد حاصل برابر يك باشد .كنيم يك واحد اضافه مي، m  كدام
 است؟ 

    صفر) 1
2 (4    
3 (1    
4 (2 

2رأس سهمي  Cاگر  - 140 4 3y x x     نقطه  2وA  وB محيط مثلث  ها باشند، محل تلاقي سهمي با محور طولABC  كدام است؟ 

1 (1    
2 (2 2    
3 (2 2 2    
4 (2 2  
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 حيح است؟ گزينه براساس موقعيت فرضي تابش عمود نور خورشيد نسبت به مدارهاي مختلف زمين، صكدام  - 141

  تابد.   اول پاييز، خورشيد بر مدار استوا عمود مي ) در اول بهار همانند1
  تابد.   جنوبي عمود مي درجة 5/23هاي جغرافيايي صفر تا  طول تابستان، خورشيد بر عرض ) در طول بهار همانند2
  تابد.   اول زمستان، خورشيد بر مدار استوا عمود مي ) در اول تابستان همانند3
 تابد.   شمالي عمود مي درجة 5/23هاي جغرافيايي صفر تا  طول زمستان، خورشيد بر عرض در طول پاييز همانند) 4

 بيان شده است؟  صحيح شود، ويلسون كه سبب ايجاد دراز گودال اقيانوسي مي اي از چرخة كدام گزينه در رابطه با مرحله - 142

  شود.   ر خود فرورانده مياي مجاو قاره ي از حاشيه به زير ورقةاقيانوس ) ورقة1
  شود.   جديد ايجاد شده به طرفين حركت كرده و باعث گسترش بستر اقيانوس مي ) پوستة2
  هايي مانند اطلس و درياي سرخ شده است.   ها سبب ايجاد اقيانوس ) با بسته شدن اقيانوس و برخورد ورقه3
 رسند.   كره، صعود نموده و به سطح زمين مي شود و مواد مذاب سست اي شكافته مي قاره كره، بخشي از پوستة هاي همرفتي سست ) تحت تأثير جريان4

 است؟  نادرستچند مورد از موارد زير  - 143

  مس است.  ، تنها كانه كانسنگ فلزCuFeS2الف) 
  گيرد.  عدن كاري، معدن شكل ميب) قبل از شروع م

  شود.  فاده ميدر ساخت آجر يا كاشي است شن و ماسهج) از 
 شود.  د) در لالجين همدان ، ذخاير مناسب خاك رس يافت مي

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3 

 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل ميبق كتاب درسي اطم - 144

 گرمابي مشترك هستند. هاي رسوبي و  باشد و عناصر .................. بين كانسنگ آهن چغارت كانسنگ .................. مي معدن منشأ

  سرب و روي   –) پلاسري 2  قلع و روي   –) ماگمايي 1
 سرب و روي   –) ماگمايي 4  سرب و مس   –) گرمابي 3

 هاي كدام گوهر بيشتر از ديگر گوهرها است؟  تنوع رنگ - 145

 عقيق   )4  كرندوم   )3   بريل )2   جد) زبر1

 گزارة مناسب براي تكميل عبارت زير را انتخاب كنيد.  - 146

 »توان به قنات معرفي شده در دامنة شمالي سياه كوه، نسبت داد. طابق با مطالب مطرح شده در كتاب درسي، .................. را ميم «

  ها   ) بيشتر بودن عمق ميله چاه آخر نسبت به مجموع طول كانال1
  ساله در ناحية شمال شرقي منطقة گناباد 2500) داشتن قدمت تاريخي 2
  تر مظهر قنات   هاي زير زميني در سطح پايين از جريان آب) حضور بخشي 3
 داراي بيشترين تعداد قنات در ايران   ،مركزي ترين بخش فلات ) استقرار يافتن در جنوبي4

 هاي بيان شده درست است؟  پذيري و مقاومت در برابر تنش سنگ كدام گزينه در رابطه با نفوذپذيري، انحلال - 147

  باشد.   دار بيشتر مي آهك حفره يري سنگ گچ از سنگپذ ) نفوذپذيري و انحلال1
  باشد.   سنگ از سنگ شيل بيشتر مي ) نفوذپذيري و مقاومت در برابر تنش ماسه2
  باشد.   ) مقاومت ماسه سنگ از سنگ گچ بيشتر است ولي نفوذپذيري آن كمتر مي3
   باشد. پذيري سنگ آهك بدون حفره از سنگ گچ بيشتر مي ) مقاومت و انحلال4

 ر كدام گزينه شكل مناسب تر براي احداث سد و دليل آن به درستي بيان شده است؟ د - 148

 
  باشد.  ها به سمت داخل مخزن مي زيرا شيب لايه –) الف 1
  باشد.  ها به سمت خارج مخزن مي زيرا شيب لايه –) الف 2
  باشد.  ها به سمت داخل مخزن مي زيرا شيب لايه –) ب 3
 باشد.  ها به سمت خارج مخزن مي زيرا شيب لايه –) ب 4
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ها كدام بخش ايفا  هاي ريلي چه كاربردي دارد و اين وظيفه را در ديگر جاده ها در جاده ها و توزيع بار چرخ لاست علاوه بر نگهداري ريلاب - 149
 ؟ كند مي

  بخش بين اساس و مواد پركننده –) رويه مقاوم 2    بخش بين اساس و مواد پركننده –) زهكشي 1
 بخش بين مواد پركننده و خاك بستر كوبيده شده –) زهكشي 4  بخش بين مواد پركننده و خاك بستر كوبيده شده –ويه مقاوم ر )3

 كنند؟  ، عبارت زير را به درستي تكميل مييك از موارد الف تا د كدام - 150

   »گردد. ن موجودات زنده مي.. وارد بد........ بوده كه از طريق .......هنجاري عنصر . . از عوارض بي........« ..
  منابع آب  –آرسنيك  –الف) سرطان پوست 

  گياهان  –سلنيم  –ب) ايتاي ايتاي 
  گياهان خوراكي و آب  –كادميم  –هاي كليوي  ج) آسيب
 گياهان  –روي  –رساني به دستگاه عصبي  د) آسيب

 ) الف و ج 4  ) ج و د 3  ) الف و د 2  ) ب و ج 1

 بار در كجا و به چه علتي ظاهر شد؟  بيماري ميناماتا نخستين - 151

  مسموميت با آرسنيك  –) ژاپن 2  مسموميت با جيوه  –) ژاپن 1
 مسموميت با جيوه –) چين 4  مسموميت با آرسنيك  –) چين 3

 است؟  نادرستچند مورد از موارد زير  - 152

  ريشتري است.  8برابر زمين لرزه  100ريشتري  10الف) شدت زمين لرزه 
  . مايع بيشتر باشد سرعت بيشتري خواهد داشتهر چه تراكم  رعت كمتري از موج طولي دارد و در هنگام عبور از مايعي سب) موج عرض

  ها هستد.  لرزه ها علت اصلي زمين ج) شكستن سنگ
 شود.  ميبا مركالي سنجيده  آن ميزان خرابي شود و ها مي يك لرزش است كه باعث به بار آوردن خرابي تنها لرزه د) در هر زمين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 سازي صحيح است؟  ساختمان كدام گزينه دربارة - 153

  ) مقداري شيب براي پايدارسازي ساختمان نياز است. 1
  فقط بايد در يك سمت ساختمان قرار داد. ها را براي پايداري بيشتر ساختمان ) در و پنجره2
  ن موثرتر هستند. براي پايداري بيشتر ساختما هاي عمود بر زمين ) تيرآهن3
 آورد.  ) چوب، سازه پايدارتري از آجر با اسكلت بتني را پديد مي4

 چند مورد از عبارات زير درست است؟  - 154

  دوم جهان قرار دارد.  درصد از ذخاير نفت، در ردة 10ودن الف) ايران با دارا ب
  شروع شد.  1287 لين چاه نفت خاورميانه در سالب) حفاري او

  يدان نفتي ايران ميدان اهواز است. ترين م ) بزرگج
 ) سه 4  ) دو 3  ) يك 2  ) صفر 1

 ها قرار دارد؟  كدام گزينه از نظر صحت در مقابل ساير گزينه - 155

  دختر قرار دارند.  –هاي آتشفشاني جوان، در دوره كواترنري در ايران، در امتداد نوار اروميه  ) بيشتر فعاليت1
  ب يكي از ذخاير مهم هيدروكربن در ايران است. ) ذخاير گاز خانگيران در شمال غر2
  خيز هستند.  ها، جوان و لرزه هاي ايران، قديمي و غيرفعال و برخي از گسل ) تعدادي از گسل3
  هاي نفتي عظيم جهان قرار دارد.  سومين ميدان ن نفتي ايران، در ردةترين ميدا ) بزرگ4
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  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  14041404ماه  ارديبهشت 5آزمون آزمون   نامهنامه  پاسخپاسخ

  
  تيم علمي توليد آزمون

 نام درس نام گزينشگر نام مسئول درس ويراستار استاد تيم ويراستاري بازبين نهايي

  عليرضا دياني
 احسان بهروزپور 

 -محمدمبين شربتي-تراش علي سنگ -فرد كريميمحمدحسن  -مريم سپهي
 اميررضا يوسفي -رهام باقريپ-اصغر نجاتي علي

  -حميد راهواره
محمدحسن مؤمن زاده مهدي جباري مسعود بابايي شناسي زيست

 فيزيك اميرحسين برادران نيلگون سپاس سعيد محبي اميرمحمد ابراهيمي-اميركيا رموز  -اميرحسين نقيبي –علي كني  محمدامين دولت آبادي

  -اميرحسين فرامرزي-كيا علي محمدي -لان كريميارس -نيا حسين رباني نژاد محمدرضا طاهري
مقدم زاده محمد حسن آرمان داورپناه اميرحسين مرتضوي  شيمي جعفريمسعود 

  رياضي اصغر شريفي علي اصغر شريفي علي دانيال ابراهيمي آبادي محمد عباس- علي خدابخشي –آرشام آثار  -ماني موسوي تيرتاشي علي خليلي
 شناسي زمين  عليرضا خورشيدي  عليرضا خورشيدي بهزاد سلطاني عرفان هاشمي –فلاح اسدي آرين   اللهي مهدي نعمت

  تيم علمي مستندسازي
نام درس  نام مسئول درس  ويراستار دانشجو

شناسي زيست  مهساسادات هاشمي  اميرمحمد نجفي -سروش جديدي 
 زيكفي  حسام نادري  عرفان ترابي-حسين داودي-سجاد بهارلوئي –آراس محمدي 

 شيمي  الهه شهبازي  محسن دستجردي -  محمدصدرا وطني
  رياضي  سميه اسكندري  محمدرضا مهدوي -سجاد سليمي – كار معصومه صنعت

 شناسي زمين  محيا عباسي  روژين دروگر -زينب باورنگين
  نام درس  طراحان سؤال

 -سعيد جباري- ستاره زال خاني- رامتين قيسوندي-راشد اميني-دانيال محمدي-حسنعلي ساقي-حسين پور حامد -پويا آزاد بخش-پرهام رياضي پور-آراد فلاح-اميد رشيدي -ارسلان محلي
  -محمدصادق روستا-محمد زارع-عليرضا خيرخواه معاني-علي نامور-علي محمدي كيا-علي داوري نيا-علي اكبر شاه حسيني-عباس آرايش-سينا الهامي اميري-سيده فاطمه زماني

  وحيد مومني زاده-هادي بزمي-هادي احمدي-نيما شكورزاده-ميلاد دل انگيز-مزدا شكوري-مريم سپهي-ه كريميمرضي- محمدصفا ديدار

شناسي زيست

  - علي كني- علي برزگر - سعيد محبي- زهره آقامحمدي- رضا كريم- پژمان بردبار- آراس محمدي- اميرمحمد محسن زاده- اميرمحمد زماني- اميرحسين برادران- ادريس محمدي
 - ميثم دشتيان- مهران اسماعيلي- مهدي زمان زاده- محمود منصوري- محمدكاظم منشادي- محمدحسام غراباديان- محمد اسدي - مجتبي نكوئيان- عليرضا جباري- عليرضا باقري

  نادر حسين پور
 فيزيك

  - رامين رزمجو- حسين ناصري ثاني- حسين شكوه- حامد صابري- ترمه فراهاني- پوريا توپچيان- اميرحسين هادي- اميرحسين طيبي- اسلام طالبي  - ارژنگ خانلري
  - علي رمضاني- علي اميني- علي اصغر احمديان- عبدالرضا دادخواه- صادق دارابي - سروش عبادي- سپهر كاظمي- زهرا حق بين- روزبه رضواني- رضا سليماني - رضا سلاجقه مدروان

  ميثم كوثري لنگري- مهران رنجبر- مسعود جعفري- ريفيمحمدهادي ش- محسن مجنوني- محبوبه صالح- مجتبي اسدزاده- فاطمه فاطمي- علي كبيري
 شيمي

  –سهند ولي زاده  - سعيد تن آرا - سروش موئيني  - سجاد سامي مولان  - رضا پايي - دانيال ابراهيمي  - جواد زنگنه قاسم آبادي - امين نوري  - ابوالفضل آشنا - ابراهيم نجفي 

 - محمد كريمي - محمد حميدي - نظامي محمد پردل - محمد پاك نژاد - فرهاد سراجي - فرشاد حسن زاده - سيدعباس حسيني - سيد محمد موسوي  - سهيل حسن خان پور  
  هادي پولادي - مهدي نعمتي - مظفر آبسردي - مسعود يكتا- مسعود خدادادي - محمدمهدي شب كلاهي

  رياضي

  - مصطفي فرخشاهي- محمدصادق زرين- محمد فرزاد پيرخوري- ي محمود علي وصال- عرفان هاشمي- سينا توغدري - دمصطفي دهنوي يس- بهزاد سلطاني - اميد علي ملك آرا
 شناسي زمين  ندا داستان - مهرداد نوري زاده

  
  حروف نگاريحروف نگاري  ناظر چاپناظر چاپ  مسئول دفترچه مستندسازيمسئول دفترچه مستندسازي  مدير مستندسازيمدير مستندسازي  مسئول دفترچه توليد آزمونمسئول دفترچه توليد آزمون  مدير توليد آزمون
  ثريا محمدزاده  حميد محمدي  يسميه اسكندر  محيا اصغري  زاده عرشيا حسين  زهراالسادات غياثي
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  2:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    ماه ارديبهشت 5پاسخ تشريحي آزمون        
 

  شناسي  زيست       
  

  

 (رامتين قيسوندي)    »3«گزينة  - 1
  صحيح هستند.  » د«و » ج«و » ب«موارد 

  بررسي موارد:
 ـ  ATPالف) به صورت كلي اين عبارت صحيح است اما آنـزيم   ي از زنجيـره  سـاز جزئ

  انتقال الكترون نيست.
كنـد سـاير    را دريافـت مـي   NADHهـاي   عضـو اول كـه فقـط الكتـرون     ءجـز  هب) ب
  توانايي انتقال الكترون اين دو حامل الكترون را دارند.   ههاي زنجير بخش

ج) آخرين عضو زنجيره پروتئين پنجم است كه در نهايت با بخـش برجسـته خـود در    
كنـد و يـون    ها را در نهايت به مولكول اكسيژن منتقل مي سمت بخش دروني، الكترون

  سازد. اين پروتئين نقش آنزيمي دارد.  اكسيد مي
كنـد عمـلا عضـو چهـارم      را دريافـت مـي   FADH2سومين عضوي كه الكتـرون   د)

كند) كـه بـا توجـه بـه      را دريافت نميFADH2هاي  زنجيره است (عضو اول الكترون
  شكل، در بخشي از خود با سرهاي آبدوست فسفوليپيدها در تماس است. 

  ) 70  ، صفحه3 شناسي زيست( (از ماده به انرژي)  
----------------------------------------------  

 (عليرضا خيرخواه معاني)  »  4«گزينة  - 2
دار (نوتروفيـل، ائوزينوفيـل و    هـاي سـفيد دانـه    هاي بنيادي ميلوئيـدي، گويچـه   سلول

ز هاي قرم ها و گويچه هاي سفيد بدون دانه (مونوسيت)، مگاكاريوسيت بازوفيل)، گويچه
هـاي   گويچهشوند،  هايي كه توسط اين ياخته ساخته مي كنند؛ بيشتر سلول را ايجاد مي

  هستند كه درهنگام تشكيل در مغز استخوان هسته خود را از دست مي دهند! قرمز
  ها: بررسي ساير گزينه

ها يك هسته دو قسمتي دمبلي شكل دارنـد نـه    دقت كنيد كه ائوزينوفيل»: 1«گزينة 
 دو هسته!  

هـاي روشـن ريـز دارنـد؛ هـيچ كـدام از ايـن         ها دانـه  دقت كنيد نوتروفيل»: 2«ينة گز
  هوازي (تخمير لاكتيكي) را ندارند!   ها توانايي كاهش پيرووات و تنفس بي سلول

هاي دراز، مغز  مجراي مركزي استخواندقت كنيد در حالت طبيعي، در »: 3«گزينة 
  هاي خوني را ندارد! يد گويچهاستخوان از نوع مغز زرد است و توانايي تول

  ) 63و 61هاي صفحه، 1شناسي  زيست( )40صفحه ، 2شناسي  زيست( (تركيبي)  
----------------------------------------------  

 (آراد فلاح)  »  1«گزينة  -3
كتـاب   31باشند كه با توجه به شكل صـفحه   هاي بويايي مي ال، لوبؤمنظور صورت س

هاي بويايي واقع در سقف حفـره بينـي در مغـز،     يناپس گيرندهدرسي يازدهم، اولين س
  باشد.   ها مي هاي عصبي اين لوب با ياخته

كتاب درسـي يـازدهم، مشـاهده     14با توجه به فعاليت تشريح مغز گوسفند در صفحه 
هاي بويايي در سطح شكمي به مقدار بيشتري نسبت به سطح پشـتي   شود كه لوب مي

هـاي مخچـه) در    وجه به اين شكل، كرمينه (رابط بين نيمكـره شوند. ولي با ت ديده مي
  شود.   سطح پشتي مغز گوسفند ديده مي

  ها:   بررسي ساير گزينه
شـود   كتاب درسي يازدهم، مشاهده مي 12با توجه به شكل صفحه » 3«و » 2«گزينة 
توانند از طريق نوعي رشته عصبي، به هيپوكامپ مرتبط شـوند.   هاي بويايي مي كه لوب

تر در زمينة هنـري نسـبت    در انسان نيمكرة سمت راست واجد فعاليت بيشچنين  هم
    به نيمكرة ديگر است.

توان مشاهده نمود كه غدد پاراتيروئيدي  كتاب يازدهم، مي 59با توجه به شكل صفحه 
انسان در سمت راست نسبت به چپ، فاصله كمتري از يكديگر دارند. دقت كنيـد كـه   

  ، موجب فعال شدن آن شوند.  Dتوانند با اثر بر ويتامين  يدي ميپاراتيروئ  هورمون
كتـاب درسـي،    14با توجه بـه شـكل تشـريح مغـز گوسـفند در صـفحه       »: 4«گزينة 
هاي  هاي بويايي همانند كياسماي بينايي، سفيدرنگ بوده و در نتيجه حاوي رشته لوب

  باشند.   دار و هدايت جهشي مي عصبي ميلين
  ) 59 و31، 14، 12 هاي ، صفحه2شناسي  زيست(  (تركيبي)  

----------------------------------------------  

 (سيده فاطمه زماني)  »  4«گزينة  - 4
دهد، اما  الف) توقف ترجمه بلافاصله پس از اتصال رناهاي كوچك به رناي پيك رخ مي

  دهد.   تجزيه رنا پس از مدتي رخ مي
    .دارند نه يك آنزيماي در ياخته وجود  هاي ويژه ب) آنزيم
ژن محسـوب   وانداز از توالي هاي بين ژني هستند و جز هاي ويژه يا همان راه ج) توالي

  نمي شوند.  
هاي آمينواسـيدي در آن وجـود دارد    د) براساس مقصدي كه پروتئين بايد برود، توالي

  كند.   كه پروتئين را به مقصد هدايت مي
هاي هدايت كننده  يكي است پس توالي و هيستون مقصد پروتئين عوامل رونويسي

  آنها به سوي هسته يكسان است. 
  ) 36و 31 ،29 ،23 هاي ، صفحه3 شناسي زيست((جريان اطلاعات در ياخته)   

----------------------------------------------  
 (راشد اميني)  »  3«گزينة  - 5

ود ندارد، چون سوال گفته نهفته، امكان ناقل بودن پدر وج xهاي وابسته به  در بيماري
  گيريم.   طبق اطلاعات كتاب درسي، پس طبق كتاب بيماري هموفيلي را در نظر مي

  ها: بررسي گزينه
HXپدر سالم»: 1«گزينة  yبوده و مادر ناقلH hX X است كه اگرhX را به پسر

  هيچ نقشي ندارد.  ،كند منتقل مي yبيمار خواهد بود و پدر نيز چون پسر منتقل كند،
hXپدر بيمار »: 2«گزينة  y  بوده و مادر ناقلH hX X  است. كه در اين حالت پدر
  را به دختر منتقل كند، بيمار خواهد بود.   hXاگر مادر كند و  را منتقل ميhXقطعا 

HXپدر سالم »: 3«گزينة  y  بوده و مادر خالص ياH HX X  و ياh hX X   .اسـت
hاگر مادر  hX X بيمار خواهد بود.   باشد، پسر نيز  

hXپدر بيمار »: 4«گزينة  y  بوده و مادر سالم خالصH HX X    است. پـس دختـر
  سالم ناقل خواهد بود. 

  )43و42هاي ، صفحه3 شناسي زيست(ها) (انتقال اطلاعات در نسل  
----------------------------------------------  

 (محمد زارع)  »  2«زينة گ - 6
براي توليد اينترفرون در مهندسي پروتئين با ايجاد تغيير جزئي در رمز آمينواسيد، بـه  

گيرد پس تعداد پيونـدهاي   جاي يكي از آمينواسيدهاي آن آمينواسيد ديگري قرار مي
  ماند.   پپتيدي ثابت مي

  ها:   بررسي ساير گزينه
شـود نـه    هاي آلوده به ويروس توليد مي ياخته توجه كنيد كه اينترفرون از»: 1«گزينة 

  اينكه ويروس در بدن اينترفرون توليد كند.  
اينترفرون توليدي در مهندسي ژنتيك بـه دليـل ايجـاد پيونـدهاي     » 4«و » 3«گزينة 

نادرست فعاليت كمتري دارد. پيوندهاي نادرست باعث تغييـر در شـكل مولكـول و در    
  شود.   نتيجه كاهش فعاليت آن مي

  )98و  97هاي  ، صفحه3 شناسي زيست(هاي نوين زيستي) (فناوري  
----------------------------------------------  

 (عباس آرايش)  »  4«گزينة  -7
باشد كه توسط يك شيار افقـي و يـك    منظور صورت سوال لوب مياني شش راست مي

   هاي بالا و پايين خود جدا شده است. ترتيب از لوب شيار مايل به
تر از محـل دو   دهم لوب مياني شش راست به طور كامل پايين 3فصل  1مطابق شكل 

  تر از اين محل هستند.   هاي آن نيز پايين شدن ناي قرار دارد، پس همة نايژك شاخه
  ها: بررسي ساير گزينه

  بزرگترين شش: شش راست »: 1«گزينة 
  ياني!  باشد نه لوب م ترين لوب شش راست، لوب پاييني آن مي كوچك
اي) در شش چپ قرار دارد نه  فرورفتگي اصلي براي قلب (اندام چهار حفره» 2«گزينة 
  راست!
اين لوب در سمت راست بدن قراردارد اما كولون پايين رو در سمت چـپ  »: 3«گزينة 

  بدن قرار دارد.
  )40و  37، 34هاي  ، صفحه1شناسي  زيست((تبادلات گازي)   

----------------------------------------------  
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 (هادي احمدي)  »  3«گزينة  -8
، مســير سيمپلاســتي اســت كــه عبــور مــواد در آن از طريــق  »3«منظــور از گزينــة 

  گيرد.   ها صورت مي پلاسمودسم
هـاي   شـوند. قطـورترين ياختـه    هاي زنده گياهي ديده مي ها تنها در ياخته پلاسمودسم

انـد و در نتيجـه فاقـد     هـايي مـرده   استوانه آوندي، عناصر آونـدي هسـتند كـه ياختـه    
  باشند.   پلاسمودسم و مسير سيمپلاستي مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي معبر در درون پوسـت خـود دارنـد،     دقت كنيد در گياهاني كه ياخته»: 1«گزينة 

  انتقال مواد از هر سه مسير قابل مشاهده است.  
اي  هـا از ديـواره ياختـه   يـك از مسـيرهاي جابـه جـايي، مـواد تن      در هـيچ »: 2«گزينة 
اي و هم از فضـاي   گذرند. در مسير آپوپلاستي نيز مواد محلول هم از ديواره ياخته نمي

  كنند.   ها عبور مي بين ياخته
در مسيرهاي آپوپلاستي و عرض غشايي، مواد در بخشي از مسير خـود از  »: 4«گزينة 

به غشايي با تراوايي نسبي نياز كنند. براي انجام فرآيند اسمز،  اي عبور مي ديواره ياخته
  گذرند.   اي نمي است ولي در مسير آپوپلاستي مواد از غشاي ياخته

  )106و 105 هاي ه، صفح1شناسي  زيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)   
----------------------------------------------  

 (سينا الهامي اميري)  »  4«گزينة  - 9
  است.   1403تست شبيه ساز كنكور تيرماه  ها است. اين منظور دلفين

  همه رفتارهاي همه جانوران، تحت تأثير انتخاب طبيعي است. »: 1«گزينة 
دلفين نوعي پستاندار اسـت و لقـاح داخلـي دارد. در جـانوراني كـه لقـاح       »: 2«گزينة 

  شوند.   هاي تخصص يافته براي توليدمثل مشاهده مي داخلي دارند، اندام
دازه نسبي مغز در پرنـدگان و پسـتانداران بيشـتر اسـت. دلفـين نـوعي       ان»: 3«گزينة 

  پستاندار است. 
  غدد نمكي مربوط به گروهي از خزندگان و پرندگان است.  »: 4«گزينة 

  )77و 45صفحه هاي ، 1زيست)(115و 18صفحه هاي ، 2زيست)(58و 55هاي ، صفحه3(زيست (تركيبي)  
----------------------------------------------  

 (مريم سپهي)  »  3«گزينة  - 10
هاي پروتئيني بـراي فعاليـت خـود نيـاز بـه       هموگلوبين و ميوگلوبين و بعضي از آنزيم

دار و  هاي فلزي دارنـد در سـاختار هموگلـوبين و ميوگلـوبين، هـم تركيبـي آهـن        يون
هـاي   پـس پـروتئين   ؛تواند به مولكول اكسيژن متصـل شـود   غيرپروتئيني است كه مي

2Feوبين و ميوگلوبين براي فعاليت خود نياز بـه يـون فلـزي    هموگل     دارنـد. بعضـي
هـا   هاي فلزي مانند آهن و مس و يا مواد آلي مثل ويتامين ها براي فعاليت به يون آنزيم

  نياز دارند.  
ها از يك يا چند زنجيـرة بلنـد و بـدون شـاخه از پلـي پپتيـدها سـاخته         همة پروتئين

  »)  3«(درستي گزينة  .اند شده
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود   اي مشاهده نمي در ساختار دوم پروتئين هموگلوبين، ساختار صفحه»: 1«گزينة 
    .آيند  و پروتئين هموگلوبين در ساختار دوم به شكل مارپيچ در مي

  .سازي را كاهش دهند توانند انرژي فعال ها مي فقط آنزيم»: 2«گزينة 
دار هم فقط در هموگلوبين و ميوگلـوبين   گروه (هاي) غيرپروتئيني و آهن»: 4«گزينة 

    .شود  مشاهده مي
  )19 تا 17هاي  ، صفحه3 شناسي زيست(هاي اطلاعاتي) (مولكول

----------------------------------------------  
 (مزدا شكوري)  »  3«گزينة  -11

انسـولين و گلوكـاگون توسـط     نادرسـت، هورمـون هـاي اريتروپـويتين و    »: 1«گزينة 
شـوند، انسـولين و گلوكـاگون را پـانكراس      هاي مرتبط با لوله گوارش ساخته مـي  اندام
  روند.   سازد و به باب كبدي مي مي

سازد پس از ورود به خون از طريق مويرگ كبد  اما دقت كنيد اريتروپويتين را كبد مي
  رود.   ابتدا به سياهرگ فوق كبدي مي

هـاي   سازد در مقدار ترشح آنزيم درست، هورمون سكرتين را كه روده مينا»: 2«گزينة 
  گوارشي به صورت مستقيم تأثير ندارد.  

شـود در   در معـده مـي   pHدرست، هورمون گاسترين كه باعـث كـاهش  »: 3«گزينة 
ننـد مجـاور   توا ياخته كناري و ياخته اصلي معده گيرنده دارد كه اين دو نوع ياخته مي

  هم باشند.  
مؤثر است  pHسازد در تغيير  هومون گاسترين و سكرتين كه لوله گوارش مي»: 4«گزينة 

البته دقت كنيد هورمون اريتروپويتين كه در تنظيم توليد گلبول قرمز مؤثر است به خـاطر  
ن نقش دارد كه اين هورمون را علاوه بر اينكه كبد مي بد pHعمل گلبول قرمز در تنظيم 

  سازند كه آن ها اندام هاي غيرگوارشي هستند.  ها نيز مي سازد، كليه
  )63و  28هاي  صفحه، 1شناسي  زيست((تركيبي)  

----------------------------------------------  

 (حسنعلي ساقي)  »  4«گزينة  - 12
اند كه فقط  دانه، ياختة رويشي و زايشي قابل مشاهده اندر دانة گردة رسيدة گياهان نه

  هاي نر را دارد.  ياختة زايشي توانايي ميتوز و ايجاد گامت
  ها:   بررسي ساير گزينه

هاي هاپلوئيدي كه درون تخمدان يك گل قابـل مشـاهده هسـتند،     ياخته»: 1«گزينة 
هاي كيسة رويـاني،   ههاي حاصل از تقسيم ميوز ياختة بافت خورش، ياخت شامل ياخته

باشـند. ياختـة    هـا مـي   لولة گرده (حاصل رشد ياختة رويشي)، ياختة زايشـي و اسـپرم  
شوند، بلكه در كيسة گرده و در نتيجة تقسـيم   زايشي و رويشي در تخمدان ايجاد نمي

  شوند.   ميتوز گردة نارس ايجاد مي
ت تقسيم ميوز ندارنـد.  هاي موجود در كيسة روياني ، قدر هيچ يك از ياخته»: 2«گزينة 

  شوند.  تقسيم ميوز، ساختارهاي چهار كروماتيدي به نام تتراد ايجاد مي 1در پروفاز 
ياختـه   4دهـد. از   هاي بافـت خـورش ميـوز انجـام مـي      تنها يكي از ياخته»: 3«گزينة 

  حاصل از ميوز آن، يكي از ياخته ها از بقيه بزرگتر و زنده مي ماند.
  )127و  126هاي  صفحه، 2شناسي  زيست(ن)(توليدمثل نهاندانگا  

----------------------------------------------  
 (مرضيه كريمي)  »  3«گزينة  - 13

هـا، سـبب    تعبير قسمت اولي اكسين است كه با افزايش رشد طولي ياخته»: 1«گزينة 
  شود.   افزايش طول ساقه مي

برگ در پاسخ به افزايش اتيلن شود و  هاي فسيلي آزاد مي اتيلن از سوخت»: 2«گزينة 
  كند.   هاي تجزيه كنندة ديواره را توليد مي نسبت به اكسين آنزيم

اي را  اي، چرخة ياختـه  تعبير سيتوكينين است كه با تحريك تقسيم ياخته»: 3«گزينة 
  كند.   كوتاه مي

تعبير آبسيزيك اسيد است كه همانند افزايش شديد دما باعث بسته شدن »: 4«گزينة 
  شود.   ها مي زنهرو

  ) 145تا 140هاي  صفحه، 2شناسي  زيست()اه (پاسخ گياهان به محرك  
----------------------------------------------  

 (پويا آزادبخش)  »  2«گزينة  - 14
شـوند.   هاي آزاد سيتوپلاسـم سـاخته مـي    هاي مورد نياز هسته توسط ريبوزوم پروتئين

  هـا قبـل از جداشـدن از ريبـوزوم     پروتئين كتاب درسي، اين 31صفحه 14طبق شكل 
  شوند.   خوردگي مي دچار پيچ

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي متصـل بـه شـبكة      هاي ساخته شـده توسـط ريبـوزوم    تمام پروتئين»: 1«گزينة 

ها به خـارج ياختـه    گيرند. اما فقط بعضي از آن آندوپلاسمي زبر درون وزيكول قرار مي
يكول هـايي كـه در زمـان تقسـيم سيتوپلاسـم سـلول       شوند.همچنين به وز ترشح مي

  گياهي در ميانه سلول رديف مي شوند نيز دقت كنيد.
هــاي متصــل بــه شــبكة  هــاي ســاخته شــده توســط ريبــوزوم پــروتئين»: 3«گزينــة 

  شوند.   آندوپلاسمي زبر از طريق سر آميني خود وارد آن مي
ارج به آن وارد شده باشـند!  هاي ياخته ممكن است از خ بعضي از پروتئين»: 4«گزينة 

ريزي شده كـه توسـط ياختـة كشـندة طبيعـي وارد       مانند آنزيم القاكنندة مرگ برنامه
چنين در ياخته هاي گياهي پروتئين هـا   شود.هم ياختة سرطاني يا آلوده به ويروس مي

  از طريق پلاسمودسم از يك ياخته به ياخته ديگر منتقل مي شوند.
  )69 ةصفح 2 شناسي زيست)( 31، صفحة 3 شناسي زيست((تركيبي)  

----------------------------------------------  
 اكبرشاه حسيني) (علي  »  1«گزينة  -15

هر عاملي كه باعث افزايش فشار تراوشي شود + هـر عـاملي كـه باعـث كـاهش فشـار       
  شود.   اسمزي خون شود موجب بروز ادم يا همان افزايش آب ميان بافتي بدن مي

  همه گزينه ها:   بررسي
ده قلبي به علت  دفع پروتئين به علت كاهش فشار اسمزي و افزايش برون»: 1«گزينة 

  شود.  افزايش فشارخون باعث ادم مي
زا موجب افزايش فعاليت اعصاب سـمپاتيك   قرارگرفتن در شرايط استرس »: 2«گزينة 

جملـه مـوارد    شود. افزايش مصـرف نمـك نيـز از    و به دنبال آن افزايش فشارخون مي
  افزاينده احتمال ابتلا به ادم است.  

افزايش فشار خون  –شود ادم ميكاهش فشار اسمزي خون باعث  افزايش »: 3«گزينة 
  شود.  سياهرگي موجب افزايش احتمال وجود ادم مي
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نفـرين و   افزايش ترشح بخش عصبي غده فوق كليـه همـان افـزايش اپـي    »: 4«گزينة 
تخريـب آلبـومين نيـز     - شـود)  كه باعث افزايش فشارخون ميباشد ( نوراپي انفرين مي

  شود.   باعث كاهش فشار اسمزي شده و موجب بروز ادم مي
  )58  صفحه، 1 شناسي زيست((گردش مواد در بدن)   

----------------------------------------------  
 (هادي بزمي)  »  4«گزينة  - 16

  كنند.   راي آنزيم دنابسپاراز عمل ميهر دو رشته دنا به عنوان الگو ب»: 1«گزينة 
تواننـد   فقط نوكلئوتيدهاي داراي قند دئوكسي ريبـوز و سـه فسـفاته مـي    »: 2«گزينة 

  توانند استفاده شوند.   مصرف شوند. نوكلئوتيدهاي تك فسفاته و دو فسفاته نمي
شـوند نـه    نوكلئوتيدهاي جديد به انتهاي رشته در حال ساخت اضـافه مـي  » 3«گزينه
  .ي آن ابتدا

  شوند.   هاي دنا تدريجي و توسط آنزيم هليكاز جدا مي رشته»: 4«گزينة 
  ) 12و 11هاي  ، صفحه3 شناسي زيست(هاي اطلاعاتي) (مولكول  

----------------------------------------------  
 (عباس آرايش)  »  3«گزينة  -17

  بالاترين كليه: كليه چپ  
تر از كليـه چـپ قـرار     رگيري كبد كمي پايين(كليه راست به علت شكل و موقعيت قرا

  گرفته است.)  
  باشد.   منظور قسمت دوم صورت سوال طحال مي

تر قـرار   سوال: از كجا بدانيم از بين طحال و كلية چپ كداميك بالاتر و كداميك پايين
  دارند؟  
جايي كه هيچ شكلي در كتاب درسي، طحال و كلية چپ را همزمان نشان نـداده   از آن
نياز است كه اندام يا ساختاري را به عنوان مبنا و معيار در نظر بگيريد و با توجه  است،

  گيري برسيد! هاي مختلف به نتيجه به شكل
  يازدهم نگاه كنيد.   4فصل  4دهم و شكل  2فصل  15به شكل 
 4فصـل   4دهم، موقعيت طحال نسبت به پـانكراس و در شـكل    2فصل  15در شكل 

  چپ نسبت به پانكراس را ببينيد.  يازدهم، موقعيت كلية 
تر  با در نظر گرفتن اين موارد، بين طحال و كلية چپ، اندام بالاتر، طحال و اندام پايين

  كلية چپ است. 
زيسـت دهـم، در ايـن دو انـدام سـرخرگ       5فصـل   3و شكل  4فصل  15طبق شكل 

دو انـدام   ورودي بالاتر از سياهرگ خروجي قرار گرفته است اما دقت كنيد كه بـه هـر  
  ها! شود نه سرخرگ تنها يك سرخرگ وارد مي

  ها: بررسي ساير گزينه
دهـم، بخـش مقعـر     2فصـل   15دهم و يا شـكل   4فصل  15طبق شكل »: 1«گزينة 

باشد. (دقت كنيد كه خـود انـدام در سـمت     (فرورفته) طحال به سمت راست بدن مي
  چپ بدن قرار دارد.) 
  موضوع در مورد كليه چپ نيز صادق است.  دهم اين  5فصل  10همچنين طبق شكل 

باشند (شـكل   هايي در سطح خارجي خود مي هر دو اندام داراي فرورفتگي»: 2«گزينة 
  دهم).   5فصل  2و شكل  4فصل  15

ها برخلاف طحال براي رسيدن به بزرگ سياهرگ زيرين نيازي  خون كليه»: 4«گزينة 
شود پس مسـافت كمتـري    هرگ تخليه ميبه عبور از كبد ندارد و مستقيماً به اين سيا

  كند.   را طي مي
  )74و  71، 70، 60، 27هاي  صفحه، 1 شناسي زيست((تركيبي)  

----------------------------------------------  
 (علي محمدي كيا)  »  4«گزينة  - 18

درجه است، بنـابراين بـا    34هاي مرد دما حدود  جمله صورت سوال درست است؛ در بيضه
  هاي بيضه و از بين رفتن فعاليت آنها وجود دارد.  دما امكان تغيير در ساختار آنزيم افزايش
  يابد.  هاي خود ايمني پاسخ ايمني افزايش مي نادرست است، دقت كنيد در بيماري» 4«گزينة 

كتـاب درسـي    76و  74، 71هاي صفحات  ها: براساس متن فعاليت بررسي ساير گزينه
  يازدهم درست است.  
  )98و  76، 74، 71صفحه هاي ، 2 شناسي زيست)( 20  ، صفحه3 شناسي (زيستكيبي)(تر  

----------------------------------------------  

 (علي نامور)  »  3«گزينة  -19
هاي زندة بدن گيرنده دارند، زيرا سوخت و سـاز   هاي تيروئيدي در همة ياخته هورمون

نفرين ساز در غدة  ريز اپي هاي درون . ياختهدهند هاي زنده افزايش مي را در همة ياخته
شوند، از اين قاعده مسـتثني نيسـتند    فوق كليه نيز كه سبب گشاد شدن نايژك ها مي

  ها:   بررسي ساير گزينه هاي زندة بدن هستند. و جزء ياخته
هـا شـركت دارد، تيموسـين اسـت كـه از       هورموني كه در تمايز لنفوسيت»: 1«گزينة 

  هاي چهارگانه)! فيز (غدة واقع در بالاي برجستگي ود، نه از اپيش تيموس ترشح مي
پاراتيروئيدي، افـزايش    جذب كلسيم توسط روده با افزايش ترشح هورمون»: 2«گزينة 

  يابد، نه اين كه آغاز شود!  مي
ايـن هورمـون از    ،كـه كلسـيم در خونـاب زيـاد اسـت      زمانيكلسي تونين »: 4«گزينة 

  كند. ها جلوگيري مي انبرداشت كلسيم از استخو
  )  61تا 58هاي  صفحه، 2شناسي  زيست((تنظيم شيميايي)  

----------------------------------------------  
 انگيز) (ميلاد دل  »  4«گزينة  - 20

يابـد،   منظور از هر بيماري چشمي كـه در آن قـدرت همگرايـي عدسـي كـاهش مـي      
  هاي دوربيني و پيرچشمي است.  بيماري
  در اين گزينه فقط به بيماري پيرچشمي اشاره شده است. »: 1«گزينة 
  در اين گزينه به بيماري نزديك بيني اشاره شده است. »: 2«گزينة 
  در اين گزينه به بيماري آستيگماتيسم اشاره شده است. عنوان مثال  به»: 3«گزينة 

  )27تا  25هاي  صفحه، 2 شناسي زيست((حواس)  
----------------------------------------------  

 (سيده فاطمه زماني)  »  2«گزينة  - 21
زا  هاي فتوسنتزكننده غيراكسـيژن  هاي شيميوسنتزكننده و باكتري باكتري»: 1«گزينة 

 هـا  كننـد. در بـاكتري   الكترون لازم براي تثبيت كربن را از تركيبي غير آب تأمين مـي 
  پيرايش نداريم.  

هاي خود را از دست  هند طي شرايطي سبزينتوان گياهان و اوگلنا مي»: 2«گزينة 
پپتيدي از طريق اولين آمينواسيد خود  بدهند. با توجه به شكل كتاب رشته پلي

  شود.  صورت خطي وارد شبكه آندوپلاسمي مي هب
اي  زا، جانـداران تـك ياختـه    هاي فتوسـنتزكننده اكسـيژن   اوگلنا و باكتري»: 3«گزينة 

بخـش دوم  . اوگلنا نوعي آغازي و يوكـاريوت اسـت.   كنند هستند كه اكسيژن توليد مي
  ها صحيح نيست. اي يوكاريوت گزينه در مورد دناي هسته

سيانوباكتري با آزولا همزيستي دارد، طبق واكنش فتوسنتزي اكسيژن در »: 4«گزينة 
  ها قرار دارند.   دهنده ها و كربن دي اكسيد در سمت واكنش سمت فرآورده

  )90و  89 ،و31 ،25 ،13هاي  ، صفحه3شناسي  زيست((تركيبي)  
----------------------------------------------  

 پور) (پرهام رياضي  »  1«گزينة  - 22
تاثير عوامل زنده و غيرزنده بر هم براي اولين بار در سطح هشتم يا همان بوم سـازگان  

  شود. دقت كنيد در سطح هشتم تنها يك اجتماع وجود دارد.  ديده مي
  ها:   ساير گزينهبررسي 
هـاي   شـود. تفـاوت   براي اولين بار در سطح نهم چندين اجتماع ديده مـي »: 2«گزينة 

  توانند زمينه تغيير گونه را ايجاد كنند.   فردي بين افراد يك گونه مي
شـوند.   براي اولين بار در سطح هفتم چندين جمعيـت و گونـه ديـده مـي    »: 3«گزينة 

ي براي اولين بار در سـطح هشـتم قابليـت مطـرح     دقت كنيد كه گونه زايي دگر ميهن
اد جـدايي  شدن دارد چرا كه براي اين نوع گونه زايي، حضور عوامل محيطي جهت ايج

  جغرافيايي الزامي است.
سـطح  در هاي زيستا و زايا براي اولـين بـار    آميزش و به وجود آوردن زاده»: 4«گزينة 

در زمان و مكـان خاصـي زنـدگي    شود. در سطح ششم، افراد يك گونه  ششم ديده مي
  )60صفحه ، 3 شناسي زيست( )8  صفحه، 1 شناسي زيست( (تغيير در اطلاعات وراثتي)  كنند. مي

----------------------------------------------  
 (سينا الهامي اميري)  »  2«گزينة  - 23

  اور است.   هاي بزرگ و كراسينگ توجه شود كه صورت سوال شامل جهش
شدگي و جابـه جـايي منظـور قسـمت اول اسـت.       : كراسينگ اور و مضاعف»1«گزينة 

نيـز لزومـا   شود. در جابه جايي  اور هيچ گاه موجب تغيير محل سانترومر نمي كراسينگ
  محل سانترومر تغيير نمي كند

جا به جايي و حذف و واژگوني منظور قسـمت اول اسـت. در تمـامي ايـن     »: 2«گزينة 
  ر مي شكند.  جهش ها پيوند فسفودي است
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گـاه تركيـب    اور جا به جا شـوند، آن  هاي يكساني حين كراسينگ اگر دگره»: 3«گزينة 
  در واقع كراسينگ اور همواره منجر به نوتركيبي نمي شود.كند،  اي تغيير نمي دگره

دقت كنيد كه جهش حذف ممكن است منجـر بـه مـرگ ياختـه شـود و      »: 4«گزينة 
  ليت طبيعي خود ادامه ندهند.  ديگر هيچ كدام از ژن ها به فعا

  )56و 51 ،50هاي  ، صفحه3 شناسي  (زيست(تغيير در اطلاعات وراثتي)   
----------------------------------------------  

 پور) (حامد حسين  »  1«گزينة  - 24
  صادق است.  » ج«فقط مورد 

  بررسي همة موارد:
هـاي مغـز    رنده دارد، نـه ياختـه  هاي استخواني گي الف) هورمون پاراتيروئيدي در ياخته

  استخوان!
  ب) اين مورد فقط براي مغز قرمز صادق است.  

ها هستة بيضي شـكل و   هاي استخواني مجاورند. اين ياخته ج) هر دو نوع مغز با ياخته
  كشيده دارند.  

  د)در كم خوني هاي شديد مغز زرد مي تواند به مغز قرمز تبديل شود. 
  )40و 39هاي  ، صفحه 2ناسيش  زيست((دستگاه حركتي)   

----------------------------------------------  
 (دانيال محمدي)  »  4«گزينة  -25

ــي   ــاه خــالص م ــك جايگ ــا ي ــي ب ــد داراي  ذرت ــا  2توان ــال:   4ي ــارز باشــد (مث ــل ب ال
AABbCcو(aaBbCc) ًداشـته و بـه    الـل بـارز   5) و بخش دوم اين گزينه لزوما
  تر است.   آستانه نزديك

  ها: ساير گزينه
الـل بــارز   4) و بخــش دوم AABBCcالــل بـارز (مثـال    5بخـش اول  »: 1«گزينـة  

)AABbCc  .دارد (  
الـل بـارز دارد    3) و بخـش دوم نيـز   AaBbCcالـل بـارز (   3بخش اول »: 2«گزينة 
  دارند.  ) و هر دو به يك اندازه به ذرت موردنظر شباهت aaBbCC(مثال: 
) و بخـش  AaBbccيـا   AaBbCCالل بارز (مثـال:   4يا  2بخش اول »: 3«گزينة 

تواند كمتر يا بيشتر باشـد كـه بـا     الل بارز دارد و شباهت آن به ذرت آستانه مي 3دوم 
  توجه به قيد صورت سوال اين گزينه نادرست است.  

  )45و  44هاي  ، صفحه3 شناسي زيست(ها)  (انتقال اطلاعات در نسل  
----------------------------------------------  

 (محمد صادق روستا)  »  3«گزينة  - 26
دگرخواهي رفتاري است كه در آن يـك جـانور بقـا و يـا موفقيـت توليـدمثلي جـانور        

  دهد.   ديگري را با هزينة كاسته شدن از احتمال بقا و توليدمثل خود، افزايش مي
ند، لزوماً خويشاوند نيستند. به طور كلي، همة ده هايي كه دگرخواهي انجام مي خفاش

اند، رفتاري سازگاركننده براي جانور  رفتارهايي كه توسط انتخاب طبيعي برگزيده شده
  شوند.   محسوب مي

  بررسي ساير موارد: 
دهنـد، نـازا    زنبورهاي عسل كارگري كـه رفتـار دگرخـواهي را انجـام مـي     »: 1«گزينة 

توان گفـت بـا كـاهش     انجام توليدمثل نيستند پس نميهستند و به طور كلي قادر به 
  دهند.   احتمال توليدمثل خود، شانس موفقيت توليدمثل جانوران ديگر را افزايش مي

  را دارند.   تني بدون كاهش عدد فامضمن اين كه تمامي جانوران توانايي تقسيم ميتوز 
يـان پرنـدگان، افـراد    گاهي دگرخواهي، رفتاري به نفع خـود فـرد اسـت. در م   »: 2«گزينة 

رسـانند. ياريگرهـا اغلـب     ها به والـدين آنهـا يـاري مـي     ياريگري هستند كه در پرورش زاده
كنند و هنگام  هاي جواني هستند كه با كمك به والدين صاحب لانه، تجربه كسب مي پرنده

گ هاي خـود اسـتفاده كننـد يـا بـا مـر       ها براي پرورش زاده توانند از اين تجربه زادآوري مي
  . هاي زادآور (نه همواره)، قلمرو آنها را تصاحب و خود زادآوري كنند احتمالي جفت

افراد نگهبان در گروه جانوران و يا زنبورهاي عسـل، رفتـار دگرخـواهي را    »: 4«گزينة 
دهند. اين جانوران شانس بقا و توليدمثل خـود را   نسبت به خويشاوندان خود انجام مي

هاي مشـترك خـود بـا سـاير      ين جانوران، شانس انتقال ژندهند. در واقع ا كاهش مي
هـا در   عصـايي  دهنـد. دم  چنين شانس بقاي گونه را افزايش مي جانوران هم گونه، و هم

سازند و با اين كـار خـود در    هنگام احساس وجود شكارچي ديگران را با فرياد آگاه مي
  گيرند.   معرض خطر بيشتري از جانب شكارچي قرار مي

  )124تا 122هاي  صفحه،  3 شناسي زيست(هاي جانوران) (رفتار  
----------------------------------------------  

 پور) (حامد حسين  »  1«گزينة  -27
  اند از:  نواحي نشان داده شده به ترتيب عبارت

منجـر بـه    ATP) نوار روشن. مصـرف  3) وسط نوار تيره 2) بخش كناري نوار تيره 1
هـاي   شـود. در وسـط سـاركومر فقـط دم مولكـول      از اكتين ميجدا شدن سر ميوزين 

  شود.   ها ديده نمي ميوزين وجود دارد و سر اين مولكول
  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي   سر ميوزين، بخش متحرك آن اسـت. در وسـط سـاركومر فقـط دم    »: 2«گزينة 
  ميوزين حضور دارند.  

در محـل نـوار روشـن،     48كتاب درسي در صـفحه   14 و13مطابق شكل»: 3«گزينة 
  مولكول ميوزين حضور ندارد.

  در نوار روشن فقط اكتين حضور دارد و خبري از ميوزين نيست!»: 4«گزينة 
  )48و  47هاي صفحه،  2شناسي  زيست((دستگاه حركتي)   

----------------------------------------------  
 (محمدصادق روستا)  »  4«گزينة  - 28

كند. در نتيجه، مايع  مت پايين فشار وارد و زه كيسه را پاره ميدر ابتدا سر جنين به س
شود. خـروج ايـن مـايع، نشـانة نزديـك بـودن        درون آن يك مرتبه به بيرون رانده مي

  »).  د«و » ب«هاي  زايمان است. (رد گزاره
شـود. در مرحلـة بعـد بـا      به طور طبيعي ابتدا سر و سپس بقية بدن از رحم خارج مي

شـود. (ابتـدا گـزارة     رحم، جفت و اجزاي مرتبط با آن، از رحم خارج مـي  ادامة انقباض
  ») ج«و سپس گزارة » ه«

شـود نـه هيپـوفيز     دقت كنيد كه هورمون اكسي توسين در هيپوتـالاموس توليـد مـي   
  »)الف«پسين! (رد گزارة 

  )113، صفحة 2 شناسي زيست((توليد مثل)   
----------------------------------------------  

 (هادي احمدي)  »  2«گزينة  -29
  اند.   صحيح» د«و » ب«موارد 

  بررسي موارد: 
هــاي  اي داراي ياختــه  هــاي پوششــي و زمينــه ســامانهدر ســاقة جــوان  –الــف) غلــط 

  هايي با ديواره پسين و چوبي شده است.   اند. سامانه پوششي فاقد ياخته فتوسنتزكننده
اي و آونـدي بـرخلاف سـامانة     ي زمينـه هـا  در يك گيـاه علفـي، سـامانه    –ب) درست 

هاي فيبر كه در  باشد. در هر دو سامانه، ياخته هاي پارانشيمي مي پوششي داراي ياخته
  شوند.   توليد طناب و پارچه نقش دارند نيز مشاهده مي

صورت سوال درباره گياهي علفـي اسـت. گياهـان علفـي فاقـد پيراپوسـت        –ج) غلط 
  باشند.   مي

هـا تنهـا در    انـد. ايـن ياختـه    هاي زنده و بدون هسته هاي آبكشي، ياخته ياخته –د) درست 
  شوند. سامانه بافتي آوندي در ترابري مواد در گياه نقش دارد.  سامانة بافتي آوندي ديده مي

  )89تا  86هاي  صفحه، 1 شناسي زيست((از ياخته تا گياه)  
----------------------------------------------  

 (ارسلان محلي)  »  3« گزينة -30
  .  استتنها مورد ج نادرست 

ظرفيت حياتي حاصل جمع حجم هواي جـاري، ذخيـره دمـي و ذخيـره     »: الف«مورد 
باشد در حاليكه هواي ذخيره دمي شامل هواي جاري كه در هر دم و بازدم  بازدمي مي

  باشد.   شود، نمي عادي جابه جا مي
طي هر دم عادي وارد و با بازدم عـادي   هواي جاري مقدار هوايي است كه»: ب«مورد 

هاي بـازدمي نـدارد در حاليكـه هـواي ذخيـره       شود و نياز به انقباض ماهيچه خارج مي
شود و بـراي   ي است كه پس از بازدم عادي با بازدم عميق خارج مييبازدمي مقدار هوا

عضلات اي داخلي و  بازدم عميق برخلاف بازدم عادي نياز به انقباض عضلات بين دنده
  .  استشكمي 

تواننـد در   هـا مـي   ها حداكثر مقدار هوايي است كه شـش  ظرفيت تام شش»: ج«مورد 
باشد. دقت كنيـد   خود جاي دهند و حاصل جمع ظرفيت حياتي و هواي باقيمانده مي

ميزان هواي مرده طي هر دم و بازدم ثابت مي باشد. پـس هـر دو هـواي اشـاره شـده      
  قه مي باشند.مستقل از تعداد تنفس در دقي

درسي زيست دهم مقـدار هـوايي اسـت     بهواي باقيمانده طبق تعريف كتا»: د«مورد 
 اًشود اما حتم ـ كه حتي پس از بازدم عميق هم در بخش مبادله اي مانده و خارج نمي
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باشد كه در بخـش   تهويه شده است در حاليكه هواي مرده دمي بخشي از هواي دم مي
هاي حبابكي)  اي، حبابك و كيسه مبادله  اي (نايژك بادلههادي مانده و اصلا به بخش م

  رسد بنابراين تهويه نشده است.   نمي
  )43 تا 40هاي  صفحه، 1 شناسي زيست((تبادلات گازي)  

----------------------------------------------  
 (مرضيه كريمي)  »  3«گزينة  - 31

  ولي جز گياهان چندساله است.  زنبق از گياهاني است كه زمين ساقه دارد»: 1«گزينة 
لوبيا گياهي دولپه است كه رويش روزميني دارد اما ريشة افشـان مخـتص   »: 2«گزينة 

  گياهان تك لپه است. 
، ميـوه هلـو هماننـد ميـوه     132كتاب درسي در صـفحه   16مطابق شكل »: 3«گزينة 

نـدازه قابـل   سيب، در فضاي دروني خود واجد دانه مي باشد. اين دانه در ميـوه هلـو، ا  
  توجهي نيز دارد. در هلو همانند پرتقال، ميوه از رشد تخمدان ايجاد مي شود.  

گل اندام توليد مثل جنسي مي باشد پس تمامي بخش هاي آن در توليـد  »: 4«گزينة 
  مثل گياه نقش دارند.  

  )135و 132،134 ،124 ، 121 هاي ، صفحه2 شناسي زيست((توليدمثل نهاندانگان)  
----------------------------------------------  

 خاني) (ستاره زال  »  2«گزينة  - 32
 G0شوند، به طور معمـول در مرحلـه    تقسيم نمي يا دائم هايي كه به طور موقت ياخته

شـوند.   مـي  G1ها تقسيم شوند، ابتـدا وارد مرحلـه    قرار دارند. اگر قرار باشد اين ياخته
 4مانند.اين موضوع مطابق شـكل   اين مرحله ميها مدت زيادي را در  بسياري از ياخته

  كتاب درسي واضح است. 82در صفحه 
  ها: بررسي ساير گزينه

تعـداد سـانترومرهاي ياختـه دو برابـر      2در مرحله آنافاز ميتـوز يـا ميـوز    »: 1«گزينة 
  شود.   مي

 G1ها به طور مساوي در دو سمت ياخته مربوط به مرحلـه   توزيع اندامك»: 3«گزينة 
  بلكه حين تقسيم انجام مي شود. .نيست
  شود.   دو برابر مي Sتعداد كروماتيدهاي ياخته در مرحله »: 4«گزينة 

  ) 83و 82هاي  ، صفحه2شناسي  زيست((تقسيم ياخته)   
----------------------------------------------  

 (اميد رشيدي)  »  1«گزينة  -33
هـاي هـوايي در    هم، تعداد روزنـه شناسي دوازد كتاب زيست 78مطابق با شكل صفحه 

  روپوست رويي در گياه تك لپه بيشتر از گياه دو لپه است.  
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي هوايي در روپوسـت زيـرين بيشـتر از     در برگ هر دو گياه تعداد روزنه»: 2«گزينة 
  روپوست بالايي است.  

دارد، اسـفنجي و   اي هـا، دو نـوع ياختـة ميـانبرگ وجـود      در برگ دولپـه »: 3«گزينة 
اي ها فقط يك نوع ياختة ميانبرگ، آن هم از نوع اسفنجي  لپه اي. اما در برگ تك نرده

  وجود دارد. 
هاي نگهبان روزنه نيـز در تثبيـت    در هر دو گياه، علاوه بر ميانبرگ، ياخته»: 4«گزينة 

  كربن جو نقش دارند.  
  ) 78  ، صفحه3 شناسي زيست((از انرژي به ماده)  

----------------------------------------------  
 زاده) (وحيد مومني  »  1«گزينة  - 34

  . استدرست » د«و » ب«موارد 
هاي مواد غذايي را  هاي حفرة گوارشي هيدر ذره دقت كنيد كه تمام ياخته» الف« مورد

  (نادرست)  كنند.  دريافت نمي
بيشـتري دارد؛ و  سرخرگ پشتي طول  –دهم 4فصل  24با توجه به شكل » ب« مورد

  هاي آبششي و عمومي بدن ماهي قرار دارد (درست)  در بين مويرگ
هـا از   در ملخ، همولنـف از طريـق رگ   – دهم 4فصل  23با توجه به شكل » ج« مورد

شود (نادرست) خون روشن و تيره معني نـدارد چـون دسـتگاه گـردش      قلب خارج مي
  مواد نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد.

ها در پرندگان و پستانداران و برخـي خزنـدگان،    به علت جدايي كامل بطن»: د« مورد
  حفظ فشار در سامانه گردشي مضاعف، آسان شده است (درست)  

  )67و  66، 65هاي  ، صفحه1 شناسي زيست( (گردش مواد در بدن)  
----------------------------------------------  

 (محمدصادق روستا)  »  1«گزينة  - 35
هاي جانوران در خطـر انقـراض    پذيري در حفظ گونه كوشند از نقش امروزه پژوهشگران مي

  ها و اثرهاي محيطي است.  استفاده كنند. رفتارهاي يادگيري حاصل بر هم كنش ژن
  بررسي ساير موارد:

هـاي جـانوران    پذيري در حفظ گونه كوشند از نقش امروزه پژوهشگران مي»: 2«گزينة 
هـايي كـه والـدين     استفاده كنند. مثلاً آنها براي پرورش جوجه پرنـده در خطر انقراض 

اند، صداي پرندگان همان گونه  خود را از دست داده و تحت مراقبت انسان به دنيا آمده
كنند، ظـاهر خـود را شـبيه     ها نگهداري مي كنند. افرادي كه از اين جوجه را پخش مي

  ها، طبيعي نيستند. .اين محرككنند آن پرنده كرده و مانند آنها رفتار مي
  باشد.   اين جمله توصيفي از رفتار حل مسئله مي»: 3«گزينة 
در انواع شرطي شدن لازم است تا ابتدا محرك طبيعي اثر كند اما در نقش »:4«گزينة 

  پذيري، لزوما محرك طبيعي نداريم.
  )113تا 110هاي  ، صفحه3 شناسي زيست((رفتارهاي جانوران)  

----------------------------------------------  
 (راشد اميني)  »  3«گزينة  - 36

از گياه مـاده   AAذخيرة غذايي رويان همان درون دانه (آندوسپرم) است كه دو دگرة 
از گياه نر به ارث رسيده، پس ياختة سازندة گردة نارس بايـد حـداقل يـك     Bو دگرة 

داشته باشـد. فقـط در    Aك دگرة داشته باشد و پوستة دانه نيز بايد حداقل ي Bدگرة 
  هر دوي اين شروط رعايت شده است.  » 3«گزينة 

  ها:   بررسي ساير گزينه
  در ياختة سازندة گردة نارس Bرد به علت نداشتن دگرة »: 1«گزينة 
  در پوستة دانه  Aرد به علت نداشتن دگرة »: 2«گزينة 
  دة نارسدر ياختة سازندة گر Bرد به علت نداشتن دگرة »: 4«گزينة 

  )128 تا 126 هاي صفحه، 2شناسي زيست( (توليدمثل نهاندانگان)  
----------------------------------------------  

 نيا) (علي داوري  »  3«گزينة  -37
تواننـد در   هاي ديـواره مـي   ها در بين دو ياخته گياهي، همه لايه در محل پلاسمودسم 

  تماس با غشا و پروتوپلاست قرار گيرند.  
  ها: ررسي ساير گزينهب

شناسي دهم، تيغه ميـاني ضـخامتي    زيست 81صفحه  4با توجه به شكل »: 1«گزينة 
  غيريكنواخت دارد. 

ساختارهايي مانند لان (مناطق نـازك ديـواره) و پلاسمودسـم در هنگـام     »: 2«گزينة 
  ها!   شوند؛ نه پس از جدايي كامل ياخته گذاري مي تشكيل ديواره جديد، پايه

هاي لايه خارجي پيراپوست در ديواره خود چوب پنبـه يـا سـوبرين     ياخته»: 4« گزينة
ترين لايه پوست در ريشه گياهان، لايه درون پوست (آندودرم) است كـه   دارند. داخلي

ها با وجـود اينكـه فاقـد ديـواره      هاي پارانشيمي تشكيل شده است. اين ياخته از ياخته
(نوعي تركيب ليپيدي) را به صـورت   سوبرين هاي جانبي خود پسين هستند در ديواره
  دهند.   نوار كاسپاري قرار مي

  )86، صفحة 2 شناسي ) (زيست105و  81، 80هاي  ، صفحه1 شناسي (زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 (نيما شكورزاده)  »  4«گزينة  -38
هـاي اسـپرماتوگوني بـا     سـت. ياختـه  ياختة سازندة اسپرماتوگوني، خوداسپرماتوگوني ا

هـا اسپرماتوسـيت اوليـه     شوند، يكي از اين ياخته تقسيم ميتوز به دو ياخته تقسيم مي
هـا بـراي دسـتگاه توليـدمثل      است و ديگري اسپرماتوگوني جديد، هر دوي اين ياخته

  ضروري هستند.  
  ها: بررسي ساير گزينه

ياختة اسپرماتوگوني است. ياختة  ياختة سازندة اسپرماتوسيت اوليه،»: 1«گزينة 
  دهد.  اسپرماتوگوني هيچگاه تقسيم ميوز انجام نمي

از  2ياختة سازندة اسپرماتيد، اسپرماتوسيت ثانويه است. در طي تقسيم ميوز »: 2«گزينة 
  كنند.  آيد كه همگي آنها بقا پيدا مي اسپرماتيد به وجود مي 2هر اسپرماتوسيت ثانويه، 

ة سازندة اسپرماتوسيت ثانويه، اسپرماتوسيت اوليه است. ياخت»: 3«گزينة 
  دهد.  انجام مي 1اسپرماتوسيت اوليه تقسيم ميوز 

  ) 99  صفحه، 2 شناسي زيست((توليد مثل)  
----------------------------------------------  
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 خاني) (ستاره زال  »  3«گزينة  - 39
به روز اول است، امـا بخـش دوم   بيشترين ضخامت جدار رحم در دوره انبانكي مربوط 

  عبارت در ارتباط با حدود روز چهاردهم از دوره جنسي است. 
  ها: بررسي ساير گزينه

گذاري رخ مي دهـد.   تخمك گذاري، فوليكول پاره شده و در هنگام تخمك»: 1«گزينة 
طبق شكل كتاب درسي تقريبا در زمان تخمك گذاري به مدت يك روز رشـد ديـواره   

  شود.  متوقف ميداخلي رحم 
 10انتهاي دوران قاعدگي اشاره به حوالي روز هفـتم دارد. مطـابق شـكل    : »2«گزينة 

، مام ياخته موجـود در فوليكـول   و پس از آن نيمه دوره انبانكي در اواخركتاب درسي، 
  موقعيت مركزي ندارد.  

تخمـدان   با گذشت دوره انبانكي، انبانك بزرگ و بزرگتر شده و به ديـواره »: 4«گزينة 
  نزديك مي شود و در نهايت به آن اتصال پيدا مي كند.  

  ) 107تا 104هاي  ، صفحه2 شناسي زيست((توليد مثل)  
----------------------------------------------  

 نيا) (علي داوري  »  4«گزينة  - 40
هاست. به هنگام خشـك شـدن محـيط، دفـع      مثانة دوزيستان محل ذخيرة آب و يون

شود و سپس بازجذب آب از مثانـه   و مثانه براي ذخيرة بيشتر آب بزرگتر مي ادرار كم،
كند. با افزايش بازجذب آب از مثانه به خون غلظـت اوره ادرار   به خون افزايش پيدا مي

  يابد.   افزايش مي
  ها: بررسي ساير گزينه

عبور از  هاي مالپيگي به روده بدون دقت كنيد كه ورود اوريك اسيد از لوله»: 1«گزينة 
باشد و اگزوسيتوز در آن نقشي ندارد!. در حقيقت اوريك اسيد موجود در لولـه   غشا مي

  مالپيگي، درون مجرا قرار دارد نه درون ياخته!
شود بـه همـراه مـواد دفعـي      در پارامسي، آبي كه در نتيجة اسمز وارد مي»: 2«گزينة 

به روش اسمز به ياختـه وارد  شود. از آنجا كه آب  هاي انقباضي دفع مي توسط واكوئول
  شود بنابراين فشار اسمزي محيط پارامسي كمتر از سيتوپلاسم آن است.  مي

دار با انتشار سـاده و بـدون مصـرف     در سخت پوستان، مواد دفعي نيتروژن»: 3«گزينة 
  شوند.   ها دفع مي انرژي زيستي، از آبشش

  )77و  76اي ه صفحه، 1شناسي زيست((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 (ارسلان محلي)  »  3«گزينة  - 41
دسـته تـار از گـره     4كتاب درسي زيست دهم،  52صفحه  7مطابق شكل »: 1«گزينة 

  پيشاهنگ خارج مي شوند.  
شـود رشـته    كتاب زيست دهم مشاهده مي 52صفحه  7با دقت در شكل »: 2«گزينة 

نسـبت بـه    ،كنـد  به گره دهليزي بطني متصل مي اًپيشاهنگ را مستقيم مياني كه گره
  يكي از رشته هاي جانبي طول كمتري دارد. 

دقت كنيد كه انتشار پيام الكتريكي چـه از طريـق شـبكه هـادي صـورت      »: 3«گزينة 
بگيرد يا از طريق ياخته هـاي عـادي ماهيچـه قلبـي انجـام شـود، در هـر دو صـورت         

در محل اتصال ياخته هاي ماهيچه قلبي به يكديگر قـرار دارنـد،    صفحات بينابيني كه
  در انتشار پيام نقش دارند.  

 7. بـا دقـت در شـكل    اسـت بطن چـپ   منظور از بطني با ديوارة قطورتر،»: 4«گزينة 
هاي منتشـر در نـوك بطـن از دو     شود رشته كتاب زيست دهم مشاهده مي 52صفحه 

گستردگي بيشتري در ديواره عضـلاني بطـن   ها منشعب شده و سپس  رشته بين بطن
    چپ نسبت به بطن راست دارد.

  )52، صفحة  1شناسي  زيست((گردش مواد در بدن) 
----------------------------------------------  

 (سعيد جباري)  »  4«گزينة  - 42
سـازي دنـا و مرحلـه دوم     بيوتيك در مرحله چهـارم همسـانه   جداسازي به كمك آنتي

  ولين به روش مهندسي ژنتيك به كار برده شد.  ساخت انس
  ها: ساير گزينه بررسي
شـود و انتقـال ژن    در فتوبيوراكتور از زيست فناوري كلاسيك استفاده مي»: 1«گزينة 

  گيرد.   صورت نمي
  شود نه خود پادگن در ساخت واكسن با زيست فناوري ژن منتقل مي»: 2«گزينة 
  ممكن است استفاده نشود. يساز اقل همسانهمثلا در مهندسي بافت ن»: 3«گزينة 

  )106تا  103 و 93هاي  ، صفحه3 شناسي زيست(هاي نوين زيستي) (فناوري  
----------------------------------------------  

 (محمدصفا ديدار)  »  4«گزينة  - 43

ترتيب چينـه   به 5تا  1هاي  شكل مطرح شده در سوال، لوله گوارش ملخ است و بخش
  دهند.   يش معده، معده، روده و راست روده را نشان ميدان، پ

  ها: بررسي همه گزينه
كند بلكـه   دان برخلاف پيش معده، غذا گوارش مكانيكي پيدا نمي در چينه»: 1«گزينة 

  شود.   فقط ذخيره و نرم مي
شود  در ملخ، جذب موادغذايي در معده اتفاق افتاده و وارد همولنف آن مي»: 2«گزينة 
  وده.  نه در ر
هـاي معـده بـه پـيش معـده وارد       هاي توليدشده در معـده و كيسـه   آنزيم»: 3«گزينة 

  هاي گوارشي را ندارد.   شوند. خود پيش معده توانايي توليد و ترشح آنزيم مي
دان به دليل باز جذب آب، غلظت محتويـات   در راست روده برخلاف چينه»: 4«گزينة 

  كند. زايش پيدا ميلوله گوارش و در نتيجه فشار اسمزي اف
  )31  ، صفحه1 شناسي زيست() گوارش و جذب مواد(  

----------------------------------------------  
 نيا) (علي داوري  »  4«گزينة  - 44

باشـد كـه حامـل الكتـرون      اي مـي  گليكوليز (قند كافت) اولين مرحلـه تـنفس ياختـه   
(NADH) افت در مـاده زمينـه   شـود. قنـدك   در سومين بخش از قندكافت توليد مي

هـاي آزاد درون مـاده زمينـه     شود و همزمان با اين بخش فسفات سيتوپلاسم انجام مي
  يابند، نه درون ميتوكندري! سيتوپلاسم كاهش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
قندكافت اسيد سه كربنه دو فسفاته  ئوتيديلغيرنوك اولين تركيب اسيدي»: 1«گزينة 

  شود.   توليد مي است كه همزمان با اين بخش
كـه مولكـولي    ADPبعد از ايـن بخـش اسـيد سـه كربنـه دو فسـفاته و       »: 2«گزينة 

  شوند.   دوفسفاته است مصرف مي
شود كه با شكستن پيوند پـر   مصرف مي ATPقبل از اين بخش مولكول »: 3«گزينة 

  هاي فسفات آن همراه است.   انرژي بين گروه
توانـد دو   باشـد و مـي   ته شـده بلافاصـله نمـي   (دقت كنيد كه قبل يا بعد از مراحل گف

  مرحله قبل يا بعد نيز مدنظر باشد)  
  )66  ة، صفح3 شناسي زيست((از ماده به انرژي)   

----------------------------------------------  
 (نيما شكورزاده)  »  1«گزينة  -45

لافك (گلومرول) شود. اولي به نام ك دو شبكة مويرگي در ارتباط با گرديزه مشاهده مي
هـاي   اي كـه اطـراف قسـمت    كه  درون كپسول بومن قرار دارد و دومي به نام دور لوله

اي بـرخلاف كلافـك بـه     ديگر گرديزه را فـرا گرفتـه اسـت. شـبكة مـويرگي دور لولـه      
  شود.   سياهرگ ختم مي

  اي كمتري نسبت به سرخرگ ها دارند.   ها بافت پيوندي و ماهيچه سياهرگ
  ها:   زينهبررسي ساير گ

تراوش، نخستين مرحلة تشكيل ادرار است. در اين مرحله خونـاب شـامل   »: 2«گزينة 
ها، در نتيجة فشارخون از كلافك خارج شـده   آب و مواد محلول در آن به جزء پروتئين

نامند. كلافك در بازجذب هيچ  شوند. اين فرايند را تراوش مي به كپسول بومن وارد مي
  نقشي ندارد.  

اي بـا فراينـد ترشـح و     گلومرول با فرايند تراوش و شبكه مويرگي دور لوله»: 3«گزينة 
  ثر است. ؤبازجذب در ايجاد تركيب شيميايي ادرار م

هاي كوچك منشا  هر دو شبكة مويرگي مرتبط با گرديزه، از سرخرگ»: 4«گزينة 
دوم  اند؛ شبكة مويرگي اول يعني گلومرول از سرخرگ آوران، و شبكة مويرگي گرفته

هاي  گيرد. توجه كنيد كه در سرخرگ اي) از سرخرگ وابران منشا مي (دور لوله
هاي بزرگ كمتر است و در  هاي پروتئيني نسبت به سرخرگ كوچك، ميزان رشته

هاي ارتجاعي هست، بنابراين مقاومت  ديواره آنها ميزان ماهيچه صاف بيشتر از رشته
  هند. د بيشتري براي خون عبوري از خود نشان مي

  )74تا 72  ، صفحه1شناسي  زيست((تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  
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 )اميرحسين برادران(    »4«گزينة  - 46

حركت متحرك يكنواخت بر روي خط راست است. بنـابراين بـردار سـرعت متحـرك     
  يكسان است.  و همواره ثابت 

بنـابراين در ايـن لحظـه     ،ابتدا بردار مكان و سرعت خـلاف جهـت يكديگرنـد   چون در 
و پـس از عبـور از مبـدأ مكـان     حال نزديك شدن بـه مبـدأ مكـان اسـت     متحرك در 

  شوند.   بردارهاي سرعت و مكان آن هم جهت مي
  )14تا  2 هاي ، صفحه3 فيزيك((حركت بر خط راست)   

----------------------------------------------  

 )سعيد محبي(  »  4«گزينة  -47

داراي سـرعت مثبـت و    Aباشـند و متحـرك    مكان مـي  دو متحرك در ابتدا در يك
فاصلة بـين آنهـا    شوند. بنابراين داراي سرعت منفي است و از هم دور مي Bمتحرك 
  برابر با مجموع قدرمطلق جابه جايي آنهاست.   10sدر لحظة 

A

m s

2

-3 3

4

6

t(s)

B

v(       )

10
s

1s 2s

/

  
1 2

2 6 4 6 6 522A| x | | S | | S | m


         

3 3 10 30B| x | | S | m      
82A B| x | | x | m    ¥odT¶ »j ¾±ÅIÎ 

  )21تا  15 هاي ، صفحه3 فيزيك((حركت بر خط راست)   
----------------------------------------------  

 )مهران اسماعيلي(  »  3«گزينة  - 48

اي بدست آوردن طول فنر در حالت توقف آسانسور، لازم است ابتدا طول عادي فنر را بر
متصل به فنر آويخته 1kgه به دست آوريم. براي اين منظور قانون دوم نيوتن را براي وزن

به طرف پائين  yتوجه شود كه جهت مثبت محور  (نويسيم. شده از سقف آسانسور مي
  است.)انتخاب شده 

Fe

mg

a

y  
F kxe

net eF ma mg F ma
      

N
m kg , k

m
m N

a , g
kgs

mg kx ma
 

 
  

1 100

1 102
  

x ( ) x / m cm        
111 10 100 1 1 0 11 11100  

x cm
L cm

x L L L L cm


      11
1 0 0 0401

11 40 29  
  توان نوشت: اكنون براي حالت توقف آسانسور مي

Fe

mg

a

y

′

  
a

net e F kxe
F ma mg F ma mg kx0

 
        

N
m kg , g

kg
N

k
m

x x m cm
 


      

1 10

100

11 10 100 1010  

x cm
L cm

x L L L L cm



       10
2 0 2 2290

10 29 39 

  )42و  41 ، 37تا  35 هاي ، صفحه3 فيزيك( (ديناميك)  
----------------------------------------------  

 )زاده مهدي زمان(  »  2«گزينة  -49

450Fدر ابتدا چون با نيروي  N  :جسم در آستانة حركت قرار گرفته است ،  
Fs N

F mgN
s,maxF f / m m kg450 0 6 10 75


        
500Fسپس با نيروي  N   به حركت درآمده است. پس نيروي خالص وارد بر

  جعبه برابر است با: 
500 0 5 75 10 125f Fk k N

net k netF F f F / N
         

  اي داريم:  در نهايت، طبق قانون دوم نيوتون به بيان تكانه

net
p p kg.m

F p
t s

 
     


125 2502  
  )46تا  38 هاي ، صفحه3 فيزيك((ديناميك)   

----------------------------------------------  

 )محمود منصوري(  »  4«گزينة  - 50

I I
( dB)Log Log

I I
      2 2
2 1

1 1
10 29 69 10  

42 2
1 1

40 10 10I I
Log

I I
      

2 22 1 2 1
2 1 2 1 24

r dI r I dP P
I I ( ) ( )

A I r I dr

      


  

4 2 2 21 1 2
2 2 1

10 10 10d d d
( )
d d d

       
  )73 تا 70 هاي ، صفحه3 فيزيك((نوسان و امواج)   

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »  1«گزينة  -51

افتـد   كند به حالتي كه عقب مـي  ابتدا نسبت بسامد آونگ در حالتي كه درست كار مي
  آوريم:   را به دست مي

2
1

24 60 24 60 60 5
24 60 288 24 60 12 48 4

f

f ( )

 
   

  
  

g
f

L
f

f

f L L
L L L L

f L L







        

1
2 2 1 1

2 1 152 1 2 241

25 16 9
16 25 25  

  )60و  59 هاي ، صفحه3 فيزيك((نوسان و امواج)   
----------------------------------------------  

 )محمدكاظم منشادي(  »  2«گزينة  -52

بـار بـا    3مطابق شـكل پرتـو در مجمـوع    
شـود   ها برخورده كرده و منعكس مي آينه

 خروجـي بين پرتو ورودي و پرتـو  و زاويه 
160 است  .  

  
  
  
  
  

  )80، صفحة 3 فيزيك((نوسان و امواج)   
----------------------------------------------  
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 )عليرضا باقري(  »  1«گزينة  - 53

  آوريم:   را بدست مي Cبه محيط  Aنسبت ضريب شكست محيط 
160 60 96
100 100 100

A A B

C B C

n n n

n n n
      

CAبا توجه به رابطه 

C A

vn

n v
 ر محيط تندي دA آوريم: را به دست مي  

7
796 1 92 10 2 10100

CA
A

C A A

vn / m
v

n v v s


       

  )85و  84 هاي ، صفحه3 فيزيك((نوسان و امواج)   
----------------------------------------------  

 )زاده اميرمحمد محسن(  »  2«گزينة  -54

  آوريم:   دوم را به دست ميمدار ابتدا تراز انرژي 
R

n
E /

E E / eV
n

      22
13 6 3 44  

  كنيم:  رود را حساب مي آن مي كه به مدارياكنون تراز 
U L UE E E E / / / eV3 4 3 1875 0 2125          

2
2

13 60 2125 64 8/
/ n n

n


        

n    رابطه شعاع مدار با شماره لايه:  nn
r n a r a2

0 08 64


    
  )106و  105 هاي ، صفحه3 فيزيك(اي)  (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  

----------------------------------------------  

 )ادريس محمدي(  »  4«گزينة  -55

194با توجه به اينكه بار هستة اتم  8 10/   بـا توجـه بـه رابطـة      و يابـد  كاهش مـي
q ne    :داريم  

191 6 10 19 194 8 10 1 6 10 3e /q ne / n / n
             

واحد كاهش يافته است  3ه و در نتيجه عدد اتمي نيز پروتون از هسته كم شد 3يعني 

  دهد، چون كه: رخ مي پرتوي  3 تابش و اين موضوع هنگام
0

3 13A A
Z ZX Y ( e)    

  )118تا  115هاي  ، صفحه3 فيزيك(اي)  (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد زماني(  »  3«گزينة  -56

: / eV13 6¾ÄIQ pHoU Ároº H  

U L
hc

E E 


  

( / ) ( / ) / nm
/

      
 1
1

1240 12401 5 13 6 102 512 1   

افتد كه الكترون از تراز  هنگامي اتفاق ميترين طول موج در رشته پاشن  كوتاه
n    3به ترازn   .جهش كند  

2 2
1 1 1

R( )
n n

 
 

  

222

1 1 1 0 01 10 01 9009 9003
/

/ ( ) nm      
 

  

/ / nm2 1 900 102 5 797 5 797        
  )107تا  99 هاي ، صفحه3 فيزيك(اي)  (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نكوئيان(  »  4«گزينة  -57

 2q، بردار ميدان الكتريكي هر كدام از بارهـا را در محـل بـار    ابتدا مطابق با شكل زير
  كنيم:   رسم مي

1

3

4

1

=q q

E

E

E

E

a

a

3
=q q

4

2

4

2

-2=q q

�

�

�

�
′

  
2سپس با استفاده از رابطـة ميـدان الكتريكـي يـك ذره بـاردار      

k | q |
(E )

r
   انـدازة

  آوريم:   به دست مي 2qميدان الكتريكي هر كدام از ذرات باردار را در محل بار 

1 3 42 2 2
2

8 16 8
k | q | k | q | k | q |

E E , E
a a a

     

1Eبا توجه به عمود بودن دو بردار هم اندازة 


3Eو  


برآيند اين دو بردار برابر ، اندازة 
  است با: 

2
2
8
k | q |

E
a

   

  آيد:  به صورت زير بدست مي 2qد در محل بار و در نهايت ميدان الكتريكي برآين
k | q | k | q |

E E E ( ) ( )
a a

    2 4 2 2
2 12 1 28 4

  
  )16تا  13 هاي ، صفحه2 فيزيك((الكتريسته ساكن)   

----------------------------------------------  

 )آراس محمدي(  »  1«گزينة  - 58

تـوان   ان در اين انتقال منفي است مـي در شكل فرضي مقابل، با توجه به اينكه كار ميد
  نوشت:  

A

d F
E

B

+-

+

-

-

  
| U| / J

EW U U / J0 150 0 0 15           

Uبنابر رابطة 
V

q


  :داريم  

B A B A
/

V V V V / V mV
6

6
0 15 10 0 025 25

6 10






       
 

  

25Aدقت كنيد خواستة سوال  BV V mV   .است  
  )25تا  20 هاي ، صفحه2 فيزيك((الكتريسته ساكن)   

----------------------------------------------  

 )آراس محمدي(  »  1«گزينة  -59

  آيد:   پتانسيل الكتريكي اوليه به راحتي به دست مي
1 1 1 112 4 3Q CV V V V       

  توان نوشت:  دهيم، بنابراين مي با توجه به اينكه بار مثبت را به صفحة مثبت انتقال مي
2 1 22 14Q Q C Q C       

ايت با مشخص بودن ظرفيت خازن و بار الكتريكي در هر مرحله از رابطة و در نه
2

2
Q

U
C

 كنيم:  تغييرات انرژي ذخيره شده را حساب مي  

Q Q (Q Q )(Q Q )

Q C , Q C , C F

Q Q
U

C

2 2 2 22 1 2 1 2 1 2 1
14 12 42 12
   
     


    
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U U / J
2 26 6 52 4


      


  
به همان  ا، اطلاعات سوال راند ادهد Jتغييرات انرژي را بر حسب  ها چون گزينه

  گذاري كرديم.  جاي Fو  Cصورت 
  )34و  33، 29 هاي ، صفحه2 فيزيك((الكتريسته ساكن)   

----------------------------------------------  

 )محمدحسام غراباديان(  »  3«گزينة  - 60

l
R

A
  

m
l cm / m

cm


  

21060 0 61  
2 3 2 6 23 5 10 75 10A r ( ) m         

2
5 7102 5 10 2 5 101

m
/ .cm / .m

cm


          

1
7 2 3

6
6 10 12 5 10 10 2 10 2575 10

R / m


  



         


  

  )47تا  45 هاي ، صفحه2 فيزيك((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   
----------------------------------------------  

 )پور نادر حسين(  »  3«گزينة  - 61

  آوريم:   ابتدا مدار را ساده كرده و مقاومت معادل را بدست مي

=r
�

35

2

2

��

�

�

r
�

6�

1/5

5 3

�

� �

1/5�

  
eq

eq
R I I A

R r


     


2410 212  

  :كنيم ها تقسيم مي را بين مقاومت آمده دست هحال جريان ب
x

x

3 2�

r
�

6�
5 3� �

  
23 2 3x x A    ، اهمي سري هستند پس جريان عبوري  4و  2چون مقاومت

2از هر دو، 
3 A درست است. » 3«پس گزينة  ،است  

  )60تا  55 هاي ، صفحه2 فيزيك((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   
----------------------------------------------  

 )علي برزگر(  »  4«گزينة  - 62

ها بـه   ار خارج است و باقي مقاومتاز مد 4Rدر حالت اول كه كليد باز است، مقاومت 
  لذا داريم:   ،اند صورت متوالي به يكديگر بسته شده

�30
4
=R

10�
1
=R

�20
2
=R �10

3
=R

10V

k

=�  

1 2 3 10 20 10 40TR R R R         

T
T

V
I I I I A

R1 2 3
10 1
40 4       

I A

R
P R I ( ) W

1
2 2 24

2 2 2202
1 20 520 4 16 4



 
       

  بعد از بسته شدن كليد ابتدا بايد مقاومت معادل مدار را به دست آوريم: 

                                         

  
R ReqV ,

T TR I I IT TT

V
I I I I

R


  

     
410 1 2

25
10 2
25 5  

2 12 5 5TI I I A      

P R I ( ) W2 2
2 2

1 20 420 5 25 5
       

P P / W2 2
4 5 16 25 9 0 455 4 20 20

          

2R ،0توان مصرفي مقاومت    يابد.  وات كاهش مي/45
  )61تا  50هاي  ، صفحه2 فيزيك((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   

----------------------------------------------  
 )ميثم دشتيان(  »  4«گزينة  - 63

avطبق رابطـة   N
t


  


avIبـا رابطـة    و تركيـب آن  

R


  تـوان نوشـت:    مـي

N
I

R t


 


0Iطبق رابطة بدست آمده هر جا    باشد  (شـار در حـال    0

0Iكاهش) و هر جا    باشد  ر در حال افزايش) خواهد بـود. در نتيجـه   (شا 0

Iچون طبق نمودار  t   0هـاي   داده شـده در بـازه( ,t)  2و 3( t, t)    جريـان القـايي

منفي است پـس در هـر دو بـازه      اين و شـار در حـال افـزايش اسـت. بنـابر      0

  تواند پاسخ درست باشد.   نمي 3و  2هاي  گزينه

  توان نوشت:   از طرفي مي

N RI
I t

R t N


       


  

 Iاي مقدار  هاي زماني مساوي، در هر بازه و در بازهيكسان  Nو  Rپس به ازاي 

شد، مقدار تغييرات شار مغناطيسي نيز در آن بازه بيشتر است (يا به بيان بيشتر با

  توان نوشت:  زمان در آن بازه بيشتر است.) پس مي –ديگر، شيب نمودار شار 

( t, t) ( ,t) ( t, t) ( ,t)| I | | I |2 3 0 2 3 0      


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متوجه خواهيم شد كه اين موضوع فقط در گزينة » 4«و » 1«كه با بررسي در گزينة 
  باشد.  مي» 4«نابراين پاسخ درست گزينة رخ داده است. ب» 4«

,t)2توجه داشته باشيد كه در بازة زماني  t)  جريان القايي صفر است كه نشان
ها  دهد شار عبوري از حلقه در اين بازه مقدار ثابتي است و اين مورد در همة گزينه مي

  رخ داده بود. 
  )90تا  85 هاي ، صفحه2 فيزيك( (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)  

----------------------------------------------  
 )محمد اسدي(  »  1«گزينة  - 64

 yو بـردار ميـدان مغناطيسـي در جهـت      xبردار سرعت در جهـت   از آنجاييكه
90است بنابراين     ،خواهيم داشت:   پساست  

1 190B B maxF (F ) qvBSin qv B    
vبر صفحة دو بردار  از طرفي ديگر اين نيرو

  وB


و لذا طبق رابطه عمود است  
FW Fdcos

90
 

  
  ، كار انجام شده صفر است. 

  )73تا  71 هاي ، صفحه2 فيزيك( سي)(مغناطيس و القاي الكترومغناطي  
----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »  2«گزينة  -65

c ( 83 10 
m

s

s
) (

60


km
) (

min

1
1 

m310
AU

) (
6

1
150 10


 km

AU
) /

min
0 12   

  )10تا  7 هاي ، صفحه1 فيزيك(گيري)  (فيزيك و اندازه
----------------------------------------------  

 )سعيد محبي(  »  3«گزينة  - 66

  آوريم: ا حجم كل و حجم ماده خالص را به دست ميابتد
310 10 20 2000V abc cm    ®¨  

5000 3
4 3

5000 12504
m g

g

cm

m
V V cm


   
}²Ii ½jI¶  

گيرد را محاسبه  در گام بعدي حجم حفره و جرم مايعي كه در داخل حفره قرار مي
   كنيم: مي

32000 1250 750V V V cm    ½oÿe ®¨ }²Ii ½jI¶  
0 8 750 600 0 6m V / g / kg     ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½oÿe  

5 0 6 5 6m m m / / kg    ®¨ }²Ii ½jI¶ ÍÄI¶  
  )18تا  16 هاي ، صفحه1 فيزيك(گيري)  (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  
 )زهره آقامحمدي(  »  2«گزينة  -67

كنـيم.   هوا را محاسبه مـي نيروي مقاومت  كار ابتدا با استفاده از رابطة كار نيروي ثابت،
  جسم است، كار آن منفي است:   چون نيروي مقاومت هوا در خلاف جهت حركت

W J , d mfD
f DD , cos

W f dcos
20 25

180 1
 

  
   

20 25 1 0 8D Df ( ) f / N        
با فرض اينكه سطح زمين مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي  را اكنون قانون پايستگي انرژي

  نويسيم:  مي رسد مي m12است، بين لحظة رهاشدن تا وقتي كه به ارتفاع 
  

′ 13

12

25

0

0

2

1

2

1 =

=

=

=

=

m

m

g

m

d

h

h

v

v

U
  

fW E E (U K ) (U K2 1 2 2 1 1       )
0

  
2

2 2 1
1
2Df d mgh mv mgh     

f / N , d m , m / kgD
N

h m , h m , g
kg

  

  
0 8 13 0 2

25 12 101 2
  

2
2

10 8 13 0 2 10 12 0 2 0 2 10 252/ / / v /            
m

/ / v v v
s

          2 2
2 2 210 4 24 0 1 50 156 4 39 2 39  

  )73تا  71 هاي ، صفحه1 فيزيك((كار، انرژي و توان)   
----------------------------------------------  

 )علي كني(  »  3«گزينة  - 68

Pدانيم وقتي براي فشار حاصل از مايع رابطة  يم gh   نويسـيم، منظـور از    را مـي
h باشد. پس:   ارتفاع عمودي مايع مي  

76 cm
M N

خلاءٍ

ج�وه

(1)   ش�ل
  » 1«مرحله 

76 0M NP P P cmHg   H¼À
(½¼Ã]oT¶ÂTºIw KveoM)  

  » 2«مرحله 
  

  
  
  

M NP P P  
( ) cmHg

cmHg P P cmHg   
1 76

60 16
¾±eo¶ ¢Lö

H¼À ¾²¼² ¾U  ¾M ½¼Ã]
¾²¼² ¾U

  

  »3«رحله م
  آوريم:  بديل يكاي فشار، اين مقدار را برحسب پاسكال بدست ميحال با ت

P gh Pa     
1613500 10 21600100−I§wIQ KveoM ½¼Ã] ½¼Ã] 

  » 4«مرحله 

Fطرف جيوه را به كمك از نيروي وارد بر ته لوله 
P

A
 آوريم:  بدست مي  
421600 4 10 8 64F P A / N       

  )37، صفحة 1 فيزيك(هاي فيزيكي مواد) (ويژگي  
----------------------------------------------  

 سعيد محبي)(  »  1«گزينة  -69

10مقدار گرماي لازم براي ذوب شدن نيمي از جرم يخ در گام اول  C    درجه را بـه
كنيم كه تمام جرم يخ بايد بـه يـخ صـفر تبـديل و سـپس       و دقت ميآوريم  دست مي

  نيمي از آن ذوب شود. 

F
m

Q mc ( ) L J1
11 2100 10 336000 1890002 2        gÄ 

10آوريم كه از دماي  در گام دوم جرم آبي را به دست مي C  50به C  .برسد  
C
J

c
kg C

Q m c ( ) Q m m40
2 2

4200
4200 40 168000 




        JA  

1 2 189000 168000 1 125Q Q m m / kg       
  )100تا  98 هاي ، صفحه1 فيزيك((دما و گرما)  

----------------------------------------------  

H sin cm100 37 60  M 1
0
0
cm

(2) ش�ل

37
0

N

′

′
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  12:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    ماه ارديبهشت 5پاسخ تشريحي آزمون        
 

 )عليرضا جباري(  »  2«گزينة  -70

50ها  وقتي دماي ميله C 0يابـد اخـتلاف طـول آنهـا      افزايش مي 4/ mm   كـاهش
ها، يكسان باشـد ايـن اخـتلاف را برحسـب      يابد. براي آنكه يكاهاي طول در معادله مي

  نويسيم:   متر مي سانتي
0 4 0 04B AL L / mm / cm      

CA B
B B B A A A

، /B AK K

L L /
     

      
      50 0 50

1 15 52 10 1 2 10
0 04  

3105 5 22 10 50 1 2 10 50 4 10B AL L /             

B AL / L0 6 40   
  از طرفي با توجه به اختلاف طول اولية دو ميله داريم: 

300 6 40 L L cmA B
B AL / L

     
0 6 30 40 0 6 18 40 0 4 58B B B B BL / (L ) L / L / L        

145BL cm   
  )89و  88 هاي ، صفحه1 فيزيك((دما و گرما)   

----------------------------------------------  
 )رضا كريم(  »  3«گزينة  -71

با توجه به قانون گرانش نيوتون نيروي گرانش با مجذور فاصـله از مركـز زمـين رابطـة     
زايش شدن به سطح زمين نيروي گـرانش وارد بـر آن اف ـ   عكس دارد. بنابراين با نزديك

  يابد.   مي
e e

ee

GmM W R h
W ( )

W R h(R h)


  


22 1

2 1 2
  

h h e
W / W

e

R h
/ ( )

R h




 


2 221 2

1 442 1 2

21 44  

e
e

e

R h
/ / R / h

R h


   


2

2
2

21 2 0 2 0 8  

R kme eR
h h km

   6400
2 2 16004  

21 2
1 2 2 1600h h

| h | h h | h | h km
         

  )49تا   46 هاي ، صفحه3 فيزيك((ديناميك)  
----------------------------------------------  

 )يرحسين برادرانام(  »  1«گزينة  -72

  آوريم.   با توجه به نمودار، طول موج را به دست مي

cm
 

       
520 20 164 4  

  آوريم:  اكنون دورة تناوب موج را به دست مي
cm
cm

v
s

T T / s
v






   16

40

16 0 440  

0در لحظة  Mكنيم ذرة  اكنون مشخص مي 35t / s  .در چه مكاني قرار دارد  
0 35 7
0 4 8

t /
t T

T /
    

A
T

A M

8

- -

-

- }
-

-

0

} T
4
-

2

2
-A

  
7در لحظه  Mمطابق شكل ذرة 

8T كند و تندي آن بيشينه  كز نوسان عبور مياز مر
    است.

)66تا  61 هاي ، صفحه3 فيزيك((نوسان و امواج)  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »  3«گزينة  -73

ك به سمت هم در حال حركت هستند بنابراين وضعيت قرارگيري آنهـا  چون دو متحر
  ها مطابق شكل زير است.   xروي محور 

B A
  
  
  

m
v v vA B s

X X X mA B
x a t v t x

  

  
   

1402
0 0 480 0 0

1
2

ÂLvº
ÂLvº ÂLvº ÂLvº ÂLvº ÂLvº  

21 14 482x a t t  ÂLvº ÂLvº  

8tبه ازاي  s ،0x ÂLvº شود.  مي  
m

a a
s

2
2

1 640 8 14 8 48 22 32       ÂLvº ÂLvº  
  نويسيم:  زمان دو متحرك را مي –اكنون معادله سرعت نسبي 

m
a

s
m

v
s

v a t v



  

2 2
0

140

ÂLvº
ÂLvº ÂLvº ÂLvº ÂLvº

  

t s m
v t v

s
   82 14 2ÂLvº ÂLvº  

  )15تا  13 هاي ، صفحه3 فيزيك( (حركت بر خط راست)  
----------------------------------------------  

 )پژمان بردبار(  »  4«گزينة  -74

هـاي   هـا در طـرح   اند. در ايـن جامـدها اتـم    جامدهاي بلورين ءالماس، يخ و نمك طعام جز
گيرند. در جامدهاي ديگر مثل قير و شيشه ذرات سـازندة آنهـا در    منظمي كنار هم قرار مي

شـكل (آمـورف) محسـوب     جامـدهاي بـي   ءكنار هم قـرار ندارنـد و جـز    منظميهاي  طرح
  شوند.  مي

  )24، صفحة 1 فيزيك(ي مواد)هاي فيزيك (ويژگي  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »  2«گزينة  -75

  آوريم:   با استفاده از رابطة مستقل از زمان، شتاب حركت متحرك را به دست مي
x m

راس m
v , vراس s

v v a x a182 2 2 2
0 12

2 12 0 2 18 

 
         

2

2
12 42 18

m
a

s
  


  

زمان در حركت شتاب ثابت سرعت اوليه را به  –ة سرعت اكنون با استفاده از معادل
  آوريم.  دست مي

m
v s s

m
t s , a

s

m
v at v v v

s



 
        

128
0 0 0

8 4 2
12 4 8 20 

s v m / s0 0 20    
  )21تا  15 هاي ، صفحه3 فيزيك( (حركت بر خط راست)  

----------------------------------------------  
  شيمي     

  

 (سروش عبادي)    »4«گزينة  -76

  :  ها گزينه بررسي

)3) ليتيم 1 Li) 7، داراي دو ايزوتوپ طبيعي 6( Li Li)»    است. آرايـش الكترونـي
  اتم عنصر ليتيم به صورت زير است:  

2 11 23Li : s s

SÃÎoË ¾Ä¯
  

B
m

v
s

 4 A
m

v
s

 10

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 
  13:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    ماه ارديبهشت 5پاسخ تشريحي آزمون        
 

nمجموع  l  است. 2الكترون ظرفيت آن برابر با  همبراي   
است.  15هاي اتم عنصر آن برابر با  است كه شمار پروتون15P) اتم مورد نظر 2

خط يا نوار رنگي در ناحيه  7و  4، 4عنصرهاي هيدروژن، ليتيم و سديم به ترتيب 
  شود.  نوار رنگي مي 15مرئي طيف نشري خطي خود دارند كه در مجموع برابر 

ها طبيعي و بقيه  راديوايزوتوپ است كه يكي از آن 5راي ) عنصر هيدروژن دا3
)11ساختگي هستند. عنصر سديم  Na)ها در  هاي آزاد راه ، عامل ايجاد نور زرد لامپ
  و دوره سوم جدول جاي دارد. 1هنگام شب است كه در گروه 

خطي خود دارد.  خط يا نوار رنگي در ناحيه مرئي طيف نشري 4) عنصر هيدروژن 4
ايزوتوپ طبيعي دارد كه مقايسه  3است كه  12Mgچهارمين عنصر فراوان زمين، 

  ها به صورت زير است:  فراواني آن
25 26 24Mg Mg Mg   

24Mg نوترون است. 12پروتون و  12داراي  
  )24 تا 22و  15تا  5 هاي ، صفحه1 شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)   

----------------------------------------------  
 (رضا سلاجقه مدروان)  »  4«گزينة  - 77

  ها: بررسي گزينه
اسـت كـه در    29Cuشـود   در آن پـر مـي   dاولين عنصري كه زير لايه »: 1«گزينة 

  باران اسيدي شود. توليد تواند منجر به  توليد شده كه مي 2SOاستخراج آن گاز 
)16همان گوگرد  Aعنصر »: 2«گزينة  S)    است كه نافلزي زردرنـگ، شـكننده و در
  قرار دارد.  16گروه 

10اين عنصـر  »: 3«گزينة  2 43 4 434Se [Ar] d s p     قـرار   16اسـت كـه در گـروه
  + است. 6كثر عدد اكسايش آن داشته و حدا

اسـت و آنيـون    24Crكنـد   اولين عنصري كه از قاعده آفبا پيروي نمـي »: 4«گزينة 

24SOا تركيب سازنده گچ پ  دهند و هر دو  است كه تركيبات يوني زير را تشكيل مي
  .  تايي اند 3تركيب 

2 4 3 4Cr (SO ) CrSO  
  )122و  39و  38و  34تا  30 هاي ، صفحه1 شيمي() تركيبي(  

----------------------------------------------  
 (مهران رنجبر)    »3«گزينة  -78

  ها: بررسي ساير گزينه
اسـت كـه    2612Mgو  2412Mg ،2512Mgمنيـزيم داراي سـه ايزوتـوپ    » 1«گزينه 

  نوترون دارند. 14و  13، 12ترتيب،  به

eبـالاترين نسـبت    2412Mgهاي منيـزيم،   در ميان ايزوتوپ» 2«گزينه 
( )
n

را دارد  

1e
( )
n
) ايزوتـوپ   كتاب درسي، اين ايزوتوپ از دو 5) صفحة 3. با توجه به شكل

  تري دارد. ديگر فراواني بيش

1ها  هايي كه در آن اغلب هسته» 4«گزينه  5n
/

p
  است، ناپايدار هستند. اگر اين

2رابطة  به  رابطه را معكوس كنيم،
3

p

n
  رسـيم. درنتيجـه نسـبت پروتـون بـه       مـي

2تر يا مساوي  نوترون بايد كوچك
  باشد. 3

  )6و  5هاي  ، صفحه1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------0  

 (سپهر كاظمي)  »  4«گزينة  -79

2Jدر گونة »: 1«گزينة   1هاي با  الكترونتعداد تواند  تنها در يك حالت ميl   دو
0lهاي با  برابر الكترون   باشند و زير لايهd    خالي از الكترون باشد؛ در صـورتي كـه

1lتعداد الكترون با    0و تعداد الكترون با  12برابرI    باشـد كـه در ايـن     6برابـر

2Jكتروني گونه صورت آرايش ال   2به شكل زير و آرايش الكتروني گونهE   نيز به
  شكل زير است: 

J : s s p s p Ca J2 2 2 6 2 61 2 2 3 3 20    
E : s s p O E2 2 2 61 2 2 8    

ها   كه در نيروگاهاست  (CaO)فراوردة حاصل از واكنش اين دو عنصر كلسيم اكسيد 
  دهد.  واكنش داده و ردپاي آن را كاهش مي 2COبا 

2lهاي با  اگر تعداد الكترون»: 2«گزينة    3در گونةX   باشد آرايش  6برابر
  الكتروني آن به شكل زير است: 

3 2 2 6 2 6 61 2 2 3 3 3X : s s p s p d  
2 2 6 2 6 2 71 2 2 3 3 4 3 27X : s s p s p s d Co   

)8دهد، بنابراين در واكنش با اتم  تشكيل مي 3و يون + 2، يون +27Coاتم  O)E 
2يا  XEتواند  مي 3X E  .توليد كند  

  كل رو به رو باشد. تواند به ش فقط مي Q آرايش الكتروني اتم»: 3«گزينة 
Q : s s p s p s d p2 2 6 2 6 2 10 61 2 2 3 3 4 3 4  

تواند متعلق به يك  تواند متعلق به گاز نجيب باشد، هم مي كه اين آرايش هم مي
  آنيون و يك كاتيون نيز باشد. 

2lهاي با  اگر تعداد الكترون»: 4«گزينة    3در گونةX   باشد، آرايش  7برابر
  الكتروني آن به شكل زير است: 

3 2 2 6 2 6 71 2 2 3 3 3X : s s p s p d  
2 2 6 2 6 8 21 2 2 3 3 3 4 28X : s s p s p d s Ni   

8Eاختلاف عدد اتمي دو عنصر  O  وX Ni28  كه آن نيز است  20برابر
  . (نادرست) است Jبرابر با عدد اتمي عنصر 

  )39تا  24، 13تا  9هاي ، صفحه1 شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »  3«گزينة  -80

H؛ فراورده واكنش هابر، »3«گزينه  (g) N (g) NH (g)2 2 33 2  مولكول ،
 ناپيوندي وجود دارد: لكترونجفت اآن يك  لوويس آمونياك است كه در ساختار

3NHنقطة جوش »: 1«در مورد گزينة  (g)  2نسبت به گازهايN  2وH  بيشتر
33و برابر  C ي آمونياك از مخلوط گازي براي جداساز  است. هابر از اين ويژگي

داد كه فقط  كاهش مي  كه دماي مخلوط گازي را تا جايي طوري استفاده كرد به
3NH صورت مايع جدا شود. به  

  )82و  81هاي  ، صفحه1(ردپاي گازها در زندگي) (شيمي   
----------------------------------------------  

 رحسين طيبي)(امي  »  2«گزينة  - 81

هـاي ظرفيتـي    مجموع شمار الكترون 3XYو  2XYهاي  در ساختار لوويس آنيون

  دهيم:   درون ساختار قرار مي eرا محاسبه كرده و برابر با تعداد 

2 1 18 2 17 52
63 1 24 3 233

XY : X y X Y X

YXY : X y X y

       
       
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باشد در نتيجه  مي 6و  5به ترتيب  Yو  Xي ظرفيتي عناصر ها شمار الكترون
  هستند.  16و  15هاي  ترتيب متعلق به گروه به

2XYتركيب  ار لوويسساخت Z  به صورت
:Y:
||

: Y X Z :  
 

  خواهد بود.  

4
5 2 6 7 242

8

e :
XY Z e ( )

e :


      

Ákº ¼ÃQ Sÿ]ÂTÃÎoË ÁIÀ ®¨
Ákº ¼ÃQIº Sÿ]

 

  است.  2ناپيوندي به پيوندي برابر با هاي  eسبت ن

به صورت  ساختار لوويس اوزون
O

:
:

:O

:
:

O

:

به ساختار لوويس كربن دي سولفيد  ، 
  صورت

: S C S :  


گوگرد تترافلوئوريد به صورت لوويس ساختار 
:F:

:F:

|
: F S F :

|
 





 
 

و  

CFN  به صورت: F C N : 


  است. 
  )56تا  54هاي  ، صفحه1 شيمي((ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  

 (فاطمه فاطمي)  »  1«گزينة  - 82

2 44 2 2SF H O SO HF    
1 445 4 0 24 108 14 4
molSF mol HF

/ gSF / mol HF
gSF molSF

    

2 5 63 2 2 4NH F N F HF    
2 22 43 30 2 1 49 1 56 1 3
mol NH / L NH

/ molHF / /
mol HF mol NH

     

  )81تا  78 هاي ، صفحه1شيمي (گازها در زندگي)  (ردپاي  
----------------------------------------------  

 (علي رمضاني)  »  2«گزينة  -83

0 0075 1 60 04 300 101 1
/ mol NaCl molCl

/ L molCl
L mol NaCl


      

/ molKCl molCl
/ L molCl

L molKCl


    

0 0050 1 60 02 100 101 1  

6 6 6300 10 100 10 400 10 molCl         

1 6020 40
m m

d m g
v

    


 

/ gCl
molCl gCl

molCl

35 56 4400 10 142 1011


     

  

4142 10 610 236 660ppm /
g


    

  )100تا  93هاي  ، صفحه1 شيمي((آب، آهنگ زندگي)   
----------------------------------------------  

 (ترمه فراهاني)  »  2«گزينة  - 84

  ها: بررسي گزينه
2Hتواند  مي )1) شكل (1 O  2ياH S ر مولكولي مشـابه دارنـد ولـي    باشد كه ساختا

درجه كمتر از آب است. پس ايـن مـورد صـحيح     160نقطه جوش هيدروژن سولفيد 
  است.  

يد و گـوگرد  سنگ شامل آب و كربن دي اكس ـ هاي حاصل از سوختن زغال ) فرآورده2
CO)2كـربن دي اكسـيد   دهندة  تواند فقط نشان مي )2دي اكسيد است كه شكل ( ) 

  خميده است). پس اين مورد غلط است.  2SOباشد (ساختار 
  اي شامل آب و كربن دي اكسيد است پس اين مورد صحيح است.  ) گازهاي گلخانه3
شود كه هر دو ناقطبي هستند پس ايـن   د ميتولي 2Hو  2O) بر اثر برقكافت آب، 4

  مورد هم صحيح است.  
  )106تا  103، 69، 57هاي  ، صفحه1 شيمي() تركيبي(  

----------------------------------------------  
 (علي اميني)  »  3«گزينة  - 85

  نادرست مي باشد. »3«گزينه 
  صورت زير است. ترتيب فراواني گازهاي هواي خشك و پاك به

  
2 2 2CO Ar O N  

  
KÃ¨oU ÂμUHï ¦U pI¬ o~¹ø o~¹ø

   

  ناقطبي است. 2CO) گاز 3گزينه 

  2 3
2 3

CO (g) MgO(s) MgCO (s)

CO (g) CaO(s) CaCO (s)

 
  

   

3CaCO (s) 3وMgCO (s) .تركيباتي معدني هستند  
تـرين   خشك اسـت.فراوان  ترين تركيب هواي پاك و فراوان2COاما توجه كنيد كه 
2Hتركيب در هواكره  O.است  
  ها: بررسي ساير گزينه

بندي مواد غذايي و افزايش زمان مانـدگاري نگهـداري    ژن: بسته ) كاربردهاي نيترو1
هـا   خودروها تثبيـت توسـط بـاكتري    لوژيكي در پزشكي، پر كردن تاير هاي بيو نمونه

  براي گياهان.
  توجه به نقطه جوش، ترتيب جداسازي:) با 2

  
O Ar N

CC C
 

 
 

2 2
186183 196   

  درست است.  50)طبق متن كتاب درسي، صفحه 4
  ) 70و  50تا  46هاي  ، صفحه1(ردپاي گازها در زندگي) (شيمي   

----------------------------------------------  
 (صادق دارابي)  »  3«گزينة  - 86

  ها: بررسي ساير گزينه
  در آب به صورت فيزيكي و شيميايي است.   2COانحلال ) 1
2 (CO ،NO ،2N O 2دهند ولي  با آب واكنش نميCO      بـه مقـدار كـم بـا آب

  دهد.   واكنش مي
پذيري گازها و شيب  پذيري گازها و همچنين اختلاف انحلال ايش دما، انحلال) با افز4

  يابد.   پذيري گازها كاهش مي نمودار انحلال
  )116تا  113هاي  ، صفحه1 شيمي((آب، آهنگ زندگي)   

----------------------------------------------  
 (عبدالرضا دادخواه)  »  1«گزينة  -87

  ست.  درست ا» ث«تنها عبارت 
  شود.   آ) فلز سديم هم استحكام زيادي نداشته و با چاقو بريده مي

خـتم  1nsنوعي از فلزات واسطه ماننـد مـس و كـروم نيـز بـه آرايـش      ب)هيدروژن و 
  شوند.   مي

پ) از عناصر واسطه دوره چهارم، عناصـر اسـكانديم و روي تنهـا يـك كـاتيون پايـدار       
  دارند.  
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ره دوم جدول، از چپ به راست، فراواني عناصر آزاد به تدريج افزايش يافته تا ت) در دو
شود به طوري  به تدريج از فراواني عناصر آزاد كاسته ميبعد از كربن به كربن برسد اما 

  پذير است.  كه فلوئور بسيار واكنش
به جـذب  هاي فلزات قليايي، تمايل  ث) با افزايش عدد اتمي و افزايش شعاع در كاتيون

  يابد.   الكترون كاهش مي
  )21و  20و  16تا  7 هاي ، صفحه2 شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم)   

----------------------------------------------  

 (پوريا توپچيان)  »  2«گزينة  -88

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)32 4 3 2 3 3   

نـدازة جـرم گـاز    موجود در ظرف واكنش بـه ا  جامد طي اين فرآيند مجموع جرم مواد

  بنابراين:كند.  گوگرد تري اكسيد توليد شده كاهش پيدا مي

/ g Al (SO )
gSO؟ g Al (SO )

g Al (SO )

85 5 2 4 32503 2 4 3 100 2 4 3
 

}²Ii}²IiIº }²IiIº  

1 3 802 4 3 3 3 150 3342 1 12 4 3 2 4 3 3
mol Al (SO ) molSO gSO

gSO
g Al (SO ) mol Al (SO ) molSO

     

  كنيم: لومينيم را محاسبه مياكنون جرم آ

/ Al (SO )
gAl؟ g Al (SO )

g Al (SO )

85 5 2 4 3250 2 4 3 100 2 4 3
 

}²Ii}²IiIº }²IiIº  

1 2 272 4 3 33 75342 1 12 4 3 2 4 3
mol Al (SO ) mol Al g Al

/ gAl
g Al (SO ) mol Al (SO ) mol Al

     

33 75100 100 33 75100
Al / g Al

Al /
g

    
³o]Â¶o]kÅnj kÅnjó¼±h¶ ³o] ó¼±h¶  

  )24تا  22 هاي ، صفحه2 شيمي(اي زميني را بدانيم) (قدر هداي  
----------------------------------------------  

 (محمدهادي شريفي)  »  4«گزينة  - 89

گـذاري   گذاري ساختار داده شده ابتـدا زنجيـر اصـلي را پيـدا كـرده و شـماره       براي نام
  كنيم:   مي

  متيل هگزان  - 3دي اتيل،  – 4، 3نام ساختار: 

1

2

3
4

5

6

  
11ول مولكولي ساختار داده شده: فرم 24C H  

111جرم مولي ساختار داده شده:  12 24 156g.mol    
6بنزن:  يفرمول مولكول 6C H  

16جرم مولي بنزن:  12 6 78g.mol    
156 278   

  )43و  40تا  37هاي  ، صفحه2 شيمي(م) (قدر هداياي زميني را بداني  
----------------------------------------------  

 (حسين شكوه)  »  4«گزينة  - 90

  ها:   بررسي گزينه
برم واكنش داده و آن محلول هر دو هيدروكربن سيرنشده بوده و هر دو با »: 1«گزينة 
  كنند.   رنگ مي را بي

  شود.   نمك، اسيد و ... جدا مي از پالايش نفت خام آب، قبل»: 2«گزينة 

  شود.   كربن جز نفت سفيد محسوب مي 12آلكاني با »: 3«گزينة 
همچنـان   مقـدار معـين  با توجه به متن كتاب، با افزايش درصد متـان تـا   »: 4«گزينة 

احتمال انفجار وجود دارد يعني لزوما بالاتر بودن درصد متان به معني احتمال انفجـار  
  )46تا  44، 41هاي  ، صفحه2 شيمي(داياي زميني را بدانيم) (قدر ه  بيشتر نيست.

----------------------------------------------  

 بين) (زهرا حق  »  2«گزينة  -91

كتاب كه  60است زيرا با توجه به جدول صفحة  نادرستعبارت صورت سوال، عبارتي 
سيد كه گازي شـكل  دهد، گرماي ويژه كربن دي اك گرماي ويژه چند ماده را نشان مي

باشد و جنـبش مولكـولي كمتـري از گازهـا دارد،      است از گرماي ويژه آب كه مايع مي
  باشد.   كمتر مي
عامل نوع،  3مواجه هستيم؛ گرماي واكنش به  نادرستهم ما با عبارتي » 2«در گزينة 

ارتي ها عب ها بستگي دارد. ساير گزينه ها و فرآورده دهنده واكنش فيزيكيمقدار و حالت 
  درست هستند.  

  )75و  64، 60، 59هاي  ، صفحه2 شيمي( (در پي غذاي سالم)  
----------------------------------------------  

 (رامين رزمجو)  »  1«گزينة  -92

13 12 8 1 443 8C H ( ) ( ) g.mol  Â²¼¶ ³o]  
14 12 10 1 584 10C H ( ) ( ) g.mol  Â²¼¶ ³o]  

150 5 44 22223 8C H / kJ.mol   ¸Ti¼wÂP²ITº A  
149 5 58 28714 10C H / kJ.mol   ¸Ti¼w ÂP²ITº A  

12871 2871 2222 35205 12C H [( ) ( )] kJ.mol       ¸Ti¼w ÂP²ITº A
8800 0 45 400 1584000 1584Q mc / J kJ        

1 725 12 5 121584 32 4 5 123520 1 5 12
molC H gC H

kJ / gC H
kJ molC H

    
  )73و  72هاي  ، صفحه2 شيمي((در پي غذاي سالم)   

----------------------------------------------  
 (اسلام طالبي)  »  4«گزينة  - 93

Oداراي پيوند  aهاي  ) درست: مولكول1 H    توانـد بـا آب پيونـد     اسـت پـس مـي
  هيدروژني تشكيل دهد.  

  اين عبارت درست است.  bو  a) درست: با توجه به فرمول مولكولي تركيب 2
10 18 10 12a : C H O b : C H O  

18 1 12 10 15 0 110 12 10 12
H H

a : / b : /
C C

 
   

 
  

  ) درست3
  ) نادرست: دو تركيب ايزومر نيستند چون فرمول مولكولي يكساني ندارند. 4
  است. 1 برابر 2CHو  3متيل برابر هاي  گروه شمار a در تركيب و

  )72تا  70هاي  ، صفحه2 شيمي((در پي غذاي سالم)   
----------------------------------------------  

 (روزبه رضواني)  »  3«گزينة  -94

   .ند دو گانه كربن كربن داردنادرست، با توجه به فرمول مولكولي، سيزده پيو :»1«گزينة 
2 2 40 82C H C Hn n   

توجـه كنيـد كـه ليكـوپن     شـود.   اتم هيـدروژن مـي   2هر پيوند دوگانه، سبب كاهش 
  باشد. هيدروكربني خطي مي

  نادرست، راديكالها پرانرژي و ناپايدار هستند، نه ليكوپن! :»2«گزينة 
هاي ناخواستة  ن راديكالها از انجام واكنشليكوپن با به دام انداختنادرست،  :»4«گزينة 

  كند.   راديكالها جلوگيري مي
  )92تا  90 هاي ، صفحه2 شيمي((در پي غذاي سالم)   

----------------------------------------------  
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 (حامد صابري)  »  2«گزينة  -95

2 2 52 5 2 2N O N O   
1 2 5 2)RN O RN  

52 22 2 22 5 2
RN RO

) RO RN    

2و مصرف  2Oبا توجه به گفته سوال رابطه ميان سرعت توليد  5N O  به صورت
  زير است: 

R / RN RN / RNO
s ss s

   
  

2
54 5 4 52 2 22 1 20 18 0 180 6 0 6

¾õMHn ÁnHm«ÄI]
»  

nNnN ( s) nN ( s) ( s)
/

nN ( s)

0 6 0 185 32 0 62 24 52 6 18 52 0 18
         
 

  

  )92و  90، 89هاي  ، صفحه2 شيمي((در پي غذاي سالم)   
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »  3«گزينة  -96

2هـاي كـربن و هيـدروژن بـا فرمـول       پلي اتن، يك پليمر سير شده از اتم 4(C H )n 
دهـد.   اتن يك تركيب سير شده است، با بـرم مـايع واكـنش نمـي     است. از آنجا كه پلي
  ها:   بررسي ساير گزينه

اتن به  فلوئورو ت كه از واكنش بسپارش تترالون يك درشت مولكول استف»: 1«گزينة 
آيد. پروتئين يك درشت مولكـول طبيعـي اسـت كـه از واحـدهايي بـه نـام         دست مي

يـك مولكـول كوچـك دو     2Brآمينواسيد تشكيل شده است. برم با فرمول مولكولي 
  اتمي است. 

اتن  د. پليشو اتن توليد مي هاي اتن، دو نوع پلي رش مولكولاز واكنش بسپا»: 4«گزينة 
اتـن بـدون شـاخه،     دار نسـبت بـه پلـي    اتن شـاخه  اتن بدون شاخه، پلي دار و پلي شاخه

  پذيري بيشتري دارد.  انعطاف
  )109تا  104هاي  صفحه، 2شيمي((پوشاك ، نيازي پايان ناپذير)   

----------------------------------------------  
 (ميثم كوثري لنگري)  »  3«گزينة  -97

  بررسي موارد:
صـورت مـارپيچ بـه    ه الف) نشاسته يك پلي ساكاريد است و در آن مولكولهاي گلوكز ب

  هم متصل هستند.  
  ) ب
  
  

  
  
  
3سيانو اتن ،) مونومر سازنده پتوپ 3(C H N)پروپن  ،و مونومر سازنده سرنگ

3 6(C H  9جفت الكترونهاي پيوندي (تعداد پيوند) برابر تعداد است و در هر دو (
    جفت است.

  )118و  111تا  109و  106 هاي ، صفحه2 شيمي((پوشاك ، نيازي پايان ناپذير) 
----------------------------------------------  

 (علي اصغر احمديان)  »  3«گزينة  - 98

 ــ ــول عم ــا زن فرم ــرب ب ــيد چ ــدروكربني ومي اس ــر هي ــورت    جي ــه ص ــده ب ــير ش س
2 1C H COOHn n   است كه با توجه به اطلاعات مسئله و تعداد كربن موجـود در

  كربن)، فرمول شيميايي اين اسيد چرب به صورت   16زنجير آلكيل آن (
16 33 2C H COONa(aq) H O(l)  

  آوريم:   ، غلظت مولار محلول لوله بازكن را به دست ميpHابتدا با استفاده از مقدار 
13 4 14 0 6 14 113 4 10 10 4 10/ /pH / [H ] mol.L            

[OH ] [NaOH] / mol.L
1410 10 25144 10


   


  

ليتر  اكنون از روي مقدار جرم اسيدچرب به حجم مصرفي لوله بازكن برحسب ميلي
  خواهيم رسيد: 

1 116 33135 16 33 270 116 33 16 33
molC H COOH mol NaOH

gC H COOH
gC H COOH molC H COOH

 

1 1000 20000 25 1
L mL

mL
/ mol NaOH L

  
−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶ 

  )31و  30هاي  ، صفحه3 شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  
----------------------------------------------  

 (حسين ناصري ثاني)  »  2«گزينة  -99

تـري دارد، بنـابراين    در مقايسه با دو اسيد ديگر ثابت يونش كوچـك  HB»: 1«گزينة 
ها در محلـول آن   به ميزان كمتري يونيده شده و در شرايط يكسان غلظت و شمار يون

  كمتر بوده و در نتيجه رسانايي الكتريكي كمتري دارد. 
تـر اسـت. بنـابراين در     در مقايسه با دو اسيد ديگـر قـوي   HCاز آنجا كه »: 2«گزينة 

شرايط يكسان بيشتر يونيده شده و در محلـول آن غلظـت يـون هيـدرونيوم بيشـتر و      
  غلظت يون هيدروكسيد كمتر است.  

اسـت،   HAتـر از اسـيد    ضعيف HBوجه به مقادير ثابت يونش، اسيد با ت»: 3«گزينة 

Hكمتر يونيده شده و غلظت  HBبنابراين  (aq)   در محلول آن كمتـر وpH  آن
  تر است.  بزرگ

هـاي   شـود و شـمار مولكـول    هر چه اسيد قوي تر باشد بيشتر يونيده مـي »: 4«گزينة 
  يونيده نشده در محلول آن كمتر خواهد بود.  

بنابراين با توجه به ثابت يونش اين سه اسيد در دما و غلظـت يكسـان، ميـزان يـونش     
HCها:  آن HA HB   هـاي يونيـده نشـدة اسـيد در      و در نتيجه شمار مولكـول

HCها به صورت  محلول آن HA HB   اين تست شبيه سازي يكي بود. خواهد)
  از سوالات كنكور است)

  )23تا  16 هاي ، صفحه3 شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  
----------------------------------------------  

 (محسن مجنوني)  »  3«گزينة  - 100

2حل شدن  5N O  در آب، يونH كند.   توليد مي  
2 22 5 2 3N O (s) H O(l) H (aq) NO (aq)     

1 2 554 0 52 5 2 5108 2 5
mol N O

gN O / mol N O
gN O

   

  مطابق واكنش
2به ازاي مصرف يك مول  5N O ،4 0شود. پس با مصرف  مول يون توليد مي 5/ 

  شود.  مول يون توليد مي 2مول از آن، 
  ها:  بررسي ساير گزينه

روده  pHخون از  pHكتاب درسي،  24ا توجه به شكل صفحه ب»: 1«گزينة 

  ) آن بيشتر است. Hباريك كمتر است پس خصلت اسيدي (غلظت 
  كتاب درسي صحيح است.  24با توجه به خود را بيازماييد صفحه »: 2«گزينة 

H]بر حسب  pHرابطه »: 4«گزينة  ]  به صورتpH log[H ]  باشد.  مي
  كه نمودار آن به صورت زير است. 

[H ]

pH

+  
  )26تا  24 هاي ، صفحه3 شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  

----------------------------------------------  

2 2 22
3 3

O O
|| ||

HC OH CH OH H C O CH      
kÃwH ¸ÄoU½jIw

®§²H»
O O
|| ||

R C OH R OH R C O R       ®§²H»IÀkÃwHoÄIw
3 2 1 0 1( , , , )   3 2 1 0 1( , , , )  
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 (پوريا توپچيان)  »  1«ينة گز -101

2001
11 0 11

V mL

pH [H ] M / mol.L


     

¾Ã²»H−¼±d¶  

V ?

[H ]

/ /
/ mol.L

/

2
10

10 36 5 1 25 112 536 5


 

   

    


Â¶o]kÅnj Â²I«a½k{ ¾ÎIòH −¼±d¶ Â²¼¶ ³o]  

200 2
0 15 1 0 850 15 10 10 10 0 7

V V

/ /pH / [H ] M /

 
         

ÂÄI¿º −¼±d¶  

0 7 200 2H H H / ( V )     ÂÄI¿º −¼¶ ¾Ã²»H −¼¶ ½k{ ¾ÎIòH −¼¶
200 0 1 12 5 2/ / V    

/ V / V / V V / mL
/

        
120140 0 7 20 12 5 11 8 120 10 22 2 2 2 11 8 

  )28تا  25هاي  ، صفحه3 شيمي(ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  

----------------------------------------------  
 (محبوبه صالح)  »  3«گزينة  - 102

تر باشد، تمايل آن به اكسـايش (يعنـي    هر چه پتانسيل كاهش استاندارد يك فلز منفي
تر اسـت.   از دست دادن الكترون) بيشتر است و بنابراين شدت واكنش آن با اسيد قوي

هر چه شدت واكـنش بيشـتر باشـد،    واكنش بين فلز و اسيد يك واكنش گرمازا است. 
  شود و در نتيجه افزايش دما بيشتر خواهد بود.  گرماي بيشتري توليد مي

روي به دليل داشتن كمترين پتانسيل كاهش استاندارد، بيشـترين تمايـل   ): 3گزينه (
  كند. به واكنش با اسيد را دارد و در نتيجه بيشترين افزايش دما را ايجاد مي

  نادرست:بررسي گزينه هاي 
  افزايش دماي لوله حاوي مس كمتر از آهن بيشتر از طلاست.: »1«گزينه 
اسـتاندارد بسـيار مثبـت، تقريبـاً واكنشـي       يطلا به دليل پتانسيل كاهش : »2«گزينه 

  دهد.   نشان نمي
  يابد. كاهش ميسرعت خوردگي  ،در لوله حاوي آهن با حفاظت كاتدي: »4«گزينه 

  )59و  43، 42هاي  ، صفحه3 شيمي( يمي)(آسايش و رفاه در سايه ش  
----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  »  2«گزينة  - 103

  :له موازنه شده به صورت زير استمعاد

2 3 4 32 3 2Al O C Al CO    

3اين فرايند نيم واكنش كاهش  3Al e Al   باشد.   مي  

kgAl؟ mole1500 
mol Al1


mole3 

g Al27


mol Al1
kg Al

g Al

1
1000

 / kg Al13 5

LCO؟15002 mole
1mol Al


3mole

3 2molCO


4mol Al
  

44 2gCO

1 2molCO

1 2
1 1 2

LCO

/ gCO
 15000 2LCO 

  )62و  61هاي  ، صفحه3 شيمي((آسايش و رفاه در سايه شيمي)   
----------------------------------------------  

 (علي كبيري)  »  2«گزينة  - 104

  ها: بررسي گزينه
 A ،2شـود و در الكتـرود    گرم مصرف مـي  32عني ي 2Oيك مول  B) در الكترود 1

عـدد  بـا  برابر  كه خواهد شد 8گرم پس نسبت  4شود يعني  مول هيدروژن مصرف مي
  باشد.   ترين نافلز سياره زمين يعني اكسيژن مي اتمي فراوان

شـود. و از طرفـي    مول الكترون مبادلـه مـي   2) به ازاي عبور يك مول گاز هيدروژن 2
م مصـرف خواهـد شـد پـس     گر 16ول الكترون، يك مول متان يعني م 8براي مبادله 

  خواهيم داشت:
2 2 1 162 4 42 4 41 4884 2

H H e molCH gCH
mol gCH

molCHmoleCH CO e

  
   

 
  

  ها از آند به كاتد است.  جهت حركت الكترون در تمام سلول )3
)32هريك مول اكسيژن  يواكنش كاتد طبق نيم g)  مول الكترون  4مصرف شود كه
  شود.  جذب مي

O H e H O

molO gOmole
/ gO

molO/ mole

4 4 22 2
1 32123 2 224 08 10 32 223 1 26 02 10 4

   


    



  

يابد و هر اتم اكسنده  يك درجه اكسايش مي Hهر اتم كاهنده يعني  ) درست است؛4
  )51، صفحة 3 شيمي((آسايش و رفاه در سايه شيمي)   يابد. درجه كاهش ميدو  Oيعني 

----------------------------------------------  
 (ارژنگ خانلري)  »  4«گزينة  -105

توانـد مربـوط بـه آهـن      تواند مربوط به حلبي و شكل ب مي شكل الف مي :»1«گزينة 
  سفيد باشد.  

  واكنش كاهش در خوردگي به صورت زير است.   نيم »: 2«گزينة 
2 4 42 2

7
O H O e OH   

SwH oMHoM ½k¹Àjy¹¨H» KGHoò Íμ]
  

2Aاست نه  بيشتر Mاز  Aقدرت كاهندگي فلز  »:3«گزينة    2ازM   
را در  Aاي از  بيشتر است پس اگر قطعه Mو  Bاز  Aقدرت كاهندگي  »: 4«گزينة 

  يابد.  شود و دماي محلول افزايش مي قرار دهيم واكنش انجام مي Mمحلولي از نمك 
  )59و  57هاي  ، صفحه3 شيمي((آسايش و رفاه در سايه شيمي)   

----------------------------------------------  

 )محمدحسين صادقي مقدم(  »  2«گزينة  - 106

2Tiنادرست: آرايش الكتروني كاتيون  الف)    23به صورت[Ar] d باشد.   مي  
  صحيح است.   ب) 
  تيتانيم و ژرمانيم در يك دوره از جدول تناوبي بوده اما رفتار شيميايي مشابهي ندارند.  پ) 
  است.  صحيح  ت)

s22 1 ·»oT§²H −»H ¾Ä¯  
d s2 24 3 4 ·»oT§²H SÃÎoË 

  )88و  87هاي  ، صفحه3 شيمي(اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه  
----------------------------------------------  

 (مجتبي اسدزاده)  »  3«گزينة  -107

  3AlFنادرست: » 1«گزينة 
3
1 

·¼ÃUI¨·¼ÃwI¹Äjn¼F¼¨jkø ·¼Ãº AnIμ{
·¼Ãº A·¼ÃwI¹Äjn¼F¼¨jkø ·¼ÃUI¨nIμ{  

2
21 CaCl 

·¼Ãº AnIμ{
·¼ÃUI¨nIμ{  

801بايد بين  NaCl(l)دماي :» 2«گزينة  C  1413تا C  .باشد  
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p  :» 3«گزينة  p s3 5 23 3 4 
 

P Cl Ca3 2   :شعاع  

                         :   »4«گزينة 
MgO MgF NaF2
4 3 2

 آنتالپي فروپاشي شبكه  
  )83 تا 78هاي  ، صفحه3شيمي (اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه  

----------------------------------------------  
 (رضا سليماني)  »  1«گزينة  - 108

120

200

-80

170
90

kJ

kJ

kJ

kJ
kJ

ي
رژ

انه

وا�نش   پ�شرفت
  ها:   بررسي عبارت

 170kJبـه   200kJسـازي برگشـت از    از كاتاليزگر انرژي فعال با استفاده :اولگزينه 
  رسد پس داريم:   مي

30 100 15200   % yÀI¨  
شود و اين مقدار در  كيلوژول گرما آزاد مي C ،80مول  2دوم: به ازاي توليد گزينه 

  كند.  يزگر نيز تغيير نميحضور كاتال
  تر است.  ها نزديك دهنده هاي گرماده قلة نمودار به واكنش سوم: در واكنش گزينه
سازي  دهد فقط انرژي فعال سازي را كاهش نمي چهارم: افزايش دما انرژي فعال گزينه

  كند.  را تأمين مي
  )98تا  96هاي  ، صفحه3 شيمي(تر)  اي روشن (شيمي راهي به سوي آينده  

----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »  3«گزينة  -109

  ها: بررسي گزينه
هاي گرماگير افزايش دما موجب افـزايش ثابـت تعـادل خواهـد      در واكنش »:1«گزينة 

  شد.  
NOزيرا در واكنش  »:2«گزينة  (g) N O (g) q2 2 2 4  فراوردة واكنش يعنـي ،
2 4N O تـر خواهـد شـد و     رنـگ  رنگ است پس با كاهش دما، مخلوط تعادلي كـم  بي

  شود.  سرعت واكنش نيز با كاهش دما كم مي
22در تعادل گازي »: 3«گزينة  2H (g) I (g) HI(g) هـاي گـازي    ، چون مول
هـا   يابد ولي مقدار مول آن رف برابر است با كاهش حجم غلظت گازها افزايش ميدو ط

  كند.   تغيير نمي
  دهد.   افزايش مقدار ماده ثابت تعادل را تغيير نمي »:4«گزينة 

  )110تا  103 هاي ، صفحه3 شيمي(تر)  اي روشن (شيمي راهي به سوي آينده  
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »  3«گزينة  -110

  گزينة سوم نادرست است.  
  »:  1«گزينة 

  
  
  
  


®ÃT¶ ½»o¬  »j·j¼μº ¾ÎIòH  

ساختار پارازايلن و واحد تكرارشوندة پلي اتـيلن ترفتـالات بـه صـورت زيـر      »:2«گزينة 
  است:  
10¸±ÄHpHnIQ nj ·r»nkÃÀ ÁIÀ ´UHjHk÷U  

¸±ÄHpHnIQ  
  
  
  

R¯ITÎoU¸±ÃUHÂ±Q  
  
  

10 ¸Mo¨ ÁIÀ ´UH jHk÷U  
  »:  3«گزينة 

H
H

O

O O

O

C C CC

n

H

H H

H

H H  
  

3در واحد تكرارشوندة پلي اتيلن ترفتالات، سه عدد اكسايش »: 4«گزينة  0 1( ، ، ) 
  هاي كربن وجود دارد.  براي اتم

  )118تا  115هاي  ، صفحه3 شيمي(تر)  اي روشن (شيمي راهي به سوي آينده  
----------------------------------------------  

  رياضي          
  

 (سيدمحمد موسوي)    »3«گزينة  -111

  داريم:  
3 63 2 533 9 3 3 3    

3 6 62 4 53 9 3 9 3 3 3 3      
  لذا مخرج كسر برابر است با: 

5
6 6 65 5 5 63 3 3 2 3 2 3        

  شود:  به صورت زير ساده مي شده بنابراين عبارت داده
2 12 5 7 13 38 3 66 6 6 64 3 4 3 4 3 3 12 35

62 3

( )  
       

 

  

  )61و  60هاي  ، صفحه1(رياضي هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان  
----------------------------------------------  

 (مسعود خدادادي)  »  3«گزينة  -112

و اولـين   210پس اولين عدد دستة دهم  ،چون اولين عدد هر دسته مربع كامل است

  است.   211عدد دستة يازدهم 
رت پس دستة دهم به صو 100 118 119 120, ..., , است كه ميانگين سه عدد آخـر   ,

  باشد.   مي 119آن برابر 
  )20  ة، صفح1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله)   

----------------------------------------------  
 (محمد مهدي شب كلاهي)  »  2«گزينة  -113

mهاي هندسي اگر  در دنباله k n s     ،آنگـاه  باشـدm k n s     
4پس: است؛  4 1 7      

11 1 2 4(m )(m ) ( m)(m )     

 


®Ãv¨¼Mo¨½»o¬»j

3 3
H HC C

پاريالازا�لن

3 3
H HC C

پاريالازا�لن

O

O O

O

C C CH
2

CH
2

n

8
4

C H   

ÁIÀkº ¼ÃQjHk÷U
·sÃv¨H ÁIÀ´UH jHk÷U

OHHC

OO
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2 22 1 2 2
m

m m m     
3 1 12 1 0 2 0 22 2 2m m (m )(m ) m m          IÄ  

1به ازاي 
2m  2پس  ؛دنباله صعودي نيستm   است.  قابل قبول  

m
q

m

1 334
2 41

 
  


  

3 279 3 3 325
4 6416

q (q ) ( )


   


 

  ) 27  ، صفحة1رياضي ((مجموعه، الگو و دنباله)   
----------------------------------------------  

 آرا) (سعيد تن  »  2«گزينة  -114

23tبا فرض  x x  ،  :1  خواهيم داشت 3 2t t     
  رسانيم:  طرفين تساوي را به توان دو مي

1 3 2 1 3 4t t (t )(t )        
  بنابراين:

2 22 4 3 8 2 4 3 4t t t t t t          
  رسانيم:  دوباره طرفين معادله اخير را به توان دو مي

132 24 3 16 8 4 13 4t t t t t t          

1323در نتيجه  4x x  .ده برابر هاي معادله بدست آم ضرب ريشه حاصل
13
12

c

a
  باشد.  مي  

زيرا مقدار عبارتهاي زير هر دو  ؛دنباش (هر دو ريشه معادله جزء جوابهاي قابل قبول مي

1323راديكال به ازاي  4x x  مثبت هستند. (  
  )24و  23هاي  ، صفحه2 رياضي((هندسه تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل آشنا)  »  3«گزينة  -115

رو به پـايين و داراي دو  سهمي  بنابراينمنفي است؛ 2xدلتاي سهمي مثبت و ضريب 
  از طرفي براي رسم نمودار تابع دوم داريم:   ريشه است.

x x
y x | x | y

x

2 0
0 0


     

  
A

B

  
  ، داريم:با توجه به شكل كلي سهمي

xنزولي بوده و از تابع  (A,B]سهمي در بازة   | x |  نيز بالاتر است؛ بازة[A,B) 
]1همان  ,b)  است كه با توجه به اين كهA طول راس سهمي و ،B محل 

2yط برخورى سهمي با خ x داريم:  ،است  

1 1 22 1
a

x as ( )


       


  

2 22 5 2 4 5 0 5 1 0x x x x x (x )(x )             
05 1 1 2 1 1b

x , b a b
             

  )90و  81هاي  ، صفحه1(رياضي ها)  ها و نامعادله (معادله  
----------------------------------------------  

 (فرهاد سراجي)  »  3«گزينة  -116

0تابع از نقاط  3( , 2و  ( 5 0( / ,   بنابراين:عبور كرده است.  (
2 50 2

3 2 2 5
2 53 32 2 2

/ a bc log

bc log
/ a b

/ a b b blog log log

  

   

     

  

2 5 1 2 5 1 5 732 8 8 2 8
/ a b / a b a

b b b b

            

7
20

a

b
   

  )106و  105هاي  ، صفحه2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي)   
----------------------------------------------  

 آبادي) (جواد زنگنه قاسم  »  3«گزينة  - 117

110 3 3 1f ( )    

1 3 3f ( )    
3 3f ( )   

12 1 3 32 2
x

y f ( )
x
 

  


  

3 32 2 12 2y ( , ) f ( x )      

f  دقيقاً يك يعني به ازاي هر عضو از برد،  ؛ك به يك است)وارون پذير است (ي
  عضو از دامنه وجود دارد. 

31پس  2( , ) 1تواند روي نمودار تابع  نمي 2 12y f ( x )   .باشد  

  )25و  24، 13، 12هاي  ، صفحه3(رياضي (تابع)   
----------------------------------------------  

 (هادي پولادي)  »  2«گزينة  -118

12 2 21 1 2cos x sinx , cot x
sin x

     

t s in x f (t) t
t

1 212      

1 1 1 89113 9 9
9

2 1 4 101143 9 36
9

f ( )

f ( )


   




    



  

1 2 85
3 3 12f ( ) f ( ) ¸ÄHoMI¹M :  

  )13و  12هاي  ، صفحه3(رياضي  )46و  45هاي  ، صفحه1(رياضي (تركيبي)  
----------------------------------------------  

 زاده) (فرشاد حسن    »1«گزينة  -119

A

B

x

a

a aa

a

y =

CO

D

H H

�

2

4

4 2
1

1

2

2
2

′  

x+|x|y =
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كنيم. با توجه بـه برابـري    را رسم مي BHو  DH عمود خط هاي Dو  Bاز نقطه 
BC  وDC 1هاي  و متمم بودن زاويه 2C ,C  2و 1C ,D  تـوان فهميـد مثلـث     مـي

CH B  وDHC نهشت هستند.   هم  
OHاگر  است، 2برابر  ODاز طرفي چون شيب  a باشد، DH  2برابرa   .است  

D C
DHC DOH

ˆAOC D

2 2
1

  
 

  

DH CH (DH)
CH a

OH DH OH

2
4     

4 4
7 7
a

tan
a

    

  )41و  40هاي  ، صفحه2(رياضي  )46و  45هاي  ، صفحه1(رياضي (تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )هزاد (سهند ولي  »  1«گزينة  - 120

( cos b x) a a
y c a cos bx c

1 2 22 2 2
 

        

2 1 32 2 2 2
a

max | |


    

1 3 3min | a | a      
1 1

2 4 2
T

T    

2 1 2 22 2T | b | b
| b |


      


  

a ( )
c c c

 
       

2 1 3 1 12 2 2 2  

4 22
4 22

a c

b


  

  
 

  

  )36و  35هاي  ، صفحه3(رياضي (مثلثات)   
----------------------------------------------  

 نژاد) (محمد پاك  »  1«گزينة  -121

(s inx) s in x sin x sin x(s in x sinx)     23 0 3 0  
s in x x k

sin x sinx sin x sinx
[ , ]

, , ,x k x x k

k
x k x x

   
               

              

0
3 0 3

30 03 2 4 4
3 2 2 4

  

  هاي ) صفحه
  )48و  47هاي  ، صفحه3 (رياضي(مثلثات) 

----------------------------------------------  

 پور) خان (سهيل حسن  »  2«گزينة  -122

2fاز فـرم   ابتدا بايد معادله سهمي داده شـده را  (x) a(x x ) ys s      بـا داشـتن
S(xراس  ,y )s s   .بنويسيم  

112 21 2 1 1 2 1( , )
f (x) a(x ) a( )


         
3 3 21 24 4a f (x) (x )       

3 522 54 4
3 192 4 192 9 24 4

| || f (x) | | f ( ) |
lim

f (x ) f ( )x 


   

  
  

x
lim f ( s in ) f ( sin ) f ( ) ( )

x ( )

 
       

 

3 1922 2 2 2 1 22 2 4 41
  

2 5 19 52
1 19 4 4

1 2 2

| f (x) |
lim

f (x )x

lim
x ( ) f ( sin x)





   

 

  

  )129و  128هاي  ه، صفح2(رياضي (حد و پيوستگي)   
----------------------------------------------  

 پور) خان (سهيل حسن  »  3«گزينة  - 123

x
[ ] [ ]

lim
cosx cos( )x ( )

3
2 21 2 3 4 3 1

33 0 0
22



 

          
    

þ ²H)  

[s inx cosx] [(s in ) (cos )]
lim

sin x sin( )x 

    


 2 2
J)  

1
0 1 0 0

0 0
[ ( )]


  

  
 

¢ ± õ¶


 

1 14 4
0 01

[tan x] [tan( ) ] [( ) ]
lim

tan x tan( )x ( )

    
    

    
Z)  

  )56و  55هاي  ، صفحه3(رياضي (حد بينهايت و حد در بينهايت)   
----------------------------------------------  

 (رضا پاپي)  »  4«گزينة  -124

2
2 2

lim f (x) lim f (x) f ( )
x x 

 
 

  

2
2

lim f (x)
x 




  

2 2 2 4 1 2 1 1
2

lim f (x) [ ]
x 

       


  

در نتيجه 
2 2

lim f (x) lim f (x)
x x 


 

و هيچ مقداري  پس تابع پيوسته نيست؛ 

  وجود ندارد.  aبراي 
  )139و  138هاي  ، صفحه2(رياضي و پيوستگي)  (حد  

----------------------------------------------  
 (مهدي نعمتي)  »  1«گزينة  -125

 2با توجه به رابطـة سـهمي عـرض تمـاس     ،فرض كنيماگر طول نقطه تماس را 
  شود.   مي
  2مختصات نقطة تماس( , )   و استf ( )       بيانگر شـيب خـط ممـاس بـر

  سهمي است.  
2f ( )     tIμ¶ ôi KÃ{  

2  معادلة خط مماس:  2y (x )       

23 .كند در معادلة خط مماس صدق مي Aنقطه  2 1( )         
  شود.  خط بر منحني مماس مي 2 ،منحنيتذكر: از نقطه خارج 

2 2 3 0 1 و3             
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  مختصات نقاط تماس با منحني:
  1 1 3 9B( , ) C( , )  

  هاي نقاط تماس خطوط با منحني: جمع عرض
  1 9 10y yB C     

  )88تا  85هاي  ، صفحه3(رياضي (مشتق)   
----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »  4«گزينة  -126

4 4x x y x y x a x x aA A B B B            
4 2 4AB x x x ( x a) x aA B           

2 4 4AB y ( x a)( x)A     SeIv¶  
28 16 4 2 4x a x x ax       

22 12 4 16x ( a)x ( a )       
4 12 0 3 4

a
S x ( a) x          

6 4 12 4
a a

S ( a)( )max       
a a a a

( )( ) ( ) a22 1 2 1 18 1 3 82 4 4 4            
  )115و  114هاي  ، صفحه3(رياضي (كاربرد مشتق)   

----------------------------------------------  

 (مسعود يكتا)  »  1«گزينة  -127

  داريم:   ،هاي آماري دنباله حسابي باشند اگر داده
n

( )d
2 21 4 12 2 2 22 512 12
 

        
2 4 6 3 5 24

a a a a
X a a

     
       

2 4 6 8 10, , , ,kÄk] ÁIÀ ½jHj  
25 12 22 8 2 212


        
  )163و  162هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

 (فرهاد سراجي)  »  3«گزينة  - 128

  باشند. فرد مي 4زوج و  4شامل  ارقام
  براي اينكه مجموع ارقام زوج باشد، اعداد انتخابي بايد:  

4د نتا زوج باش 4 هر»: 1« حالت 44 !
 

 
 

  

4د نتا فرد باش 4هر »: 2« حالت 44 !
 

 
 

  

4د ندو تا زوج و دو تا فرد باش»: 3« حالت 4 42 2 !
  

  
  

  

24بنابراين داريم:  24 864 912    
  )132و  131هاي  ، صفحه1(رياضي (شمارش بدون شمردن)   

----------------------------------------------  
 (دانيال ابراهيمي)  »  3«گزينة  -129

P(A   دانيم: مي B)
P(A | B)

P(B)


  

  تعداد حالاتي كه مجموع دو تاس اول باشد:  
 ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )1 1 1 2 1 4 1 6 2 3 2 5 3 4 5 6  

1امي حالات بالا به جز تم 1( , 15n(B)پس  ؛شوند دو بار شمرده مي (  .  
 1 1 1 2 2 1 2 3 3 2 3 4 4 3 5 6 6 5A B ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )  

  بنابراين داريم:
9 3
15 5

n(A B)
P(A | B)

n(B)
  

  
  )151و  150هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

 (سجاد سامي مولان)  »  3«گزينة  - 130

1 1
2 6P(A) , P(A B) P(A) P(A B)      

1 1 1 2
2 2 6 3P(A) P(A) P(B) P(B) P(B)        

B A : P(A B) P(A) P(B) P(A B )

P(A) P(B)

  



IÄ ®¤Hke ·jHjfn −IμTeH  
 

اشتراك اين دو پيشامد برابر  پس ،مستقل هستند A , Bچون پيشامد هاي نكته : 
  باشد. ميها  آنحاصل ضرب احتمال اتفاق افتادن 

1 2 1 2 5
2 3 2 3 6P(A B)       

  )152و  151هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)   
----------------------------------------------  

 (مظفر آبسردي)  »  1«گزينة  -131

 A  1روي خطy x   تـوان   پـس مـي   ؛قـرار داردA   1ت را بـه صـورA

 

 

3از خط  Aنوشت. فاصله نقطه  4 1 0x y   توان نوشت:   لذا مي ؛برابر يك است  
3 4 1 11 3 4 4 1 5

9 16
| ( ) ( ) |

| |
    

        


  

| |
A

107 5 5 77 5 5 07 5 5 0 1


     

    
        
 

  

1
0

A
A

y x





¾M SLvº ¾¹Äo¤

ôi  

  ) 9ة ، صفح2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   
----------------------------------------------  

 (امين نوري)  »  2«گزينة  - 132

  اند:   مشترك B̂دو مثلث موردنظر در زاويه 

NC BC
ˆ( )S BM BN sinB

BM N BN BC



   



2
1 51 32

5
  

ˆS BM ( BC)sinB
BM N
  

1 3
2 5  

AB AM , AM AB
ˆS ( AB) ( BC)sinB

BM NBM AB


 
   



14 1 3 34
3 2 4 5
4

  

ˆS AB.BC.sinB
BM N
 

9
40  

S ˆAB.BC.s inB( ),( ) BM Nˆ( )S AB.BC.s inB
S ˆABC AB.BC.sinB

ABC






   

9
1 91 2 402 12 20

2

  

  )41و  40هاي  ، صفحه2 (رياضي(هندسه)   
----------------------------------------------  
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 (ابراهيم نجفي)  »  2«گزينة  - 133

A

B

D

CEH

2

3

  
  با توجه به تعميم قضيه تالس داريم:  

3 5
3 5 52
5 2

AD ED
BC

AB BC BC
      

5 52 2 2 2 25 2: AC AB BC ( )   ÂÎoópH  
125 225 1525 7 54 4 2AC /       

4 53
32

AE /AE AD AE x
:

ECEC DB EC x


     

u²IU ¾Ãñ¤ ¢Ló  

5 552 2 2
AB BC BH AC

ABC :
 

  W±X¶ SeIv¶  

15 5 5
2 3BH BH     

5 5 5 52 2 2 2 2
2 3BHC : CH BC BH ( ) ( )   W±X¶nj  

125 125 625 25
4 9 36 6CH      

25 25 18 736 6 6: EH CH EC


     ¾\ÃTº nj  
  )46و  45هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 (سيدعباس حسيني)  »  3«گزينة  - 134

1
1

1

2

A BF

C

x

x

E

D

55

130

  
D E E D

DEC EF B
B CE E

0901 1 2 1
0 90901 2

     
   

  

5DE EC DC

EF FB EB
    

55 5 1EC
FB

FB FB
      

5DEچون  ،در ضمن

EF
  ،5پس استDE x  وEF x بنابراين در باشند؛  مي

DEFويه الزا مثلث قائم


 :  
2 2 225 130 5 5x x x x       

2 5 1 4 2 7EFB EB EB        ®ÃõTv¶ Æoø  
  )46و  45هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 آرا) (سعيد تن  »  3«گزينة  -135

F
b

cF
O

  

و  2a ،2bترتيـب   در بيضي كوچك قطر كانوني، قطر كوچك و فاصله كانوني را بـه 
2c 2گيريم. با توجه به اينكه  در نظر ميa FF   :در نتيجه ،  

2 2a c a c     
2 2b b b b     

2دانيم  مي 2 2a b c  داريم ،و بنابر فرض مسأله:   
4
5

c
e

a
   :لذاa c

5
4  92و در نتيجه 2

16b c از طرفي بنا به رابطه .

2 2 2a b c   ،  :داريمc b c 2 2 2   

9  بنابراين:  7 72 2 2 2 2
16 16 4c c b c c c c c         

  خواهيم داشت:  ،نشان دهيم eدر نتيجه اگر خروج از مركز بيضي كوچك را با 
7

74
4

cc
e

a c


   

  
  )131و  130هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  
 (محمد كريمي)  »  3«گزينة  - 136

42 24 4 5 4 0 1
b

b b b b b
b


        




  

1bبه ازاي    رابطةf  .تابع نيست  
 4 1 4 4 4 2 3b f ( , )( , )( , )    

  است.  7بنابراين مجموع اعضاي برد برابر با 
  )108تا  105هاي  ، صفحه1 (رياضي(تابع)   

----------------------------------------------  
 )سروش موئيني(  »  2«گزينة  -137

1fنتقال يك واحد به چپ، در ابتدا با ا (x) 1كنيم و قرينـة   را رسم ميf   نسـبت
yبه  x كنيم تا  را رسم ميy f (x) :بدست آيد  

1

3

1

1

1

(x    )-

-

-

f

  

2

1
f   (x)

f(x)
-

  
0xحال بايد داشته باشيم  f (x)   يا همانx f (x)    كه با توجه به شـكل بـازة

0 2[ , 0aيعني  ؛است [   2وb   :2و در نتيجهb a   
  )66تا  63هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع)   
----------------------------------------------  

 )88تجربي خارج از كشور  يسراسر(                                                        »3«گزينة  - 138

xحل اين معادله با فرض  براي t 0 رسيم: ي زير مي به معادله  

t t m   2 2 1 0  
ي مثبـت   يز داشته باشد، بايـد ايـن معادلـه دو ريشـه    ي متما ي اوليه دو ريشه اينكه معادله براي

  داشته باشد، در نتيجه بايد:
(m ) m ( )       0 4 4 1 0 2 1  

c m
m ( )

a


    

10 0 1 21  
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  b

a


  0 2 0  

m  ):2) و (1از اشتراك ( 1 2  
mاما اگر   xي  ادلهباشد، به مع 1 x 2   ي صفر و  رسيم كه يك ريشه مي 0

    دارد. پس: 4ي  يك ريشه
                                                                 m 1 2  

   )22  ة، صفح2 رياضي( (هندسه تحليلي و جبر)     
----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(                                                     » 1«گزينة  -139

2هاي معادلة  ريشه و  اگر  1 2 0x (m )x m      .باشند  
1 2s m p m          

2 2 2 21 1 1 2 2 1( ) ( ) ( ) ( )                 
2 22 2 2 1 1 4 2 2 2 1s p s (m ) m m            

20 0 02 4 0
24 3 8 0 0

m x x
m m

m x x

           
        

¾²jI ÷ ¶nj
¾²jI ÷ ¶nj  

  )13ة ، صفح2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   
----------------------------------------------  

 )محمد پردل نظامي(  »  3«گزينة  - 140

  
  

0y   

 1
3

24 3 0 4 3 0
1 3 0

x
x

x x x x
(x )(x )




       
  

  

22
14

b
x

as

y
a


 


  

  

2AC 2وBC    2وAB 2و 2 2p    
  )15و  14ة صفح، 2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

  ي شناس زمين    
  
 (ندا داستان)    »1«گزينة  -141

(بـر اسـاس    موقعيت فرضي تابش عمود نور خورشيد نسبت به مدارهاي مختلف زمين
  به شرح زير است؛   نيمكره شمالي)

  س السرطان: اول تابستان  مدار رأ
  شمالي: در طول بهار و تابستان  درجة  5/23صفر تا 

  مدار استوا: اول بهار و اول پاييز  
  جنوبي: در طول پاييز و زمستان   درجة 5/23صفر تا 

  مدار رأس الجدي: اول زمستان
  )14شناسي، صفحة  (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)   

----------------------------------------------  

 (ندا داستان)  »  1«گزينة  -142

  پديده طبيعي  كليات مراحل
مرحلة-1

  بازشدگي
، بخشـي از  اي همرفتـي سسـت كـره   ه تحت تاثير جريان

كـره،   شود و مواد مذاب سسـت  اي شكافته مي قاره پوستة
  رسند.   صعود نموده و به سطح زمين مي

هايي  ايجاد شكاف
  اي قاره تةروي پوس

مرحلة-2
  گسترش

كـره بـه    در محل شكاف ايجاد شده، مـواد مـذاب سسـت   
هـاي اقيانوسـي تشـكيل     بستر اقيـانوس رسـيده و پشـته   

جاد شده بـه طـرفين حركـت    جديد اي شوند و پوستة مي
  شود.   كرده و باعث گسترش بستر اقيانوس مي

هاي  تشكيل پشته
ميان اقيانوسي و 

گسترش بستر 
  ها اقيانوس

مرحلة-3
  بسته شدن

اي مجاور خود  قاره اقيانوسي از حاشيه به زير ورقة ورقة
شود (دراز گودال اقيانوسي) و با ادامه  فرورانده مي

  شود.  انوس بسته مينهايت اقيدر فرورانش 
اقيانوس آرام در بخشي از ها مانند  در برخي از اقيانوس

اقيانوسي ديگر فرورانده  اقيانوسي به زير ورقة آن، ورقة
شده و منجر به تشكيل دراز گودال اقيانوسي و تشكيل 

  شود.  جزاير قوسي مي

ايجاد دراز گودال 
اقيانوسي و جزاير 

و بسته  قوسي
  شدن اقيانوس

حلةمر-4
  برخورد

ها، رسوبات فشرده  با بسته شدن اقيانوس و برخورد ورقه
  آورند.  ها را به وجود مي شده و رشته كوه

بسته شدن 
اقيانوس و برخورد 

ايجاد و  ها ورقه
هايي  رشته كوه

مانند هيماليا و 
  زاگرس و ...

  )19و  18هاي  شناسي، صفحه (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)   
----------------------------------------------  

 (اميدعلي ملك آرا)  »  4«گزينة  - 143

CuFeS)الف) طبق متن كتاب درسي؛ كالكوپيريت  كانسـنگ فلـز    ترين كانة مهم 2(
  !  مس است. نه تنها
  نه قبل از آن! گيرد كاري؛ معدن شكل مي ب) با شروع معدن

صـنعتي يـا روزمـره    دني ديگري هم براي كاربردهـاي  ها مواد مع افزون بر كانسنگج) 
شن و ماسه در ساختمان سازي و خـاك رس  شوند كه فلزي نيستند.مانند  استفاده مي

  .در ساخت آجر يا كاشي و سراميك
  . است 2- 4د) اين جمله دقيقاً زيرنويس شكل 

  . است» 4«پس جواب گزينة .» استصحيح » د«فقط مورد  «
  )29شناسي، صفحة  (زمينرژي، زيربناي تمدن و توسعه) نير ا(منابع معدني و ذخا  

----------------------------------------------  

 (محمدفرزاد بيدخوري)  »  4«گزينة  -144

باشـد و عناصـر سـرب و روي بـين      معادن آهن چغارت كانسـنگ ماگمـايي مـي    منشأ
قلـع بـين    عنصـر  طبق كتاب درسي هاي رسوبي و گرمابي مشترك هستند و كانسنگ

  هاي رسوبي وجود ندارد. ها مشترك نيست و در كانسنگ آن
  )31و  30هاي  شناسي، صفحه (زمينرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (منابع معدني و ذخاير ان  

----------------------------------------------  

 (محمد صادق زرين)  »  4«گزينة  -145

  است.   الف) زبرجد، سيليكاتي  به رنگ سبز زيتوني
  .شود ترين سيليكات بريليم كه به رنگ سبز يافت مي معروف ترين و گران ب) زمرد يا بريل:

ج) ياقوت: نام علمي آن كرندوم (اكسيد آلومينيم) است. كاني كرندوم به رنـگ آبـي و   
  شود.   سرخ ديده مي

  هاي متنوع وجود دارد.  با رنگ SiO2د) عقيق: كاني سيليسي با تركيب شيميايي 
  )35و  34هاي  شناسي، صفحه (زمينرژي، زيربناي تمدن و توسعه) ن(منابع معدني و ذخاير ا  

----------------------------------------------  
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 (علي وصالي محمود)  »  3«گزينة  -146

تر مظهر  هاي زيرزميني در سطح پاييني بخشي از جريان آب مطابق شكل كتاب درسي
  ها:   قنات قرار دارد. بررسي ساير گزينهاين 

 33هاي مربـوط بـه ايـن قنـات، حـدود       كانال دقت داشته باشيد كه طول»: 1«زينة گ
  .استها در حد متر  كيلومتر است ولي عمق ميله چاه

ساله بوده و در ناحية جنوب غرب گنابـاد   2500قدمت تاريخي اين قنات، »: 2«گزينة 
  واقع شده است.  

فلات داراي بيشترين تعداد قنـات در ايـران، فـلات مركـزي اسـت. دقـت        »:4«گزينة 
تـرين قسـمت    تواند در جنوبي نمي ي قرار داردداشته باشيد كه گناباد در خراسان رضو

  فلات مركزي مستقر شود!
  )44و  43هاي  شناسي، صفحه (زمين(منابع آب و خاك)   

----------------------------------------------  
 مصطفي دهنوي)(سيد  »  2«زينة گ -147

هـاي نفوذناپـذير و ماسـه سـنگ و      براساس فصل دوم كتاب درسي، گچ و شيل سنگ
  دار نفوذپذير هستند.   سنگ آهك حفره

براساس فصل چهارم كتاب درسي، ماسه سنگ و سنگ آهـك بـدون حفـره در برابـر     
سـتند.  تنش مقاوم هستند در حالي كه سنگ گـچ و شـيل در برابـر تـنش نامقـاوم ه     

 باشـد.  پذيري سنگ گچ (سنگ تبخيري) از سنگ آهـك بيشـتر مـي    همچنين انحلال
  صحيح است.  »2«گزينه  بنابراين

  )63و  62، 46، 37 هاي شناسي، صفحه (زمين(تركيبي)   
----------------------------------------------  

 (سيدمصطفي دهنوي)  »  1«گزينة  - 148

ها همگـرا و بـه سـمت داخـل      دهد كه شيب لايه شكل الف چين ناوديسي را نشان مي
هـا واگـرا و بـه     دهد كه شيب لايه باشد. شكل ب چين تاقديسي را نشان مي مخزن مي

باشد. بنابراين شكل الف شـرايط بهتـري را بـراي انتخـاب سـد       سمت خارج مخزن مي
  دارد. 

  )64شناسي، صفحة  (زمينهاي مهندسي)  شناسي و سازه (زمين  
----------------------------------------------  

 )عليرضا خورشيدي(  »  1«گزينة  -149

هـا، عمـل    هـا و توزيـع بـار در چـرخ     هاي ريلي بالاست علاوه بر نگهداري ريل در جاده
  زهكشي را نيز به عهده دارد. 

دهد كه بين بخـش اسـاس و    ها اين وظيفه را بخش زير اساس انجام مي در ديگر جاده
  دارد.  مواد پركننده قرار

  )70 شناسي، صفحة (زمينهاي مهندسي)  شناسي و سازه (زمين  
----------------------------------------------  

 (بهزاد سلطاني)  »  4«گزينة  -150

هـاي داراي آرسـنيك (ماننـد     هـا و كـاني   صحيح هسـتند. سـنگ  » ج«و » الف«موارد 
موجـود در آنهـا وارد    شـوند و عناصـر   پيريت)، در معرض هوازدگي، اكسيده يا حل مي

شـود. عـوارض ناشـي از آرسـنيك شـامل       منابع آب و سپس بدن موجودات زنده مـي 
هاي پوستي، سخت شدن و شاخي شدن كف دست و پا، ديابت و سـرطان پوسـت    لكه
زاست كـه از طريـق گياهـان خـوراكي و آب      باشد. كادميم عنصري سمي و سرطان مي

ميم شامل بيماري ايتـاي ايتـاي، تغييرشـكل و    شود. عوارض ناشي از كاد وارد بدن مي
  هاي كليوي است. دلايل نادرستي ساير موارد:  نرمي استخوان در زنان مسن و آسيب

  هنجاري عنصر كادميم است.   : ايتاي ايتاي از عوارض بي»ب«
  هنجاري عنصر جيوه است.   رساني به دستگاه عصبي از عوارض بي : آسيب»د«

  )83و  82، 80، 79هاي  شناسي، صفحه (زمينشناسي و سلامت)  (زمين  
----------------------------------------------  

 زاده) (مهرداد نوري  »  1«گزينة  -151

در ميناماتا ژاپن شايع شد كه باعث بـروز   1956مسموميت با جيوه، اولين بار در سال 
در ژاپـن،  بيماري ميناماتا و تولد كودكان ناقص گرديـد. مسـموميت بـه متيـل جيـوه      

  عراق و ايالات متحده مشاهده شده است.   سوئد،
  )81شناسي، صفحة  (زمينشناسي و سلامت)  (زمين  

----------------------------------------------  

 )مصطفي خرمشاهي(  »  4«گزينة  -152

  همه موارد نادرست هستند.  
    برابر است نه شدت آن. 100دامنة امواج الف) 

  كند.   يط مايع عبور نميب) موج عرضي از مح
   .ن لرزه هاست نه شكستن آنهايعلت اصلي زم كره هاي سنگ ج) حركت ورقه
  شود.  لرزه اصلي و پيش لرزه مي ،هاست كه شامل پس لرزه لرزه گروهي از لرزش د) در هر زمين

  )96تا  92 هاي شناسي، صفحه (زمين(پويايي زمين)   
----------------------------------------------  

 (عرفان هاشمي)  »  4«گزينة  -153

  سازي بايد به نكات زير توجه كرد.   در ساختمان
  ها.)   تر باشد، بهتر است (به خصوص سقف ) ساختمان هر چه سبك1
  سازي نيستند.   هاي شيبدار محل مناسبي براي ساختمان ) زمين2
ل؛ از هايي كـه تقـارن بيشـتري دارنـد ماننـد مكعـب و مكعـب مسـتطي         ) ساختمان3

  هاي ديگر استحكام بيشتري دارند.   ساختمان
كند؛ بنابراين، نبايد آنهـا را در يـك طـرف     ) در و پنجرة زياد، ساختمان را ضعيف مي4

  ساختمان قرار داد. 
  اند از:  ترتيب از مناسب تا نامناسب عبارت ) مصالح ساختماني به5

  ي ت) خشت  الف) چوب ب) آجر با اسكلت بتني پ) آجر بدون اسكلت بتن
  ها و ديوارها به خوبي به يكديگر متصل شوند.   ) بايد سقف6
هـاي   هاي داخلي بايد به وسيلة تيـرآهن  هاي اسكلت فلزي، چهارچوب ) در ساختمان7

  ضربدري به هم متصل شوند.  
  هاي جديدي را به ساختمان قبلي اضافه كرد.   ) نبايد قسمت8
  طبقه باشند.  هاي خشتي نبايد بيشتر از يك  ) ساختمان9

  ) پشت ديوارهاي خشتي را بايد با حائل تقويت كرد.  10
  )98شناسي، صفحة  (زمين(پويايي زمين)   

----------------------------------------------  
 )سينا توغدري(  »  2«گزينة  -154

  درست است. » ج«تنها مورد 
  بررسي موارد نادرست:

جهـان، در ردة چهـارم جهـان      درصد از ذخاير نفت 10الف) ايران با دارا بودن حدود 
  قرار دارد (نادرست).

  آغاز شد.   1286ب) حفاري اولين چاه نفت خاورميانه در سال 
  )112شناسي، صفحة  (زمينشناسي ايران)  (زمين  

----------------------------------------------  
 (ندا داستان)  »  2«گزينة  - 155

ذخاير گاز خانگيران در شمال شرق يكـي از ذخـاير مهـم هيـدروكربن در     »: 2«گزينة 
  ايران است.  
  ها صحيح است.   ساير گزينه

  )114و  112هاي  شناسي، صفحه (زمينشناسي ايران)  (زمين  
----------------------------------------------  
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 (فردين سماقي)(فردين سماقي)  » »  44««گزينة گزينة  -251251

 ينما نپوشيد؛ زيرا چنين لباسلباس نازك و بدن«امام صادق (ع) فرمود: 
 »نشانة سستي و ضعف دينداري فرد است.

  )140، صفحة فضيلت آراستگي، 1ي(دين و زندگ
----------------------------------------------  

 ))محسن بياتيمحسن بياتي((  » »  33««گزينة گزينة    -252252

  درستي بيان شده است.به» د«و » الف«موارد 
  بررسي موارد نادرست:

 ،راي تنظيم كنند كه علاوه بر موي سب) زنان بايد پوشش خود را به گونه
  ها را هم بپوشاند.گريبان و گردن آن

ازگار ناس ،دين پيشوايان كردن زنان با نگاه قرآن و سيرةنشين) ادعاي خانهج
 .است

  )150و  149، 147 ةصفح، يبايي پوشيدگيز، 1دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 (فردين سماقي)  » 1«گزينة  -253

 ب االلهو من الناس من يتخذ من دون االله انداداً يحبونهم كح«مفاد آية 
به  شارها »(جبهة مخالفان حق) و الذين آمنوا اشدُ حباًّ الله (محبان حق)

 .داردن حق ان و مخالفامحبّ  ةرويارويي و تقابل دو جبه
  )112 ةصفح، دوستي با خدا، 1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )رشتة رياضي - 1403كنكور فرهنگيان (  » 3«گزينة  -254

رط خداوند عمل به دستوراتش را كه توسط پيامبر (ص) ارسال شده است، ش
 فرمايد:مي در اين باره نيز (ع) امام صادقكند و اصلي دوستي با خود اعلام مي

وست دكند، او را ما أحبّ االله منَ عصاه: كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي«
  »ندارد.

  )114و  113هاي هصفحدوستي با خدا، ، 1دين و زندگي(
----------------------------------------------   

 (فردين سماقي)  »1«گزينة  -255

شود تا شود، بلكه سبب ميان نميحكم حجاب نه تنها سبب كاهش حضور زن
ر ده ك و همراه با امنيت داشته باشد و از نگاه نااهلانيزن حضوري مطمئن 

  د.جامعه حضور دارند، ايمن باش
  )149 ة، صفحزيبايي پوشيدگي، 1دين و زندگي(

---------------------------------------------- 

 )ميثم هاشمي(  » 4«گزينة  -256

ايد وفا با من بسته به پيماني كه«فرمايد: مي سورة بقره 40آية  خداوند در
 هايزمان چنين يكي از بهترينو هم ».شما وفا كنمپيمان كنيد تا من نيز به 

يم واناست تا بت ماه مبارك رمضان هاي قدرشب ،محاسبة برنامة سالانة خود
  م.هاي بهتري براي آينده بگيريتصميم

  )102و  100ي هاه، صفحآهنگ سفر، 1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )رشتة هنر - 1403كنكور فرهنگيان (  » 4«گزينة  -257

خواهد بداند آيا نمازش پذيرفته شده هر كس مي«فرمايد: امام صادق (ع) مي
ر هه. به ا نييا نه، بايد ببيند كه نماز، او را از گناه و زشتي بازداشته است 

ده شمازش سبب دوري او از گناه و منكر شود، اين نماز قبول مقدار كه ن
شاء و تنهي عن الفح الصلاةإن «... كه اين مفهوم در عبارت قرآني » است.

  ست.اتجلي نيز م...» دارد المنكر ...: ... نماز از كار زشت و ناپسند بازمي
  )125و  124هاي ه، صفحياري از نماز و روزه، 1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )1403رياضي  - كنكور فرهنگيان(  » 3«گزينة  -258

اي هاي انساني با هم مشترك هستند و خداوند برزن و مرد اگرچه در ويژگي
، »مردبودن«و » بودنزن«هر دو هدف واحدي معين كرده است، اما از جهت 

اي ها به گونهاين تفاوتاند. يعني از نظر خصوصيات جسمي با هم متفاوت
 گرياست كه هر دو را به هم نيازمند كرده است؛ بدون اين كه يكي بر دي

  برتري داشته باشد.
  )150ة صفح ،مقدس پيوند، 2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 (مرتضي محسني كبير)  » 1«گزينة  -259

گاه بي ه وسخ منفي دادن به تمايلات گانوجواني و جواني بهترين زمان براي پا
ده و برد، هنوز به گناه عادت نكرسرمياست. انساني كه در اين دورة سني به

ر اكرم دار نشده است و به تعبير پيامبهاي نامشروع در وجود او ريشهخواسته
ها در او تر است؛ يعني گرايش به خوبييك(ص) چنين كسي به آسمان نزد

 دگي درتواند ايستاابراين نوجوان و جوان، بهتر از هر آدمي ميتر است، بنقوي
  برابر تمايلات منفي را تمرين كند و عزت نفس خود را تقويت كند.

  )142ة صفح عزت نفس،، 2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )ميثم هاشمي(  » 4«گزينة  -260

پذيري ة جواني وارد مرحلة مسئوليتانسان، با رسيدن به سن بلوغ و دور
آورد كه مخاطب خداوند قرار گيرد شود و اين شايستگي را به دست ميمي

  )2و  1هاي (رد گزينه
العملي دارد كه قسمتي از آن در اين جهان و عمل هر كسي عكس«جملة 

د (ر رداشاره به عدالت نظام هستي دا ».شوددر جهان ديگر ظاهر مي نآمام ت
  .)3گزينة 

  152و  151هاي هصفح ،مقدس پيوند، 2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »1«گزينة  -261

ل شكينبايد فاصلة ميان بلوغ جنسي و عقلي با زمان ازدواج زياد شود و ت
 را رانپس وخانواده به تأخير افتد. به همين علت پيشوايان ما همواره دختران 

  اند.به ازدواج تشويق و ترغيب كرده
  )155 ةصفح، پيوند مقدس ،2دين و زندگي(    

 تعليم و تربيت اسلامي

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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---------------------------------------------- 

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  -262

شده از سوي دين، يعني هاي مطرحاي غير از شيوهاگر فردي بخواهد به شيوه
ي به نياز جنسي خود پاسخ دهد، در آن صورت لذت آن »شيوة ناصحيح«به 

ت كند و شخصيبرخاسته از گناه پس از چندي روح و روان فرد را پژمرده مي
ار شكند. اين گونه اشخاص به جاي بازگشت به مسير درست براي فراو را مي

دانند كه روحشان شوند؛ اما نمياز اين پژمردگي به افراط در گناه كشيده مي
اش نوشد بر تشنگياي است كه هر چه بيشتر از آب شور دريا ميد تشنهمانن

  يابد.اش شدتّ ميقراريشود و بيافزوده مي
  )156صفحة  ،مقدس پيوند، 2دين و زندگي(    

    ----------------------------------------------  

 )ساعدي ياسين(  »3«گزينة  -263

 ده و ازه ازدواج تشويق و ترغيب كرپيشوايان ما همواره دختران و پسران را ب
ي اند كه با كنارگذاشتن رسوم غلط، شرايط لازم را براپدران و مادران خواسته

شدن همة امكانـات خاطر پندارهاي باطل همچون فراهمآنان فراهم كند و به
  ازند.زندگي، فرزندان خود را به گناه نكشانند و جامعه را گرفتار آسيب نس

  )156و  155هاي هصفح پيوند مقدس،، 2دين و زندگي(    

    ----------------------------------------------  

 (مرتضي محسني كبير)  »1«گزينة  -264

ار ككس  : هرطيبة حياةنه ييمن فلنحمن عمل صالحاً من ذكر او انثي و هو مؤ«

و  اي كند، چه مرد يا زن، درحالي كه مؤمن باشد، به زندگي پاكشايسته
  »داريم.اش ميزنده پسنديده

كم ذا دعااسول يا أيها الذين آمنوا استجيبوا الله و للرّ «فرمايد: خداي تعالي مي
ا به ر ايد! هر گاه خدا و رسول، شماردهيحييكم: اي كساني كه ايمان آو لما

  »كنند، بپذيريد.بخش شماست دعوت ميچيزي كه حيات
  )28و  27 هايهصفحارزش و امتياز كار معلمي،  ،مهارت معلمي(    

  ----------------------------------------------  

 (مرتضي محسني كبير)  »4«گزينة  -265

 قيلا الاّ«كنند: گر سلام ميقرآن كريم، در بهشت، همه به يكديبر اساس آيات 
  »سلاماً سلاما

قل : «كند به آن اذعان داند،يرا نم يزيمأمور بود كه اگر چ (ص)اكرم  امبريپ
 ايدانم كه آينم : منبگو :أمَدَاً ربي لهَُ يجعل أمَْ ما توُعدون  قريبٌ  أي درأن إ

تى پروردگارم براى تحقق آن مد اياست،  كينزد ديشوچه وعده داده مىآن
  ».دهديقرار م ]طولانى[

  )94و  80هاي هصفحمعلم،  وظايفمهارت معلمي، (    

----------------------------------------------  

 (مرتضي محسني كبير)  »2«زينة گ -266

 شدند، آموزشكه در جنگ اسير مي را آزادي كساني بهايپيامبر اسلام (ص) 
  خواندن و نوشتن به ده نفر از مسلمانان قرار داد.

العلم  ثمرة«خوانيم: كند. در حديث مي، نگاه انسان را توحيدي ميعلم حقيقي

  »: ثمرة علم، بندگي خداستعبادة

  )26و  24 هايهصفحارزش و امتياز كار معلمي، ، مهارت معلمي(  

    ----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  -267

  ست.اآشنايي با مقاومت و صبر ديگران، براي انسان ماية تسلي و دلداري 
شدند. يمم تكذيب از سوي برخي مرد نيم كه تمام انبيا (ع)خوادر قرآن مي

» صرنام نلقد كذبت رسل من قبلك فصبروا علي ما كذبوا و أوذوا حتيّ أتاه و«
  »الا كانوا به يستهزئون«: ها مورد استهزا قرار گرفتندآن ةو هم

  )115ة ، صفحوظايف معلممهارت معلمي، (      

    ----------------------------------------------   

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة  -268

از  پس از مأمورشدن به ارشاد و هدايت مردمي حضرت موسي (ع) اولين دعا
ده ام را گشارب اشرح لي صدري: پروردگارا سينه«اين بود كه: جانب خداوند، 

  .»گردان
  )33صفحة ، معلم صفاتمهارت معلمي، (        

    ----------------------------------------------  

  )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة  -269

عاي كه در دموفق و محبوب است كه انتقاد مصلحانه را بپذيرد؛ چنان استادي
من  متابعةمن سددّني و  لطاعة اللهم وفقني« خوانيم:الاخلاق ميمكارم

 خواند لاحصارشدني: خدايا! مرا به اطاعت و پيروي كسي كه مرا به راه سداد و 
  »و هدايت نمود، موفق ساز.

  )101ة صفح، وظايف معلممهارت معلمي، (  

----------------------------------------------  

 (مرتضي محسني كبير)  » 1«گزينة  -270

 تربيت و تعليم در ويژه به است؛ كاري هر موفقيت رمز پايداري، و صبر داشتن

و لربكّ «دهد: مي صبر دستور پيامبرش به تعالي مسائل فرهنگي. خداوند و
  ».فاصبر
 يهاشرفتيو پ روندينم تيبار مسئول ريو ز ددهنيكه تن به كار نم ياعده

 و نديگشايم يغرب ياما فقط زبان به مدح كشورها نند،يبينم كشور خود را
 گرااليخ كشند،يانتظار م يكار وجدان را بدون كار و ياشرفتهيكشور پ
 گرابودن باشد.، پس معلم بايد متصف به صفت واقعهستند

  )61ة ، صفحصفات معلممهارت معلمي، (  
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  (حسين تورانيان)  »  3«گزينة  -271

 سير -روز  –انفعال  –ترتيب متن: نقش  كلمات مدنظر به

+  ها: تعداد نقطه + + =6 2 1 2 11  
  (هوش كلامي) 

  ----------------------------------------------  

  (حسين تورانيان)  »  3«گزينة  -272

لازم و «و » هـا  كمك به زندگي همـة انسـان  «، »محدود بودنِ تصور ديگران«
 هاست نادرستي ديگر گزينه» ملزوم بودنِ غم و تنهايي

  (هوش كلامي) 

  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  »  3«گزينة  -273

كنـد، نـه در    كه پرواز مي اند، ولي خفاّش با اين عقاب و كركس و هدهد پرنده
     دستة پرندگان، بلكه در دستة پستانداران است.

  
  (هوش كلامي) 

  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  »  4«گزينة  -274

در » زيبـا «و » حسـين «هاي حروف كلمـة   اين الگو، بر اساس ترتيب جايگاه
 جدول الفبا است:

  29ن:   32ي:   15س:     8ح: 
    1ا:   2ب:   32ي:   13ز: 

  (هوش كلامي) 
  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  »  2«گزينة  -275

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +18 0 12 0 23 0 1 0
Ìt Áj

 سعدي 
=زوج      + + + =18 12 23 1 54  

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +25 0 32 0 10 10 13 13
b H ý È

  حافظ 
=فرد      + + + =25 32 20 26 103  

    : ( ) ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + + + +4 4 13 13 32 0 5 0 1 0
³· ÁÈ H

  نظامي 
=زوج      + + + + =8 26 32 5 1 72  

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +24 24 1 2 32 0 5 0
³f H

  خيام 
=زوج      + + + =48 3 32 5 88  

  (هوش كلامي) 

  ----------------------------------------------  

  (حسين شمس مهرآبادي)  »  3«گزينة  -276

آوردن رمـز   دسـت  توانيم از كلماتي كه حـروف مشـترك دارنـد بـراي بـه      مي
 تعدادي از حروف استفاده كنيم:

    530=مادر  273=حسين 
    470=مار   313=تحسين 
      245= كاوشي
  220= كاشي

» شـامل حـروف ك، ش، ي، ا، ت، ت، م، ا، د، ر، و  » كشتي ماتـادور «عبارت 
  است.

  پس رمز آن برابر است با:
   + + + + =220 40 40 530 25 855  

R RÂ{I¨ njI¶ »
  

  
  (هوش كلامي) 

  ----------------------------------------------  
  (حميد اصفهاني)  »  4«گزينة  -277

 اين ترتيب به آن اضافه كنيم:  توانيم جدول را رسم و اطلاعات را به مي
  نامد (ب) مي» كُرد«كند، شخص اول را آقاي  ) شخص دوم كه صحبت مي1
، ترك يا فارس است، چرا كه خود او گفته است كه »كُرد«) پس نژاد آقاي 2

  ج) –نامش با نژادش هماهنگ نيست. (الف 
  و) - د  - ك دارد، يعني آقاي كرُد از نژاد ترُك نيست. (هـ ) اما نفر دوم نژاد تر3ُ

 نژاد نام خانوادگي
 فارس كرد
 ترك فارس
 كرد ترك

  (هوش كلامي) 
  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  »  2«گزينة  -278
 كنيم. كشيم و افراد را در آن مشخص مي يك جدول مي

  نفر دست داده است، يعني با همه دست داده است. 5) فاطمه با 1
  نفر دسته داده است، پس فقط با فاطمه دست داده است. 1) مينا فقط با 2
جز فاطمه دست داده است. طبق خـط قبلـي، او بـا     نفر ديگر به 3) زهرا با 3

  مينا دست نداده است، پس با سارا، مريم و نيلوفر دست داده است.
نفر دست داده است، پس فقط با فاطمه و زهرا دست داده  2يم فقط با ) مر4

  است.
جز فاطمه و زهرا دست داده باشـد، ايـن فـرد     نفر ديگر به 1) نيلوفر بايد با 5

  هاي بالا، قطعاً مينا و مريم نيست. پس او با سارا دست داده است. طبق خط
 فاطمه، زهرا، نيلوفر سارا
 فاطمه مينا
 فاطمه، زهرا مريم
 فاطمه، زهرا، سارا نيلوفر
 فاطمه، سارا، مريم، نيلوفر زهرا

 با همه دست داده فاطمه
  پس طبق جدول بالا، سارا با فاطمه، زهرا و نيلوفر دست داده است.

  (هوش منطقي رياضي) 
  ----------------------------------------------  

 هوش و استعداد معلمّي


= ← 


40 R

= ← 


60 j


= ← 


25 »

 يـ
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  (فاطمه راسخ)  »  3«گزينة  -279
دانيم زماني كه شخص با پليس تماس گرفتـه اسـت، عقربـة     دقت كنيد ما نمي

هايي  دانيم اين شخص در زمان شمار كدام عدد را نشان داده است. اما مي دقيقه
است، يعني دو بـار پشـت سـر هـم،      6و  4شمار روي عددهاي  كه عقربة دقيقه

 است. پس رنگ سيم اصلي يا سبز است يا زرد:حقيقت را گفته 

  ، زرد، زردسبز، سبز) قرمز، زرد، 1
  زرد، زرد) قرمز، زرد، سبز، سبز، 2

  شمار عددهاي زير را نشان خواهد داد: در حالت اول، عقربة دقيقه
  زرد، زرد، سبز، سبز، زرد، قرمز) 1

      12   2    4     6    8    10  
  دهد: به عددهاي زير را نشان ميو در حالت دوم، اين عقر

  زرد، زرد، سبز، سبز، زرد، قرمز) 2
      8   10   12    2    4    6  

در حالت اول، نقضي در برنامه نيست ولي در حالـت دوم، پاسـخ شـخص در    
دهـد، بـا پاسـخ او در     را نشـان مـي   6و  4هـايي كـه عقربـه عـددهاي      زمان
دهد يكسان است، كه اين با فـرض   را نشان مي 10هايي كه عقربه عدد  زمان

ماند و سبز  صورت سؤال مخالف است. پس تنها همان حالت نخست باقي مي
  بودنِ رنگ سيم، قطعي است.

  (هوش منطقي رياضي) 

  ----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  »  3«گزينة  -280

 نويسيم: نان را ميهاي آ فهرست روزهاي هفته و شيفت

  شنبه: حسين، رامان، پارسا
  يكشنبه: رامان، امير، پارسا
  دوشنبه: رامان، امير، محمد

  شنبه: پارسا، حسين سه
  چهارشنبه: حسين

اميـر هـم   معلوم است كه محمد بايد روزهاي دوشنبه در سـالن باشـد.   
هـا بـراي اميـر     جز روز دوشنبه، فقط يكشنبه را دارد، پـس يكشـنبه   به

توانـد در   هـا مـي   ها، فقط شـنبه  ها و يكشنبه جز دوشنبه است. رامان به
توانـد   هـا هـم بـراي رامـان اسـت. پارسـا نمـي        سالن باشد، پس شـنبه 

ها در سالن خواهـد بـود و    شنبه ها در سالن باشد، پس او سه چهارشنبه
  ها: ن، چهارشنبهحسي

  يكشنبه: امير  شنبه: رامان 
  شنبه: پارسا سه  دوشنبه: محمد 

  چهارشنبه: حسين
  (هوش منطقي رياضي) 

  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  »  4«گزينة  -281

اسكندر دو نوشابه آورده است، كه هر كدام به اندازة دو لقمـة كوچـك ارزش   
 لقمة كوچك است: 11شده،  س ارزش كلّ خوراكيِ خوردهداشته است. پ

    ( )×2   لقمة كوچك 7+نوشابه 2=لقمة كوچك  7+لقمة كوچك2
    ( )= + =7 4 11  

11انـد،   ها خورده پشنگ و چنگيز و اسكندر مقداري يكسان از خوراكي
لقمـه   3

لقمة كوچك آورده بود، پس به انـدازة   7هم به هر شخص رسيده است. چنگيز 

− = − =11 21 11 107 3 3 3 انـد.   هـاي او را پشـنگ و اسـكندر خـورده     از لقمه 3

×نوشابه آورده بود كه به انـدازة   2اسكندر هم  =2 2 لقمـة كوچـك ارزش    4

−داشته است. پس او معـادل   = − =11 12 11 14 3 3 3 از ارزش آنچـه را آورده   3

است نخورده است. معلوم است كه آنچه چنگيـز بـه دو نفـر ديگـر داده اسـت،      
كه اسكندر بخشيده است: پـس بايـد از يـازده    مجموعاً ده برابرِ آن چيزي است 

  سكهّ، ده سكهّ را به چنگيز داد و يك سكهّ را به اسكندر.
  (هوش منطقي رياضي) 

  ----------------------------------------------  

  (حميد اصفهاني)  »  2«گزينة  -282

رقمي هستند. يكان نيز صفر نيسـت. پـس    يكان، دهگان و صدگان ارقام تك
 كنيم: بندي مي مختلف را كه در آن دهگان سه برابر يكان است، دستهحالات 

 صدگان دهگان يكان 

1 
2 
3 
4 
   

3 
6 
9 
12 
  

 - 
 - 
 - 
 - 
  

حالا حالاتي را كه صدگان پنج واحد از دهگان بيشتر اسـت وارد محاسـبات   
  كنيم: مي

 صدگان دهگان يكان 

1 
2 
   

3 
6 
  

8 
11 
  

آوريـم.   دسـت مـي   اسـت. حـال دو برابـر آن را بـه     831پس عـدد مـوردنظر   
  نويسيم: ضرب ارقام آن را مي حاصل
    × =  × × × =831 2 1662 1 6 6 2 72  

  
  (هوش منطقي رياضي) 

  ----------------------------------------------  


 →




→



 قابل قبول است.

 نيست، جا به بعد درست و پذيرفتني از اين
 چون رقم دهگان بايد تك رقمي باشد.

→

} →

 قابل قبول است.

 نيست، جا به بعد درست و پذيرفتني از اين
  چون رقم دهگان بايد تك رقمي باشد. 
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  (فاطمه راسخ)  »  2«گزينة  -283
هايي كه عدد روز و عدد ماه در آن يكسـان اسـت، بـه بـدفهمي منجـر       تاريخ
 6/6، 5/5، 4/4، 3/3، 2/2، 1/1شود:  نمي

 1/13بيشتر است، چرا كه مثلاً  12ها از  هايي كه عدد روز آن همچنين تاريخ
  معنا ندارد:

    

/ ... / /
/ ... / /

/ ... / /

31 1 14 1 13 1
31 2 14 2 13 2

31 6 14 6 13 6


  

−در حالت نخست، شش روز هست. در حالـت دوم هـم،    + =31 13 1 191 

×ســتون و شــش رديــف هســت، يعنــي   =6 19 ــاً  114 روز. پــس مجموع
+ =114 6   روز. 120

  (هوش منطقي رياضي) 
  ----------------------------------------------  

  (حسين شمس مهرآبادي)  »  2«گزينة  -284
شـوند، يـا    ها يكي در ميان دو برابر مي در الگوي صورت سؤال، عددها در مرحله

 شود:   ها برعكس مي جايگاه آن

    , , , , , , ,
× × × ×2 2 2 2

6 12 21 42 24 48 84 168  

و اخـتلاف ايـن دو عــدد،    168و  21پـس اعـداد جـايگزين علامــت سـؤال،     
− =168 21   است. 147

  (هوش منطقي رياضي) 
  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  »  1«گزينة  -285
صـورت پراكنـده قـرار     اي از اعـداد هسـت كـه بـه     هر رديف از جدول، دنباله

 اند: گرفته
+ + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→5 5 528 33 38 43  

  + + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→6 6 613 19 25 31  
  + + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→7 7 716 23 30 37  

+ + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→9 9 92 11 20 29  
  منطقي رياضي) (هوش 

  ----------------------------------------------  

  (فرزاد شيرمحمدلي)  »  3«گزينة  -286

هاي مربع الگوي صورت سؤال، در هر اتصال الگو از چـپ بـه    دو مثلث گوشه
شوند و دو مثلث ديگر  جا مي راست، خلاف جهت هم به اندازة يك ضلع جابه

اند و در هر مرحله از انتقال، به اندازة يك ضلع،  مربع رسم شدهدر مركز ضلع 
   ماند. شود و ديگري ثابت مي جا مي ها جابه پادساعتگرد، تنها يكي از آن

  (هوش غيركلامي)
----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  »  2«گزينة  -287
 شكل مد نظر:

    
  

   
  (هوش غيركلامي) 

----------------------------------------------  

  (هادي زمانيان)  »  2«گزينة  -288
 هاي مختلف ممكن: چيدمان

12

3

4

4

2

1

3

1 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

1 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

2 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

2 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة   ريالوي
  (هوش غيركلامي) 

----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  »  1«گزينة  -289
 الاضلاع هستند. هر سه نوعي متوازي 7و  6، 1هاي  شكل
  هايي منتظم هستند. هر سه شكل 9و  5، 2هاي  شكل
    اي دارند. هايي دايره نيز شكل 8و  4، 3هاي  شكل

  (هوش غيركلامي) 
----------------------------------------------  

  (حسين تورانيان)  »  3«گزينة  -290
 دار دقت كنيد: هاي جهت به شكل

  «3» «3»گز�نۀ «4»گز�نۀ و «2» ،«1» «4»گز�نههاي و «2» ،«1»  گز�نههاي
  (هوش غيركلامي) 

----------------------------------------------  

  
  
  

 جايي جابه جايي جابه جايي جابه
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